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 ؿج١وخ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ

 

 :ؿج١وخ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ِٚغب٨رٙب: ا٨ًٚ

 ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ِٓ اٌّغب٨د اٌٛك١ف١خ اٌّزقظظخ اٌزٟ رٕلهط رؾذ اٌزقظض اٌوبَ ٦كاهح ا٤هّبي 

  ٠ّىٓ روو٠ف ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ثؤٔٙب إكاهح اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌلافٍخ ٚاٌقبهعخ كافً ِٕشآد ا٤هّبي اٌوبِخ

 .ٚاٌقبطخ

 

 

 :أٚعٗ ا٨فز٩ف ث١ٓ اٌّب١ٌخ ٚاٌّؾبٍجخ ٚا٨لزظبك

 رٙزُ ثو١ٍّخ رغ١ّن اٌج١بٔبد اٌزبه٠ق١خ اٚ اٌَّزمج١ٍخ ٚرَغ١ٍٙب ثظٛهح طؾ١ؾخاٌّؾبٍجخ . 

 ه١ٍّخ إكاه٠خ رٙزُ ثئرقبم اٌمواهاد فٟ ػٛء اٌّوٍِٛبد اٌزٟ ٠فوى٘ب إٌلبَ اٌّؾبٍجٟاٌّب١ٌخ ٟ٘ . 

 ٠ٙزُ ثزؾ١ًٍ ٚرٛى٠ن اٌّٛاهك ٚكهاٍخ اٌّوب٩ِدا٨لزظبك . 

 

 :ِغب٨د ا٦كاهح اٌّب١ٌخ

 اٌّب١ٌخ اٌوبِخ ٚرٙزُ ثبٌٕفمبد ٚا٠٦واكاد اٌوبِخ 

 رؾ١ًٍ ا٨ٍزضّبه فٟ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ ِٓ ؽ١ش اٌوٛائل ٚا٤فـبه 

 اٌّب١ٌخ اٌل١ٌٚخ 

 اٌّؤٍَبد اٌّب١ٌخ 

 ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ٌٍّٕشؤح 

 

 :ه٩لخ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ثبٌوٍَٛ ا٤فوٜ

 ٠َزف١ل هٍُ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ وض١واً ِٓ إٌلو٠بد ٚا٤كٚاد ا٨لزظبك٠خ اٌزٟ ٠ملِٙب هٍُ ا٨لزظبك 

 ؽ١ش رٛف١و اٌّوٍِٛبد ٚاٌج١بٔبد اٌّب١ٌخ ٚرج٠ٛجٙب , روزّل اٌوٍَٛ اٌّب١ٌخ ثشىً وج١و هٍٝ هٍُ اٌّؾبٍجخ ِٓ

 .ٚرؾ١ٍٍٙب ٌغوع ارقبم اٌمواهاد اٌّب١ٌخ

  روزّل اٌوٍَٛ اٌّب١ٌخ هٍٝ اٌول٠ل ِٓ اٌوٍَٛ اٌَّبهلح ا٤فوٜ وب٦ؽظبء ٚا٤ٍب١ٌت اٌى١ّخ ٚٔلُ اٌّوٍِٛبد

 اٌـ...ا٦كاه٠خ 

 

 :ه٩لخ اٌٛك١فخ اٌّب١ٌخ ثفوٚم إكاهح ا٤هّبي

 ٧ٌكاهح اٌّب١ٌخ ه٩لخ ٚص١مخ ِن فوٚم إكاهح ا٤هّبي ا٨فوٜ

 إكاهح اٌز٠َٛك 

 إكاهح ا٦ٔزبط 

 إكاهح اٌّٛاهك اٌجشو٠خ 

 

 

 

 

 ٌّؾخ هٓ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ اٌّؾبػوح ا٨ٌٚٝ 
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 :ه٩لخ اٌٛك١فخ اٌّب١ٌخ ثبٌٛكبئف ا٦كاه٠خ ا٤فوٜ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :اٌزـٛه اٌزبه٠قٟ ٌّغب٨د ا٦كاهح اٌّب١ٌخ: صب١ٔبً

 

 (ثلا٠خ اٌموْ اٌوشو٠ٓ) 1ِوؽٍخ 

اٚي كٙٛه ٌوٍُ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ووٍُ َِزمً وبْ اٌز٠ًّٛ اٌّبٌٟ ثب٠٨ٌٛبد اٌّزؾلح ا٨ِو٠ى١خ فٟ اٚائً اٌموْ اٌوشو٠ٓ 

 ِٚٓ فظبئظخ

 وبْ ٠وزجو عيء ِٓ هٍُ ا٨لزظبك 

  (...رشى١ً شووبد عل٠لح ٚإطلاه ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ , ا٨رؾبك, ِضً ا٨ٔلِبط)اٌزوو١ي هٍٝ اٌغٛأت اٌمب١ٔٛٔخ 

 

 (ثلا٠خ اٌوشو٠ٕبد ِوؽٍخ اٌضٛهح اٌظٕبه١خ) 2ِوؽٍخ 

 ٚطٛي اٌزظ١ٕن اٌٝ مهٚرٗ ٚكٙٛه اٌؾبعخ ٌٍجؾش هٓ ِظبكه اٌز٠ًّٛ ٌغوع اٌزٍٛن 

 اٌزوو١ي هٍٝ أ١ّ٘خ رٛف١و ا١ٌٌَٛخ 

 أزشبه ا٤ٍٛاق اٌّب١ٌخ 

 أزشبه ِؤٍَبد اٌٍٛبؿخ اٌّب١ٌخ 

 

 ا٦كاهح اٌّب١ٌخ

 ٚك١فخ ا٨فواك ٚك١فخ اٌز٠َٛك ٚك١فخ ا٦ٔزبط اٌٛك١فخ اٌّب١ٌخ

 اٌزقـ١ؾ

 اٌزٕل١ُ

 اٌزٛع١ٗ

 اٌولبثخ

 اٌزقـ١ؾ

 اٌزٕل١ُ

 اٌزٛع١ٗ

 اٌولبثخ

 اٌزقـ١ؾ

 اٌزٕل١ُ

 اٌزٛع١ٗ

 اٌولبثخ

 اٌزقـ١ؾ

 اٌزٕل١ُ

 اٌزٛع١ٗ

 اٌولبثخ

 ٌّؾخ هٓ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ اٌّؾبػوح ا٨ٌٚٝ 



 

4 

 :(فزوح اٌض٩ص١ٕبد) 3ِوؽٍخ 

ِّب اكٜ اٌٝ روو١ي اٌز٠ًّٛ هٍٝ ا٦ف٩ً ٚإهبكح اٌزٕل١ُ ١ٌٍٚٛخ , َ اىكاك فشً ِٕلّبد ا٨هّبي1929ثول اىِخ 

 .اٌشووبد ٚلٛا١ٔٓ رٕل١ُ ٍٛق ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ

 

 :(فزوح ا٨هثو١ٕبد ٚثلا٠خ اٌق١َّٕبد) 4ِوؽٍخ 

  اٍزّواه ا٤ٍٍٛة اٌزم١ٍلٞ فٟ ِّبهٍخ اٌٛك١فخ اٌّب١ٌخ ٚرؾ١ًٍ اٌغٛأت اٌّب١ٌخ ٌٍشووبد ِٓ ٚعخ ٔلو

 (ا١ٌٌّّٛٓ)ا٨ؿواف اٌقبهع١خ 

 ثلا٠خ كٙٛه ا٨٘زّبَ ثلهاٍخ أٍب١ٌت اٌولبثخ اٌلاف١ٍخ ٚإهلاك اٌّٛاىٔخ اٌوأٍّب١ٌخ. 

 

 :(فزوح اٌق١َّٕبد ٚاٌَز١ٕ١بد) 5ِوؽٍخ 

 إػبفخ ٌلٙٛه ّٔبمط ه٠بػ١خ ٚو١ّخ , فؼ٩ً هٓ كهاٍخ ا٨طٛي, ا٨٘زّبَ ِٛعٗ ٔؾٛ ا٨ٌزياِبد ٚهأً اٌّبي

 (..., اٌنُِ, إٌمل٠خ, اٌّقيْٚ )فٟ ِغب٨د فوه١خ هل٠لح ِٓ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ وئكاهح هأً اٌّبي اٌوبًِ 

 ؽ١ش اهرجؾ رـٛه ٘نٖ , كٙٛه ٚرـٛه ٔلو٠خ اٌّؾفلخ ا٨ٍزضّبه٠خ ٚرـج١مبرٙب ِٓ اُ٘ ا٨ؽلاس ف٩ي اٌَز١ٕ١بد

 .1964ٌَٕٚزو , 1965َاٌٝ اْ رُ رٕم١زٙب ٚرـ٠ٛو٘ب اوضو ِٓ لجً فبِب ٍٕخ , 1952َإٌلو٠خ ثـ ِبهوٛري 

  رـ٠ٛو ّٔبمط ِزملِخ هٍٝ ٍج١ً اٌّضبي رَو١و ا٨طٛي اٌوأٍّب١ٌخ(CAPM) 

 

 :(فزوح اٌَجو١ٕبد) 6ِوؽٍخ 

رَو١و اٌق١بهاد اٌنٞ اهرجؾ : اٌزٛعٗ ٔؾٛ رـ٠ٛو ّٔبمط ثل٠ٍخ فٟ اٌّغب٨د اٌلل١مخ ٧ٌكاهح اٌّب١ٌخ هٍٝ ٍج١ً اٌّضبي

 .ٚاٌنٞ ٠ّضً رؾل٠بً ٌّٕٛمط رَو١و ا٨طٛي اٌوأٍّب١ٌخ, 1973َثج٩ن ٚشٌٛي ٍٕخ 

 

 :(فزوح اٌضّب١ٕ١ٔبد ٚاٌزَو١ٕبد) 7ِوؽٍخ 

 :اٌزوو١ي هٍٝ أٍب١ٌت اٌزوبًِ ِن ِزغ١واد ث١ئخ ا٤هّبي اٌّوبطوح ١ٍ٨ّب

  (ِي٠ل ِٓ اٌّقبؿو)كوٚف هلَ اٌزؤول 

 وفبءح ا٤ٍٛاق اٌّب١ٌخ 

 اٌّشى٩د اٌّزورجخ هٓ اٌزؼقُ ٚاٌؼوائت ٚاٍوبه اٌفبئلح 

 ثواِظ اٌقظقظخ 

 

 

 ا٘لاف إٌّشؤح: صبٌضبً

 

 

 

 

 

 

 

 ٘لف رول١ُ اٌوثؼ

 اٌوٌّٛخ 

  (اٌّشزمبد اٌّب١ٌخ)ا٨كٚاد اٌّب١ٌخ اٌّوبطوح 

 ا٨كٚاد اٌّب١ٌخ ا١ِ٩ٍ٨خ 

 

 ِٓ ٚعٙخ ٔلو اٌَّزضّو

٠وٕٟ اٌوثؼ إٌَٛٞ اٌّٛىم هٍٝ 

اٌَّب١ّ٘ٓ اػبفخ اٌٝ اٌوثؼ اٌواٍّبٌٟ 

إٌبرظ هٓ اٌي٠بكح فٟ اٌم١ّخ اٌَٛل١خ 

ٌٍَُٙ 

٠وٕٟ ى٠بكح اٌّقوعبد هٓ اٌّلف٩د ٠ٚوٕٟ اٌىفبئخ 

إرقبم اٌمواهاد اٌزٟ رؼّٓ ا٨ٍزغ٩ي ا٨ِضً  )ا٨لزظبك٠خ 

 ٌٍّٛاهك اٌّزبؽخ ٌززّىٓ إٌّشؤح ِٓ ى٠بكح ا٨هثبػ

 ِٓ ٚعخ ٔلو إٌّشؤح

 ٌّؾخ هٓ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ اٌّؾبػوح ا٨ٌٚٝ 
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 :ا٨ٔزمبكاد اٌّٛعٙخ ٨ٍزقلاَ ٘لف رول١ُ اٌوثؼ

 ؽ١ش ٠َزقلَ ِفَٙٛ اٌوثؼ ٌٍزوج١و هٓ اٌول٠ل ِٓ اٌّفب١ُ٘ ِٕٙب, رولك ِفب١ُ٘ اٌوثؾ١خ

 ًهثؾ١خ ؿ٠ًٛ ا٨ع 

 ًهثؾ١خ لظ١وح ا٨ع 

 ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٨هثبػ اٌّؾممخ 

 

 رغبً٘ ٔلو٠خ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك 

 .٠زغبً٘ ِجلأ رول١ُ اٌوثؼ ِجلأ اٍبٍٟ ٚ٘ٛ اْ أٞ ِجٍغ ِٓ اٌّبي ٠زُ اٍز٩ِٗ ا١ٌَٛ ٘ٛ أهٍٝ فٟ ل١ّزٗ َِزمج٩ً

 

 رغبً٘ هٕظو اٌّقبؿوح 

 مٌه اْ ا٨ٍزضّبهاد رزفبٚد فٟ كهعخ اٌّقبؿو , اْ ا٨هثبػ اٌّزٛلوخ ِٓ ا٨ٍزضّبهاد رزفبٚد فٟ كهعخ اٌزؤول

 .اٌّورجـخ ثٙب

 فّٓ اٌَّزضّو٠ٓ ِٓ ٠ىْٛ ِؾبفلبً , رزفبٚد رٛعٙبد اٌَّزضّو٠ٓ ٔؾٛ رؾًّ اٌّقبؿو اٌّورجـخ ثب٨ٍزضّبهاد

 .فٟ رؾًّ اٌّقبؿو ُِٕٚٙ ِٓ ٠زظف ثبٌغوأح فٟ رؾًّ اٌّقبؿو

 

 رغبً٘ ثوغ اٌغٛأت اٌّزوٍمخ ثئٍزوار١غ١خ إٌّشؤح: 

 رىْٛ إٍزوار١غ١خ إٌّشؤح اٌزوو١ي هٍٝ ِولي ّٔٛ اٌّج١وبد ثبٌوغُ ِٓ رلٟٔ اٌوثؾ١خ اٌؾب١ٌخ فٟ اٌّلٜ اٌمظ١و 

  ٟٔاٚاْ رىْٛ إٍزوار١غ١خ اٌشووخ ر٠ٕٛن إٌّزغبد ٚا٤ٍٛاق ِٓ اعً روي٠ي اٌّووي اٌزٕبفَٟ هٍٝ اٌوغُ ِٓ رل

 .َِزٜٛ ا٨هثبػ

 

 رول١ُ اٌضوٚح

 ٠زوٍك ثزؤص١و ا٨هثبػ هٍٝ اٌم١ّخ اٌَٛل١خ ٌٍّٕشؤح ٚاٌّزّضٍخ فٟ اٍوبه ا٨ٚهاق اٌّب١ٌخ اٌزٟ رظله٘ب إٌّشؤح. 

 رٙزُ إٌّشؤح فٟ اٌّلٜ اٌـ٠ًٛ ثز١َٕك اٌقـؾ ٚاٌجواِظ ثبٌمله اٌنٞ ٠ؼّٓ ٩ٌٍّن اوجو لله ِٓ اٌزٛى٠وبد ,

 .ِٚب ِٓ شبٔٗ ى٠بكح ٍوو اٌَُٙ

  ٓاهرجبؽ ِفَٙٛ رول١ُ اٌضوٚح ثّفَٙٛ ِمب٠ؼخ اٌوبئل ثبٌّقبؿو فوبكح ِب ٠زغٗ اٌَّزضّوْٚ ٔؾٛ اٌّٛاىٔخ ث١

 .اٌوٛائل اٌّزٛلوخ ِٓ ا٨ٍزضّبهاد ٚاٌّقبؿو اٌّورجـخ ثٙب

  (اٌنٞ ٠ّضً ا٨ٔزمبك اٌوئ١َٟ ٌٙلف رول١ُ اٌوثؼ)٠ؤفن رول١ُ اٌضوٚح ثّجلأ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك. 

 

 :أ٘لاف ا٦كاهح اٌّب١ٌخ: هاثوبً

 . ٚػن ا٨ؿبه ا١ٌٍَُ ٚإٌّبٍت ٌزؾم١ك اٌوثؼ هٕل َِزٜٛ ِو١ٓ ِٓ اٌّقبؿوح:ِلفً اٌو٩لخ ث١ٓ اٌوثؼ ٚاٌّقبؿوحا٨ًٚ 

 :أ٘لاف اٌّلفً

 

 

 

 

 

 اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه 

 اٌوبئل هٍٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ 

 

 ًرؾم١ك الظٝ هثؼ فٟ اٌّلٜ اٌـ٠ٛ 

 رم١ًٍ اٌّقبؿوح ِٓ ف٩ي رفبكٞ اٌّقبؿو غ١و اٌؼوٚه٠خ 

 اٌوًّ هٍٝ ِزبثوخ ِٚوالجخ رلفك ا٤ِٛاي ٚاٌزؤول ِٓ اٍزغ٩ٌٙب ثبٌظٛهح اٌّضٍٝ ِٓ : اٌولبثخ اٌَّزّوح

 ف٩ي ِب ٠ووف ثبٌزمبه٠و اٌّب١ٌخ

 ا٦كاهح اٌزٟ رؾلك ِظبكه ر٠ًّٛ وبف١خ فٟ ٚلذ ِجىو رزّزن ثلهعخ اهٍٝ ِٓ اٌّوٚٔخ هٕل : رؾم١ك اٌّوٚٔخ

 .ا٨فز١به ِٓ ث١ٓ ٘نٖ اٌّظبكه هٕل اٌؾبعخ اٌٝ ر٠ًّٛ اػبفٟ

 

 ٌّؾخ هٓ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ اٌّؾبػوح ا٨ٌٚٝ 
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 :ِلفً اٌو٩لخ ث١ٓ ا١ٌٌَٛخ ٚاٌوثؾ١خ: صب١ٔبً

 ا٤٘لاف اٌوئ١َ١خ ٌٍّل٠و اٌّبٌٟ رؾم١ك هٕظوٞ ا١ٌٌَٛخ ٚاٌوثؾ١خ ِٓ. 

  هٓ اٌؾبعبد اٌزمل٠و٠خ ٌٍّٕشؤح ثغوع ِٛاعٙخ اٌؾب٨د  (اؽز١بؿ١خ)ػوٚهح ا٨ؽزفبف ثؤهطلح ٔمل٠خ فبئؼخ

 . اٌـبهئخ اٌزٟ لل روزوع إٌّشؤح

 

 :ٚكبئف ٚلواهاد ا٦كاهح اٌّب١ٌخ

فٟ ػٛء ا٤٘لاف ٍبٌفخ اٌنوو رّبهً ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ِغّٛهخ ِٓ اٌٛكبئف وّب رزٌٛٝ ارقبم اٌول٠ل ِٓ اٌمواهاد كافً 

 :إٌّلّخ ِٕٙب

 اٌزٕجؤ ثبٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌلافٍخ ٚاٌقبهعخ 

 رؾل٠ل ِظبكه اٌز٠ًّٛ اٌّقزٍفخ ٚؽغُ اٌز٠ًّٛ اٌّـٍٛة ِٓ وً ِظله ٚرٛل١ذ اٌؾظٛي ه١ٍٙب : رلث١و ا٤ِٛاي

 .ٚرىٍفزٗ

 ف٩ي رزجن ِٚوالجخ ا٨هطلح إٌمل٠خ ٚاٌوًّ هٍٝ رؾو٠ىٙب ٌزغـ١خ أٞ : إكاهح رلفك ا٤ِٛاي كافً إٌّشؤح ِٓ

 .هغي فٟ أٞ ِٛلن

 ٌٟاٌولبثخ هٍٝ اٌزىب١ٌف ثبٍزوّبي ثواِظ اٌؾبٍت ا٢. 

 ه١ٍّخ ِشزووخ ث١ٓ ِقزٍف إكاهاد إٌّشؤح: اٌزَو١و 

 ف٩ي اٌزٕجؤ ثبٌّج١وبد ٚاٌزىب١ٌف ٚاٌزٟ ٠زُ اٌؾظٛي ه١ٍٙب ِٓ ف٩ي الَبَ اٌز٠َٛك : اٌزٕجؤ ثب٤هثبػ ِٓ

 ٚا٦ٔزبط

 ل١بً اٌوبئل اٌّـٍٛة ٚرىٍفخ هأً اٌّبي 

 رؾ١ًٍ اٌوبئل اٌّزٛلن ِٚمبهٔزٗ ثَّزٜٛ اٌّقبؿوح اٌّزٛلوخ 

 ًصُ رمل٠و ِزٍٛؾ رىٍفخ هأً اٌّبي اٌزٟ رَبهل ا٦كاهح فٟ , ؽَبة رىٍفخ وً ِظله ِٓ ِظبكه اٌز٠ّٛ ِٓٚ

 .روش١ل لواهاد ا٨ٍزضّبه

 رؾل٠ل ؽغُ ا٨ٍزضّبه اٌّـٍٛة )رقـ١ؾ ٚإكاهح ا٨ٍزضّبهاد ؿ٠ٍٛخ ا٤عً ثبٌّٕشؤح : اٌّٛاىٔخ اٌوأٍّب١ٌخ

 .(ٚاٌزلفمبد اٌّزٛلوخ ِٓ مٌه

 رؾل٠ل َٔجخ اٌز٠ًّٛ اٌـ٠ًٛ ا٤عً ٚاٌمظ١وح ا٤عً ِٚظبكه اٌؾظٛي هٍٝ وً ِٕٙب فؼ٩ً : ١٘ىً هأً اٌّبي

 .هٓ ؽمٛق اٌٍّى١خ

  ًِهجبهح هٓ ٔشبؽ ٠ِٟٛ ٠ٙلف اٌٝ اٌزؤول ِٓ ٚعٛك اٌّٛاهك اٌىبف١خ : (ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ)إكاهح هأً اٌّبي اٌوب

 .اٌزٟ رّىٓ إٌّشؤح ِٓ ِٛاطٍخ ه١ٍّبرٙب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٌّؾخ هٓ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ اٌّؾبػوح ا٨ٌٚٝ 
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 اٌّمظٛك ثبٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك

٨ْ , ٠ش١و ِفَٙٛ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك فٟ اثَؾ ِوب١ٔخ اٌٝ اْ ه٠بي ٚاؽل ٠َزٍُ ا١ٌَٛ افؼً ِٓ ه٠بي ٠َزٍُ َِزمج٩ً

 .ه٠بي ٠َزٍُ ا١ٌَٛ ٠ّىٓ اْ ٠َزضّو ٠ٚؾمك هبئل ِب١ٌخ اػبف١خ

اٌّفبػٍخ ث١ٓ اٌؾظٛي هٍٝ ه٠بي ٚاؽل ا١ٌَٛ اٚ ه٠بي فٟ اٌَّزمجً ٠وزّل هٍٝ عٍّخ ِٓ اٌوٛاًِ ِٓ ث١ٕٙب ِولي اٌوبئل 

 .اٌنٞ ٠ّىٓ اٌؾظٛي ه١ٍٗ ِٓ عواء ا٨ٍزضّبه

 

 :أ١ّ٘خ كهاٍخ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك

 روعن أ١ّ٘خ كهاٍخ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك فٟ ِغبي اٌوٍَٛ اٌّب١ٌخ فٟ اٌَّبهلح هٍٝ إرقبم لواهاد ا٨ٍزضّبه ,

ٚمٌه هٓ ؿو٠ك فظُ  (ل١ّزٙب فٟ اٌٛلذ اٌؾبػو )فبٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌَّزمج١ٍخ ٠غت ؽَبثٙب ثم١ّزٙب اٌؾب١ٌخ 

 .٘نٖ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ثبٍزقلاَ ِولي فظُ

 إْ اٍزقلاَ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك ٠ّىٓ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ِٓ إرقبم لواهاد ِب١ٌخ ١ٍٍّخ ِٕٚـم١خ. 

 

 :٠وجو هٓ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك ِٓ ف٩ي ِف١ِٛٙٓ ّ٘ب

 (Future Value) اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ -1

 ((Present Valueاٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ  -2

 

 اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ ٚاٌفٛائل اٌّووجخ

رش١و اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ اٌٝ ل١ّخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌزٟ ٠ّىٓ اٌؾظٛي ه١ٍٙب ِٓ ا٨ٍزضّبه اٌؾبٌٟ اٌنٞ ٠ّٕٛ ثّولي 

 .هبئل ِؾلك

 

 :لبِذ شووخ اٌّٙب ثبٍزضّبه هٍٝ إٌؾٛ اٌزبٌٟ: ِضبي

 ه٠بي2000ل١ّخ ا٨ٍزضّبه 

  ٍٕخ2ِلح ا٨ٍزضّبه 

 %10ثّولي اٌوبئل إٌَٛٞ 

 ِب٘ٛ اٌّجٍغ اٌنٞ ٍزؾظً ه١ٍٗ اٌشووخ ثٕٙب٠خ ِلح ا٨ٍزضّبه؟

 

 FV=C(1+r)             رؾَت اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ ٌٙنا ا٨ٍزضّبه ٚفك اٌظ١غخ اٌزب١ٌخ

FVانمًُح انًستمثهُح  

  C انتذفك انُمذٌ يٍ الاستثًاس 

  rيعذل انعائذ عهً الاستثًاس    

  tيذج الاستثًاس  

(1+r)  اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ ٌٛاؽل ه٠بي ٠زُ اٍزضّبهٖ ٌولك(t)  إٌَٛاد ثّولي فبئلح اٚ هبئل ِٓ (r) (ِزٛفو ثبٌغلاٚي اٌّب١ٌخ) 

 1.21=(r+1)  وعُذ انسُح انثاَُح َجذ اٌ يعايم انمًُح انًستمثهُح% 10 عُذ يعذل عائذ (1هلُ)ثبٌٕلو ٌٍغلٚي اٌّبٌٟ 

 :ٚه١ٍٗ فبْ اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ ٨ٍزضّبه شووخ اٌّٙب ٠ؾَت وزبٌٟ

FV=2000×1.21=2420ه٠بي 

t 

t 

t 

 اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ
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 %12 ٍٕٛاد ثّولي هبئل ٍٕٛٞ 5 ه٠بي ٌّلح 1000إما هوػذ ه١ٍه فوطخ اٍزضّبه ِجٍغ : ِضبي

 ِبٟ٘ ل١ّخ اٌّجٍغ اٌّزغّن ٌل٠ه فٟ ٔٙب٠خ إٌَخ اٌقبَِخ؟ -1

 ِب٘ٛ ِغّٛم اٌوبئل اٌنٞ ؽظٍذ ه١ٍٗ؟ -2

 ِبٟ٘ ل١ّخ اٌوٛائل اٌزٟ ؽظٍذ ه١ٍٙب ٔز١غخ إهبكح اٍزضّبه اٌوٛائل؟ -3

 

 FV=C(1+r)   =  اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ 

 1.7623 =(r+1)َجذ اٌ  % 12 انسُح انخايسح ويعذل (1هلُ)ِٓ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

FV=1000×1.7623=1762ه٠بي 

 ه٠بي762= 1000- 1762= ِغّٛم اٌوٛائل 

 ه٠بي120= 0.12×1000= اٌوبئل إٌَٛٞ 

 ه٠بي600= 5×120=  ٍٕٛاد 5اٌوبئل ٌّلح 

 ه٠بي162= 600-762= اٌوبئل إٌبرظ ِٓ إهبكح اٍزضّبه اٌوٛائل 

 

 (فظُ اٌزلفمبد إٌمل٠خ)اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

ام رَوٝ اٌٝ فظُ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٚإهعبهٙب اٌٝ ل١ّزٙب اٌؾبػوح , اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٟ٘ هىٌ اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ

 :ٚرؾَت اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٚفك اٌظ١غخ اٌزب١ٌخ

 = اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

 

Pvانمًُح انحانُح نهتذفماخ انُمذَح انتٍ َحصم عهُها انًستثًش يستمثلًا  

  C ًانتذفماخ انُمذَح انتٍ َحصم عهُها انًستثًش لاحما 

 r (يعذل انعائذ انًطهىب) يعذل انخصى 

 :٠ـٍك ه١ٍٗ ِوبًِ اٌقظُ اٚ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٠ٚؾَت وزبٌٟ

 = ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

 

 ٚ٘ٛ هجبهح هٓ ِمٍٛة ِوبًِ اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ             

 ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ هٕل ِولي اٌقظُ اٌّؾلك ٌفزوح ِو١ٕخ× اٌزلفك إٌملٞ اٌَّزمجٍٟ = اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

 

ه٠بي ثول ٍٕز١ٓ ِٓ ربه٠ـ 1000لبِذ شووخ ٔبطو هٍٝ اٌلفٛي فٟ ِشوٚم اٍزضّبهٞ ٠له ه١ٍٙب رلفمبد ٔمل٠خ : ِضبي

 (فٟ ٔٙب٠خ إٌَخ اٌضب١ٔخ)ا٨ٍزضّبه 

 ؟% 10ِبٟ٘ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٙنٖ اٌزلفمبد إٌمل٠خ إما وبْ ِولي اٌقظُ 

                            

 0.8264= ٔغل اْ                 (3هلُ)                             ِٓ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 

Pv=1000×0.8264 =826.4 

 

t 

t 

 

×Pv=C 
(1+r) t 

1 

(1+r) t 
1 

(1+r) t 

 

×Pv=C 
(1+r) t 

1 

(1+r) t 
1 

 اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ
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 :(r)رؾل٠ل ِولي اٌقظُ 

 ِٚولي (C) ٚاٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ (Pv)رزىْٛ ِوبكٌخ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ اٚ اٌَّزمج١ٍخ ِٓ اهثوخ ِزغ١واد ٟ٘ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

 . ٚفٟ ؽبٌخ رٛفو ص٩س ِزغ١واد ٠ّىٓ ؽَبة اٌّزغ١و اٌواثن(t) ٚهلك اٌفزواد اٌي١ِٕخ (r)اٌقظُ 

 

ه٠بي ثٕٙب٠خ اٌوبَ فّب 2800ه٠بي ٚوبْ ثبٍزـبهزٗ اٌؾظٛي هٍٝ ِجٍغ 2500إما لبَ اؽل ا٨شقبص ثئ٠لام ِجٍغ : ِضبي

 ٘ٛ ِولي اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه؟؟

 

=2800  
𝟐𝟖𝟎𝟎

(𝟏+𝒓)𝒕  

R2500+2500=2800 

R2500=300 

r=300÷2500=0.12=12% 

 

 

فّب ٘ٛ ,  اهٛا4َه٠بي ثول 2000 ه٠بي ا١ٌَٛ هٍٝ اْ ٠و١ل٘ب 1000رملَ اؽل هعبي ا٨هّبي ثـٍت ٌّٕؾٗ ِجٍغ : ِضبي

 ِولي اٌوبئل اٌنٞ ٠لفوٗ هعً ا٨هّبي؟؟

 

=1000  
𝟐𝟎𝟎𝟎

(𝟏+𝒓)𝟒  ْ𝟏) أٞ ا + 𝒓)𝟒 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 ÷ 𝟐𝟎𝟎𝟎 = 2 

𝟏)هٕل إٌَخ اٌواثوخ ٚاٌجؾش هٓ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ  (1هلُ)ثبٌٕلو اٌٝ اٌغلٚي اٌّبٌٟ  + 𝒓)𝟒=2 

 %20ٚ % 18ٔغل أٗ ٠من ث١ٓ 

 

 

 رؾل٠ل هلك اٌفزواد

 80000 ه٠بي ا٢ْ ٚرفىو فٟ شواء ِولاد ِىزج١خ ثّجٍغ 40000رّزٍه اؽلٜ ِؤٍَبد ا٨هّبي اٌظغ١وح ِجٍغ : ِضبي

ه٠بي إما لبِذ اٌّؤٍَخ 80000فّب ٘ٛ هلك اٌفزواد ا٩ٌىِخ ٌغّن ِجٍغ % 10ه٠بي فئما وبْ ِولي اٌقظُ اٌَبئل 

 ه٠بي ؟؟40000ثبٍزضّبه ِجٍغ 

 

  
𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎

 𝟏+𝐫 𝐭
= 𝟐   أٞ اْ  𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 = (𝟏 + 𝟎. 𝟏)𝐭 

 

صُ لوائخ هلك % 10 هٕل ِولي هبئل 2=ٚاٌجؾش هٓ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ  (1هلُ)ثبٌٕلو اٌٝ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 7 ٟٚ٘ الوة اٌٝ إٌَخ 8 ٚإٌَخ 7 رمن ث١ٓ إٌَخ 2 ٔغل اْ اٌم١ّخ (t)اٌفزواد 

  ٍٕٛاد7= إمْ هلك اٌفزواد 

 

 

 اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك اٌّؾبػوح اٌضبٌضخ
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 :اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ ٌلفوبد ٠ٍٕٛخ ِزَب٠ٚخ

 .ٍٍَخ ِززب١ٌخ ِٓ اٌم١ُ اٌّب١ٌخ اٌّزَب٠ٚخ اٌَّزؾمخ فٟ ٔٙب٠خ وً ٍٕخ ٌولك ِٓ إٌَٛاد

 

فّب ٘ٛ , %4ه٠بي فٟ ٔٙب٠خ وً هبَ ثّولي هبئل ٍٕٛٞ ِملاهٖ 5000إما وبٔذ شووخ عٛكٖ رمَٛ ثبٍزضّبه : ِضبي

  ٍٕٛاد؟؟3اٌّجٍغ اٌّزغّن ٌلٜ إٌّشؤح ثول 

 

 

𝐅𝐕 = 𝐂 ×  
(𝟏 + 𝐫)𝐭 − 𝟏

𝐫
  

 ٍٕٛاد 3 ه٠بي ٠َزؾك ٠ٍٕٛبً ٌّلح 1ٔغل اْ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ ٌّجٍغ  (2هلُ)ثبٌوعٛم اٌٝ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

  ٚثبٌزو٠ٛغ ثبٌّوبكٌخ اه٩ٖ ٔؾظً هٍٝ ٠3.1216َبٚٞ % 4ثّولي هبئل 

 

FV=5000×3.1216=15608 

 

 

 

 

 

 

 :اٌم١ّخ اٌَّزمج١ٍخ ٌّجبٌغ ِقزٍفخ ٌولك ِٓ إٌَٛاد

 

  فزواد ى١ِٕخ 3لبِذ شووخ ا٩ٌََ ثبٍزضّبه ِجبٌغ ِقزٍفخ هٍٝ : ِضبي

 200       ٌٝٚه٠بي ٔٙب٠خ إٌَخ ا٨ 

 400ه٠بي ٔٙب٠خ إٌَخ اٌضب١ٔخ 

 600ه٠بي ٔٙب٠خ إٌَخ اٌضبٌضخ 

 ؟؟% 10فّب ٘ٛ اٌّجٍغ اٌّزغّن ٌٍّٕشؤح فٟ ٔٙب٠خ إٌَخ اٌضبٌضخ هٍّبً ثؤْ ِولي اٌوبئل إٌَٛٞ 

 

 :ثبٍزقلاَ اٌغلاٚي اٌّب١ٌخ ٠زج١ٓ ِب٠ٍٟ

𝑭𝑽     242=اٌّجٍغ ا٨ٚي  = 𝟐𝟎𝟎 ×  𝟏 + 𝟎. 𝟏 𝟐 

𝑭𝑽    440=اٌّجٍغ اٌضبٟٔ  = 𝟒𝟎𝟎 ×  𝟏 + 𝟎. 𝟏 𝟏 

𝑭𝑽    600=اٌّجٍغ اٌضبٌش  = 𝟔𝟎𝟎 ×  𝟏 + 𝟎. 𝟏 𝟎 

 

 ه٠بي1282=  ٍٕٛاد 3اٌّجٍغ اٌّزغّن ثول 

 

 

 

 اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك اٌّؾبػوح اٌضبٌضخ
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 :اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌلفوبد ٠ٍٕٛخ ِزَب٠ٚخ

 .ٟ٘ ٍٍَخ ِزَب٠ٚخ ِٓ اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌزٟ ٠ّىٓ اٌؾظٛي ه١ٍٙب وً هبَ ٌولك ِو١ٓ ِٓ إٌَٛاد

 

فئما وبْ ِولي ,  ٍٕٛاد3ه٠بي ٠ٍٕٛبً ٌّلح 1000=شووخ إٌّظٛه ٌل٠ٙب اٍزضّبه ٠له ه١ٍٙب رلفمبد ٔمل٠خ : ِضبي

 فّب ٟ٘ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد ِٓ ٘نا ا٨ٍزضّبه؟؟% 10٘ٛ  (ِولي اٌوبئل اٌّـٍٛة)اٌقظُ 

 

 :٠ّىٓ اٌؾظٛي هٍٝ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌزلفمبد ٘نا ا٨ٍزضّبه هٓ ؿو٠ك اٌو٩لخ اٌزب١ٌخ

 ٌض٩س ٍٕٛاد% 10ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ × اٌزلفك إٌملٞ = اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍََخ ِزَب٠ٚخ ِٓ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٌولك ِٓ اٌفزواد ٠ؾَت ٚفمبً ٌٍّوبكٌخ   

𝟏− 
𝟏

(𝟏+𝐫)𝐭
 

𝐫
 

 

 2.487= ٍٕٛاد 3ٚ % 10ؽ١ش ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ هٕل ِولي  (4هلُ)ٚ٘ٛ ِزٛفو ثبٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 ه٠بي2487= 2,487×1000= ٚه١ٍٗ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

 

 

 :اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌّجبٌغ ِقزٍفخ ٌولك ِٓ إٌَٛاد

إما وبٔذ اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌّزٛلوخ ِٓ ِشوٚم ٔبطو ا٨ٍزضّبهٞ ف٩ي اٌوّو ا٨فزواػٟ ٌٍّشوٚم ٚهلك٘ب ص٩س : ِضبي

 ؟؟%10ٍٕٛاد هٍٝ إٌؾٛ اٌّج١ٓ فٟ اٌغلٚي اٌزبٌٟ فّب ٟ٘ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٙنا اٌّشوٚم اما وبْ ِولي اٌقظُ 

 

 3 2 1 إٌَٛاد

 60 75 90 اٌزلفك إٌملٞ

 

 

 :       ثبٍزقلاَ ِوبكٌخ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 

 

 

 فئْ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد ِٓ ِشوٚم ٔبطو (3هلُ)      ٚثبٍزقلاَ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 

 اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ اٌزلفك إٌملٞ إٌَٛاد

 81.81 0.909 90 إٌَخ ا٨ٌٚٝ

 61.95 0.826 75 إٌَخ اٌضب١ٔخ

 45.06 0.751 60 إٌَخ اٌضبٌضخ

 188.82 

 

 اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك اٌّؾبػوح اٌضبٌضخ
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 اٌوبئل

فّب ٘ٛ اٌوبئل اٌنٞ ٠زٛلن ٘نا اٌَّزضّو  (ٍُٙ)ٌٛ رظٛهٔب أْ َِزضّواً لبَ ثبٍزضّبه ِجٍغ ِٓ اٌّبي فٟ أطً ِب 

 اٌؾظٛي ه١ٍٗ ؟؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :٠زىْٛ ِٓ عيئ١١ٓ (أٍُٙ)اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه 

 (اٌوثؼ اٌّٛىم)ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ اٌّؾممخ = هبئل  -1

 (+)ٚلل ٠ىْٛ ٘نا اٌوبئل ٌظبٌؼ اٌَّزضّو  (اٌفوق ث١ٓ ٍوو شواء اٌَُٙ ٍٚوو اٌج١ن)فوق اٌَوو = هبئل  -2

 .٠وزجو فَبهح هأً ِب١ٌخ (-)٠ٚوزجو ثّضبثخ هثؼ هأٍّبٌٟ أٚ 

 .اٌوثؼ أٚ اٌقَبهح اٌوأٍّب١ٌخ+ ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ = (اٌَُٙ)ٚثنٌه ٠ىْٛ اٌوبئل اٌىٍٟ ٧ٌٍزضّبه

 :٩ِؽلخ

 ٔلواً ٨ْ كوٚف ا٨لزظبك غ١و ِؤولح فئْ اٌوبئل اٌّزٛلن هٓ أٞ اٍزضّبه ٠زووع ٌلهعخ ِٓ اٌّقبؿو. 

 ٠ّىٓ ل١بً اٌوبئل إِب وم١ّخ ِـٍمخ أٚ وَٕجخ ِئ٠ٛخ. 

 

 

ا٤هثبػ  (ه٠بي4000=50×80)ِغّٛم ا٨ٍزضّبه ,  (ه٠بي80)ٍوو اٌَُٙ  ( 50ٍُٙ)اٍزضّبه أٍُٙ : 1ِضبي

إما وبْ ٍوو ث١ن  (ه٠بي100=2×50ٍُٙ)=ِغّٛم ا٤هثبػ اٌّٛىهخ ٌٙنا اٌَّزضّو , 2=اٌّٛىهخ ٌٍَُٙ اٌٛاؽل 

-4250)ا٤هثبػ اٌوأٍّب١ٌخ , (ه٠بي4250=50ٍُٙ×ه٠بي85=)ِغّٛم ا٤ٍُٙ اٌّجبهخ ,  (ه٠بي 85ٌٍَُٙ)اٌَُٙ 

 (ه٠بي350=100+250=)ِغّٛم اٌوبئل , (ه٠بي250=4000

 ه٠بي4350=ه٠بي100+ه٠بي4250= ِغّٛم اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٌٍَّزضّو 

 :ه٠بي ٌٍَُٙ ٠ظجؼ اٌوبئل وزب78ٌٌٟٛ رظٛهٔب اْ ل١ّخ اٌَُٙ فٟ ٔٙب٠خ اٌفزوح أقفؼذ اٌٝ 

 ه٠بي2=ا٤هثبػ اٌّٛىهخ ٌٍَُٙ 

 ه٠بي100=2×50ٍُٙ=ِغّٛم ا٤هثبػ اٌّٛىهخ ٌٙنا اٌَّزضّو 

 ه٠بي3900=50×78= ِغّٛم ا٤ٍُٙ اٌّجبهخ , ه٠بي ٌٍَُٙ 78= ٍوو ث١ن اٌَُٙ 

  ه٠بي100= - 4000-3900= اٌقَبئو اٌوأٍّب١ٌخ 

 طفو=100-100= ِغّٛم اٌوبئل 

 ه٠بي4000=100+3900= ِغّٛم اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٌٍَّزضّو 

 

 (ٍُٙ)اٍزضّبه فٟ أطً 

ا٤هثبػ أٚ اٌقَبئو = هبئل

اٌوأٍّب١ٌخ اٌزٟ رزّضً فٟ فوق 

 ( ٍوو اٌشواء–ٍوو اٌج١ن )اٌَوو

ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ = هبئل

هٍٝ  (ا٤هثبػ اٌّٛىهخ)

 (ؽٍّخ ا٤ٍُٙ)اٌَّزضّو٠ٓ 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌواثوخ
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 :هٍٝ اٌّضبي اٌَجك (%)ؽَبة اٌوبئل فٟ شىً 

 %2.5=100(×80÷2)= ا٨هثبػ اٌّٛىهخ ٌٍَُٙ 

 اهثبػ ِٛىهخ% 2.5أٞ اْ وً ه٠بي َِزضّو ٠وـٟ 

 %6.25=100×80(÷80-85)= ا٨هثبػ اٌوأٍّب١ٌخ ٌٍَُٙ 

 ه٠بي اهثبػ هأٍّب١ٌخ0.0625ِمبثً وً ه٠بي َِزضّو ٔؾظً هٍٝ 

 %8.75%=6.25% + 2.5= َٔجخ ِغّٛم اٌوبئل اٌنٞ ٠ؾظً ه١ٍٗ اٌَّزضّو 

 

 :٠ّىٓ اٌٛطٛي اٌٝ ٔفٌ إٌز١غخ اٌَبثمخ هٍٝ إٌؾٛ اٌزبٌٟ

 ه٠بي 85ٌٍَُٙفٟ ؽبٌخ ٍوو ث١ن اٌَُٙ فٟ ٔٙب٠خ اٌفزوح  -1

 ه٠بي350= ِغّٛم اٌوبئل ٌٍَُٙ اٌٛاؽل 

 %8.75=4000÷350=          َٔجخ اٌوبئل ٌٍَُٙ 

 ه٠بي 78ٌٍَُٙ= فٟ ؽبٌخ ٍوو ث١ن اٌَُٙ فٟ ٔٙب٠خ اٌفزوح  -2

 طفو= ِغّٛم اٌوبئل ٌٍَُٙ 

 %طفو=          َٔجخ اٌوبئل ٌٍَُٙ 

 

 

 

 

 

 ل١بً اٌوبئل ٚاٌّقبؿو

  ثبٍزقلاَ اٌج١بٔبد اٌزبه٠ق١خ:ا٨ًٚ

 ثبٍزقلاَ اٌج١بٔبد اٌّزٛلوخ: صب١ٔبً

 

 ل١بً اٌوبئل ٚاٌّقبؿو ثبٍزقلاَ اٌج١بٔبد اٌزبه٠ق١خ

 ٠زُ ل١بً اٌوبئل ثبٍزقلاَ اٌج١بٔبد اٌزبه٠ق١خ هٍٝ اٍبً اٌّزٍٛؾ

 هلك اٌفزواد÷  (ربه٠ق١خ)ِغّٛم اٌوٛائل ٌفزواد ٍبثمخ = ِزٍٛؾ اٌوبئل 

ٚٔلواً ٨ْ ع١ّن ا٨ٍزضّبهاد رىْٛ ِؾفٛفخ ثمله ِٓ اٌّقبؿو ثبٍزضٕبء ٍٕلاد اٌقي٠ٕخ اٌزٟ روزجو ثّضبثخ : ٩ِؽلخ

اٍزضّبهاد فب١ٌخ ِٓ اٌّقبؿو ٔلواً ٨ٔٙب ِؼّٛٔخ ِٓ لجً اٌؾىِٛخ اٌّظلهح فئْ اٌَّزضّو٠ٓ ٠شزوؿْٛ ه٩ٚح 

 .ِقبؿوح ٌٍلفٛي فٟ أٞ اٍزضّبهاد ماد ِقبؿو

 

ِٓ % 5ٚثئِىبٔٗ اٌؾظٛي هٍٝ هبئل فبٌٟ ِٓ اٌّقبؿوح , هٍٝ افزواع اْ َِزضّواً ٠ٍّه هأً ِبي ِو١ٓ: 2ِضبي

إما هوع هٍٝ ٘نا اٌَّزضّو ثل٠ً اٍزضّبه آفو ٠زووع ٌوبئل اهٍٝ ِن كهعخ ِٓ . ف٩ي ا٨ٍزضّبه فٟ ٍٕلاد ؽى١ِٛخ

 اٌّقبؿوح

٠مبي اْ ه٩ٚح  (ِولي هبئل ِـٍٛة)% 9إما وبْ لواه اٌَّزضّو اٌلفٛي فٟ ٘نا ا٨ٍزضّبه اٌجل٠ً شو٠ـخ رؾم١ك هٛائل 

 %4= اٌّقبؿوح ٌلٜ ٘نا اٌَّزضّو 

 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌواثوخ
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 :أُ٘ ِمب١٠ٌ اٌّقبؿو

فئْ , ٔلواً ٨ْ ِفَٙٛ اٌّقبؿو ِورجؾ ثولَ اٌزؤول اٌزٟ روٕٟ ثلٚه٘ب اؽزّب١ٌخ رؾمك اٚ هلَ رؾمك اٌوٛائل اٌّزٛلوخ

ِٚٓ اثوى  (غ١و ِؤولح)أَت ا٨كٚاد ٌم١بً اٌّقبؿو ٟ٘ ا٨كٚاد ا٦ؽظبئ١خ اٌزٟ رزوبًِ ِن اٌلٛا٘و ا٨ؽزّب١ٌخ 

 :اكٚاد ل١بً اٌّقبؿو ِب٠ٍٟ

 ٜاٌّل 

 ٓاٌزجب٠ 

 ٞا٨ٔؾواف اٌّو١به 

 ِوبًِ ا٨فز٩ف 

 

 

 اما رٛفو ٌل٠ٕب اٌج١بٔبد اٌزب١ٌخ: 3ِضبي

 

 %اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه إٌَخ

2005 16 

2006 15 

2007 12 

2008 5 

 

 .ِوبًِ ا٨فز٩ف- 5ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ   - 4اٌزجب٠ٓ   - 3اٌّلٜ   - 2ِزٍٛؾ اٌوبئل   - 1اٚعل    

 

 ِزٍٛؾ اٌوبئل -1

  𝐑 =
𝟏

𝒏
 𝑹𝒕𝒏

𝒕=𝟏 

Rt اٌوبئل اٌفوٍٟ فٟ إٌَخ t 

Rِزٍٛؾ اٌوبئل  

Nهلك إٌَٛاد  

R = 0,48÷4=0.12=12% 

 

 

 :ؽَبة اٌّلٜ -2

 روزجو اٌّلح ِٓ ا٨كٚاد ا٦ؽظبئ١خ اٌَّزقلِخ فٟ ل١بً كهعخ اٌّقبؿو اٌّورجـخ ثب٨ٍزضّبهاد

 ( أطغو ل١ّخ–أوجو ل١ّخ )اٌفوق ث١ٓ أوجو ٚاطغو ل١ّخ = اٌّلٜ 

 %11% = 5% - 16=  اٌّلٜ 3فٟ اٌّضبي 

 

 

 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌواثوخ
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 ؽَبة اٌزجب٠ٓ -3

    𝛔
𝟐

=
𝟏

𝒏−𝟏
 (𝑹𝒕 − 𝑹)𝟐𝒏

𝒕=𝟏 

 

 رجب٠ٓ هٛائل أٍُٙ اٌشووخ اٌشول١خ ٌٍلٚاعٓ

 ِزٍٛؾ اٌوبئل اٌوبئل اٌفوٍٟ إٌَخ
– اٌوبئل اٌفوٍٟ 

 ِزٍٛؾ اٌوبئل
 ( ِزٍٛؾ اٌوبئل–اٌوبئل اٌفوٍٟ )2

2005 0.16 0.12 0.04 0.0016 

2006 0.15 0.12 0.03 0.0009 

2007 0.12 0.12 0 0 

2008 0.05 0.12 -0.07 0.0049 

 0.0074 0  0.48 اٌّغّٛم

 

 

 𝝈𝟐 = 0.0074(÷4-1=)0.0025اٌزجب٠ٓ 

 

 

 (𝛔) ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ -4

 

.𝟎         هجبهٖ هٓ اٌغنه اٌزوث١وٟ ٌٍزجب٠ٓ   𝟎𝟓 = 𝛔 =  𝛔𝟐 

 

 

 

 =  (CV)ِوبًِ ا٨فز٩ف -5
𝛔

𝑹
 

 %42 = 0.42= 0.12 ÷ 0.05        ٚ٘ٛ هجبهٖ هٓ ؽبطً لَّخ ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ هٍٝ ِزٍٛؾ اٌوبئل  

 

 %42        ٠وٕٟ اْ وً ٚؽلح هبئل رؾًّ فٟ اٌّزٍٛؾ َٔجخ ِقبؿوح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌواثوخ
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 اٌّفبػٍخ ث١ٓ اٌّشبه٠ن ا٨ٍزضّبه٠خ ثبٍزقلاَ ِوب١٠و اٌوبئل ٚاٌّقبؿوح

 

 ف١ّب ٠ٍٟ ث١بٔبد اٌوبئل ٤ٍُٙ شووخ اٌملً اٌووث١خ ٚشووخ ا٤ٍّبن: ِضبي

 %هبئل ٍُٙ شووخ ا٤ٍّبن  %هبئل ٍُٙ شووخ اٌملً  إٌَخ

2005 -0.12 0.08 

2006 0.3 0.12 

2007 0.12 -0.15 

2008 0.06 0.15 

 0.20 0.36 اٌّغّٛم

 

 :ؽَبة ِزٍٛؾ اٌوبئل ٌىً ٍُٙ -1

         𝐑 =
𝟏

𝒏
 𝑹𝒕𝒏

𝒕=𝟏 

 R =0.36 ÷ 4 =0.09        شووخ اٌملً اٌووث١خ    

 R =0.20 ÷ 4 =0.05        شووخ ا٤ٍّبن           

 

 

 

𝛔      رجب٠ٓ هبئل ٍُٙ اٌملً -2
𝟐

=
𝟏

𝒏−𝟏
 (𝑹𝒕 − 𝑹)𝟐𝒏

𝒕=𝟏 

 

 

𝑹𝐭) ِزٍٛؾ اٌوبئل اٌوبئل اٌفوٍٟ إٌَخ − 𝐑) (𝑹𝐭𝐑)𝟐 

2005 -0.12 0.09 -0.21 0.0441 

2006 0.3 0.09 0.21 0.0441 

2007 0.12 0.09 0.03 0.0009 

2008 0.06 0.09 -0.03 0.0009 

 0.09 اٌّغّٛم 
 

𝛔
𝟐

 =0.09 ÷ 3 = 0.03 

 

 

 ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٌوبئلاد أٍُٙ اٌملً -3

 

 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌقبَِخ
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𝛔      رجب٠ٓ هبئل ٍُٙ شووخ ا٤ٍّبن -2
𝟐

=
𝟏

𝒏−𝟏
 (𝑹𝒕 − 𝑹)𝟐𝒏

𝒕=𝟏 

𝑹𝐭) ِزٍٛؾ اٌوبئل اٌوبئل اٌفوٍٟ إٌَخ − 𝐑) (𝑹𝐭𝐑)𝟐 

2005 0.08 0.05 0.03 0.0009 

2006 012 0.05 0.07 0.0049 

2007 -0.15 0.05 -0.2 0.04 

2008 0.15 0.05 0.1 0.01 

 0.0558 اٌّغّٛم 
 

𝛔
𝟐

 =0.0558 ÷ 3 = 0.019 

 
 

 ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٌوبئلاد اٍُٙ ا٤ٍّبن -3
 

 

 

 (شووخ اٌملً اٌووث١خ ٚشووخ ا٤ٍّبن )اٌّفبػٍخ ث١ٓ ا٨ٍزضّبه٠ٓ 

 ٠9وزجو ٍُٙ شووخ اٌملً أوضو هثؾ١خ ؽ١ش ثٍغ ِزٍٛؾ اٌوبئل ٥ٌهثن ٍٕٛاد : اٌّفبػٍخ هٍٝ أٍبً اٌوبئل %

 . ثبٌَٕجخ ٌَُٙ شووخ ا٤ٍّبن% 5ِمبهٔخ ثـ 

 اٌّفبػٍخ هٍٝ أٍبً اٌّقبؿو 

𝛔ثبٍزقلاَ اٌزجب٠ٓ  -1
𝟐

 

 𝛔ثبٍزقلاَ ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ  -2

𝑪𝑽ثبٍزقلاَ ِوبًِ ا٨فز٩ف   -3 =
𝝈

𝑹
 

 ٠وزجو ٍُٙ شووخ اٌملً أوضو ِقبؿوح ِٓ ٍُٙ شووخ ا٤ٍّبن : ثبٍزقلاَ اٌزجب٠ٓ -1

  ِٓ رجب٠ٓ هٛائل شووخ ا٨ٍّبن 0.019 > 0.03رجب٠ٓ هٛائل ٍُٙ شووخ اٌملً 

 

  ٠وزجو ٍُٙ شووخ اٌملً أوضو ِقبؿوح ِٓ ٍُٙ شووخ ا٤ٍّبنثبٍزقلاَ ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ -2

 %(14) ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٌوٛائل شووخ ا٨ٍّبن >%( 17)ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٌوٛائل شووخ اٌملً 

 

 ثبٍزقلاَ ِوبًِ ا٨فز٩ف -3

 1.9= 0.09 ÷ 0.17 ٌشووخ اٌملً  (CV)ِوبًِ ا٨فز٩ف 

 2.8= 0.05 ÷ 0.14 ٌشووخ ا٤ٍّبن (CV)ِوبًِ ا٨فز٩ف 

 

 ٠ج١ٓ ِوبًِ ا٨فز٩ف اْ شووخ ا٤ٍّبن أوضو ِقبؿوح ِٓ شووخ اٌملً ٤ْ

  ٚؽلح ِقبؿوح2.8وً ٚؽلح ِٓ هبئل شووخ ا٤ٍّبن رزؾًّ  -

  ٚؽلح ِقبؿوح1.9وً ٚؽلح ِٓ هبئل شووخ اٌملً رزؾًّ  -

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌقبَِخ
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 اٌّفبػٍخ ث١ٓ ا٨ٍزضّبه٠ٓ

 

 اٌزجب٠ٓ اٌشووخ
 ا٨ٔؾواف

 اٌّو١بهٞ
 اٌوبئل

 ِوبًِ

 ا٨فز٩ف

 1.9 0.09 0.17 0.03 شووخ اٌملً

 2.8 0.05 0.14 0.019 شووخ ا٤ٍّبن

 لواه اٌّفبػٍخ
 اٌملً اوضو

 ِقبؿوح

 اٌملً اوضو

 ِقبؿوح

 اٌملً اوضو

 ِقبؿوح

 اٌملً الً

 ِقبؿوح

 

 

 ٠زؼؼ أْ ِوبًِ ا٨فز٩ف أوضو كلخ فٟ ل١بً اٌقـو 

  ٞٚ٠ّىٓ ا٨هزّبك هٍٝ اٌزجب٠ٓ ٚا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ فٟ اٌّفبػٍخ ث١ٓ اٌّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ فٟ ؽبٌخ رَب

 .اٌوٛائل اٌّزٛلوخ ِٓ اٌّشبه٠ن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌواثوخ
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 ل١بً اٌوبئل ٚاٌّقبؿو ثبٍزقلاَ اٌج١بٔبد اٌّزٛلوخ

 وٍّب ٚطف اٌّشوٚم أٔٗ أوضو ِقبؿوح, وٍّب وبٔذ اؽزّبي رؾم١ك فَبهح فٟ اٌّشوٚم ا٨ٍزضّبهٞ وج١وح. 

  ٚ٠مظل ثبٌّقبؿوح رمٍت اٌوٛائل اٌّزٛلوخ ِٓ اٌّشوٚم وٍّب وبْ رمٍت اٌوٛائل وج١و وٍّب ٚطف اٌّشوٚم ثؤٔٗ م

 .ِقبؿو هب١ٌخ

 ٠ورجؾ ل١بً اٌّقبؿو اٌّزٛلوخ ثؾَبة اٌزٛى٠وبد ا٨ؽزّب١ٌخ. 
  

 

 

 

 

 

 

 

 :اٌزٛى٠وبد ا٨ؽزّب١ٌخ إٌّفظٍخ

 .٠زُ ثّٛعجٗ رؾل٠ل اؽزّبي وً ٔز١غخ ِّىٕخ ِٓ ارقبم اٌمواه

 ؽبٌخ اٌَٛق ٌٍوبَ اٌمبكَ ٠ؾزًّ اْ رشٙل: ِضبي

 اؽزّبي اٌلٙٛه ؽبٌخ اٌَٛق

 % كوٚف هبك٠خ

 % اىك٘به

 % هوٛك

 %100 اٌّغّٛم

 

 اٌزٛى٠ن ا٨ؽزّبٌٟ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ ِٓ ِشوٚم اٍزضّبهٞ

 ؽبٌخ اٌَٛق
اٌزلفمبد إٌمل٠خ 
 اٌّزٛلوخ ثبٌو٠بي

 ا٨ؽزّبي

 0.20 10,000 اٌووٛك

 0.60 15,000 اٌوبك٠خ

 0.20 20,000 ا٨ىك٘به

 

 اٌزٛى٠ن ا٨ؽزّبٌٟ إٌّفظً ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ

 

 

 

 

 

 

 اٌزٛى٠وبد ا٨ؽزّب١ٌخ

 اٌزٛى٠وبد ا٨ؽزّب١ٌخ اٌّزظٍخ اٌزٛى٠وبد ا٨ؽزّب١ٌخ إٌّفظٍخ

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌَبكٍخ
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 ِب٘ٛ اؽزّبي ؽلٚس ٔز١غخ ِؾلكح ؟؟: اٌزٛى٠ن ا٨ؽزّبٌٟ إٌّفظً ٠غ١ت هٍٝ اٌَؤاي اٌزبٌٟ

 

 

 (اٌَّزّو)اٌزٛى٠ن ا٨ؽزّبٌٟ اٌّزظً 

 

 

 

 

ِب٘ٛ اؽزّبي اْ اٌم١ّخ اٌّؾلكح رمن ث١ٓ ٍٍٍَز١ٓ ِٓ اٌم١ُ : اٌزٛى٠ن ا٨ؽزّبٌٟ اٌّزظً ٠غ١ت هٍٝ اٌَؤاي اٌزبٌٟ 

 اٌّّىٕخ ؟

 

ٚه٩ٚح , ؽَبة اٌوبئل اٌّزٛلن ِٓ وً ِشوٚم: إما رٛفود ٌل٠ه اٌج١بٔبد اٌّٛػؾخ ثبٌغلٚي اكٔبٖ اٌّـٍٛة: ِضبي

 %6اٌّقبؿوح ٌىً ِشوٚم إما هٍّٕب اْ ِولي اٌوبئل اٌقبٌٟ ِٓ اٌّقبؿوح ٘ٛ 

 

 اٌؾبٌخ

 ا٨لزظبك٠خ

 اؽزّب٨د ؽلٚس

 اٌؾبٌخ ا٨لزظبك٠خ

 اٌوبئل اٌّزٛلن

 (ً)ٌٍّشوٚم 

 اٌوبئل اٌّزٛلن

 (ص)ٌٍّشوٚم 

 %10 %40 0.20 اىك٘به

 %20 %20 0.60 هبكٞ

 %30 %10- 0.20 هوٛك

 

𝐸(𝑅)=  اٌوبئل اٌّزٛلن   𝑅i
𝑛
𝔦=1 𝑅i 

  𝐸(𝑅)اٌوبئل اٌّزٛلن 

n هلك إٌزبئظ اٚ اٌؾب٨د اٌّّىٕخ 

 𝑅i اٌم١ّخ اٌّزٛلوخ اٚ اٌّؾزٍّخ ٌٍؾبٌخi 

 𝑅i اؽزّبي ؽلٚس اٌم١ّخ𝑅i 

 

 اٌّزٍٛؾ اٌؾَبثٟ ٌٍم١ُ اٌّزٛلوخ= اٌوبئل اٌّزٛلن : ؽَبة اٌوبئل اٌّزٛلن

 اٌّشوٚم ا٨ٚي

 اٌؾبٌخ

 ا٨لزظبك٠خ

 اؽزّب٨د ؽلٚس

 اٌؾبٌخ ا٨لزظبك٠خ

 اٌوبئل اٌّزٛلن

 (ً)ٌٍّشوٚم 
𝑹𝒊 × 𝑷𝒊 

 0.08 0.4 0.20 اىك٘به

 0.12 0.2 0.60 هبكٞ

 0.02- 0.10- 0.20 هوٛك

 0.18 اٌّغّٛم 

 𝐸(𝑅)(= 0.2×0.40(+)0.6×0.2-(+)0.1×0.2=)18% 

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ

 ا٨ؽزّبي

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌَبكٍخ
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 اٌّشوٚم اٌضبٟٔ

 اٌؾبٌخ

 ا٨لزظبك٠خ

 اؽزّب٨د ؽلٚس

 اٌؾبٌخ ا٨لزظبك٠خ

 اٌوبئل اٌّزٛلن

 (ص)ٌٍّشوٚم 
𝑹𝒊 × 𝑷𝒊 

 0.02 0.10 0.20 اىك٘به

 0.12 0.20 0.60 هبكٞ

 0.06 0.30 0.20 هوٛك

 0.20 اٌّغّٛم 

 𝐸(𝑅)(= 0.2×0.10(+)0.6×0.2 (+)0.3×0.2=)20% 

 

 %12% = 6% - 18 = (ً)ه٩ٚح اٌّقبؿوح ٌٍّشوٚم 

 %14% = 6% - 20 = (ص)ه٩ٚح اٌّقبؿوح ٌٍّشوٚم 

 

 :ل١بً ِقبؿو ا٨ٍزضّبهاد

وٍّب وبْ رشزذ اٌوٛائل اٌّزٛلوخ ِٓ ا٨ٍزضّبه ؽٛي ِزٍٛؾ اٌوبئل اٌّزٛلن وج١واً وٍّب ٚطف ا٨ٍزضّبه ثبهرفبم اٌّقبؿو 

 .ٚاٌوىٌ ثبٌوىٌ, اٌزٟ ٠ٕـٛٞ ه١ٍٙب

 

 رمَٛ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ٌشووخ اٌغي٠وح ثزم١١ُ ِشوٚه١ٓ اٍزضّبه١٠ٓ: ِضبي

 

 اؽزّب٨د اٌؾلٚس ؽبٌخ ا٨لزظبك
 اٌوبئل اٌّزٛلن

 %ِٓ اٌّشوٚم ا٨ٚي 

 اٌوبئل اٌّزٛلن

 %ِٓ اٌّشوٚم اٌضبٟٔ 

 5 11 0.25 اٌووٛك

 13 13 0.50 اٌـج١و١خ

 21 15 0.25 ا٨ىك٘به

 

 .ؽَبة اٌوبئل اٌّزٛلن ِٓ وً ِشوٚم- 1:اٌّـٍٛة

 ؽَبة اٌّشوٚم اٌنٞ ٠وزجو أوضو ِقبؿوح- 2           

 

 اٌّزٍٛؾ اٌؾَبثٟ ٌٍم١ُ اٌّزٛلوخ= اٌوبئل اٌّزٛلن ٌٍّشوٚم ا٤ٚي  -1
 

 اٌؾبٌخ

 ا٨لزظبك٠خ

 اؽزّب٨د ؽلٚس

 اٌؾبٌخ ا٨لزظبك٠خ

 اٌوبئل اٌّزٛلن

 (ً)ٌٍّشوٚم 
𝑹𝒊 × 𝑷𝒊 

 0.0275 0.11 0.25 اىك٘به

 0.065 0.13 0.50 هبكٞ

 0.0375 0.15 0.25 هوٛك

 0.13 اٌّغّٛم 

 𝐸(𝑅)(= 0.25×0.11(+)0.5×0.13 (+)0.25×0.15=)13% 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌَبكٍخ
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 اٌّزٍٛؾ اٌؾَبثٟ ٌٍم١ُ اٌّزٛلوخ= اٌوبئل اٌّزٛلن ٌٍّشوٚم اٌضبٟٔ 

 

 اٌؾبٌخ

 ا٨لزظبك٠خ

 اؽزّب٨د ؽلٚس

 اٌؾبٌخ ا٨لزظبك٠خ

 اٌوبئل اٌّزٛلن

 (ً)ٌٍّشوٚم 
𝑹𝒊 × 𝑷𝒊 

 0.0125 0.05 0.25 اىك٘به

 0.065 0.13 0.50 هبكٞ

 0.0525 0.21 0.25 هوٛك

 0.13 اٌّغّٛم 

 𝐸(𝑅)(= 0.25×0.05(+)0.5×0.13 (+)0.25×0.21=)13% 

 

 ل١بً اٌّقبؿو

 (اٌفوق ث١ٓ أوجو ل١ّخ ٚأطغو ل١ّخ)اٌفوق ث١ٓ اٌزمل٠و اٌّزفبئً ٚاٌزمل٠و اٌّزشبئُ : اٌّلٜ -1

 %4%=11% - 15:          اٌّشوٚم ا٨ٚي

 %16%=5% - 21:          اٌّشوٚم اٌضبٟٔ

          وٍّب وبْ اٌّلٜ وج١واً وٍّب كي مٌه هٍٝ رنثت وج١و فٟ اٌوبئل ٚاهرفبم كهعخ اٌّقبؿوح

 

𝐏𝐢[𝐑𝐢  اٌزجب٠ٓ -2 − 𝐄 𝐑 ]𝟐𝐧
𝐢=𝟏 𝝈𝟐 = 

         𝐏𝐢 اؽزّبي ؽلٚس اٌوبئل ٛ٘ 𝐑𝐢 

 

 رجب٠ٓ اٌّشوٚم ا٨ٚي

اٌؾبٌخ 
 ا٨لزظبك٠خ

Pi Ri ER (Ri-ER) (𝑹𝒊 − 𝑬𝑹)𝟐 𝑷(𝑹𝒊 − 𝑬𝑹)𝟐 

 0.0001 0.0004 0.02 0.13 0.11 0.25 اىك٘به

 0 0 0 0.13 0.13 0.50 هبكٞ

 0.0001 0.0004 0.02 0.13 0.15 0.25 هوٛك

 0.0002 اٌزجب٠ٓ 
 

 

 رجب٠ٓ اٌّشوٚم اٌضبٟٔ

اٌؾبٌخ 
 ا٨لزظبك٠خ

Pi Ri ER (Ri-ER) (𝑹𝒊 − 𝑬𝑹)𝟐 𝑷(𝑹𝒊 − 𝑬𝑹)𝟐 

 0.0016 0.0064 0.08 0.13 0.05 0.25 اىك٘به

 0 0 0 0.13 0.13 0.50 هبكٞ

 0.0016 0.0064 0.08 0.13 0.21 0.25 هوٛك

 0.0032 اٌزجب٠ٓ 

 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌَبكٍخ
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𝑷𝒊[𝑹𝒊    ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ -3 − 𝑬 𝑹 ]𝟐𝒏
𝒊=𝟏  𝛔 = 

          وٍّب وبْ ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ وج١واً وٍّب كي مٌه هٍٝ اهرفبم كهعخ اٌّقبؿوح اٌّورجـخ ثب٨ٍزضّبه

 

 0.1414 = (𝛔)ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٌٍّشوٚم ا٤ٚي  -

 0.05656 = (𝛔)ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٌٍّشوٚم اٌضبٟٔ  -

 

 

 = CV   ِوبًِ ا٨فز٩ف -4
𝝈

𝑬(𝑹)
 

 0.1414 ÷ 0.13 = 1.087 = (CV)ِوبًِ ا٨فز٩ف ٌٍّشوٚم ا٤ٚي  -

 0.05656 ÷ 0.13 = 0.435 = (CV)ِوبًِ ا٨فز٩ف ٌٍّشوٚم اٌضبٟٔ  -

 

 

  َ٩٠ؽق اْ ِوبًِ ا٨فز٩ف ٠ؤكٞ اٌٝ ٔفٌ اٌمواه فٟ ؽبٌخ رَبٚٞ اٌوبئل اٌّزٛلن ٩ٌٍزضّبه٠ٓ ٌنٌه ٠َزقل

 اٌّفبػٍخ فٟ ؽبٌخ افز٩ف ِزٍٛؾ اٌوبئل اٌّزٛلوخ ِٓ اٌّشبه٠ن

 فٟ ٘نٖ اٌؾبٌٗ ٠ّىٓ ا٨هزّبك هٍٝ ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٨رقبم اٌمواه. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أٍب١ٍبد اٌوبئل ٚاٌّقبؿو اٌّؾبػوح اٌَبكٍخ
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 (لبئّخ اٌّووي اٌّبٌٟ)ا١ٌّيا١ٔخ اٌوبِخ 

 

 اٌقظــــــــــــــَٛ ا٤طــــــــــــــٛي

 :ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ
 اٌّقيْٚ

 اٌّل١ٕ٠ٓ

 إٌمل٠خ

 ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ

 :اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ
 اٌلائ١ٕٓ

 أٚهاق اٌلفن

 اٌَّزؾمبد

 ِقظظبد اٌؼوائت

 :ا٤طٛي اٌضبثزخ
 ا٨٢د ٚاٌّولاد

 ا٤هاػٟ

 ِولاد إٌمً

 :ؽمٛق اٌٍّى١خ
 (أٍُٙ هبك٠خ)هأً اٌّبي 

 أٍُٙ ِّزبىح

 أهثبػ ِؾزغيح

 ا٨ؽز١بؿ١بد

 

 

 لبئّخ اٌلفً

 طبفٟ اٌّج١وبد - 

 رىٍفخ اٌجؼبهخ اٌّجبهخ  =

 اٌوثؼ ا٦عّبٌٟ  

 اٌّظوٚفبد اٌزشغ١ٍ١خ - 

 طبفٟ اٌوثؼ اٌزشغ١ٍٟ  =

 إ٠واكاد افوٜ  +

 ِظوٚفبد افوٜ - 

 طبفٟ اٌوثؼ لجً اٌفٛائل ٚاٌؼوائت  =

 (اٌفٛائل)اٌّظبه٠ف اٌّب١ٌخ  - 

 طبفٟ اٌوثؼ لجً اٌؼو٠جخ  

 اٌؼوائت - 

 طبفٟ اٌوثؼ  =

 
 

 اٌَّزف١لْٚ ِٓ اٌزؾ١ًٍ اٌّبٌٟ

 ا٦كاهح 

 ّْٛ٘اٌَّب 

  ْٕٛ(ك٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً ٚاٌل٠ْٛ لظ١وح ا٤عً)اٌلائ 

  (ِظٍؾخ اٌؼوائت)اٌلٌٚخ 

 اٌّغزّن 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌَبثوخ
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 :ِوب١٠و اٌؾىُ هٍٝ إٌَت اٌّب١ٌخ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ 

 اٌشووبد إٌّبفَخ ٚاٌّشبثٙخ 

 

 :ا٤ٔٛام ا٤ٍب١ٍخ ٌٍَٕت اٌّب١ٌخ

 َٔت ا١ٌٌَٛخ 

 َٔت اٌّل١ٔٛ٠خ 

 َٔت إٌشبؽ 

 

 ِضبي

                        ا١ٌّيا١ٔخ اٌوبِخ                                                 لبئّخ اٌلفً

 اٌقظَٛ ا٤طٛي

 انخصىو انًتذاونح الأصىل انًتذاونح

 55000 مُِ كائٕخ 7000 ٔمل٠خ

 12000 أهطلح كائٕخ أفوٜ 21000 أٚهاق ِب١ٌخ

 67000 ِغّٛم اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ 60000 مُِ ِل٠ٕخ

 70000 ٍٕلاد ك٠ٓ ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 75000 ِقيْٚ

 80000 لوٚع ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 163000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ

 150000 ِغّٛم اٌقظَٛ ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 246000 طبفٟ اٌّولاد

 45000 أٍُٙ ِّزبىح 60000 أهاػٟ

 60000 ٍُٙ (6000)أٍُٙ هبك٠خ  306000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌضبثزخ

 147000 أهثبػ ِؾزغيح  

 252000 ِغّٛم ؽمٛق اٌٍّى١خ  

 469000 ِغّٛم ا٤طٛي
 ِغّٛم اٌقظَٛ

 ٚؽمٛق اٌٍّى١خ
469000 

 

 :َٔت ا١ٌٌَٛخ: ا٨ًٚ

        رَزقلَ َٔت ا١ٌٌَٛخ ِٓ أعً رم٠ُٛ للهح إٌّشؤح هٍٝ اٌٛفبء ثبٌزياِبرٙب لظ١وح ا٤عً

 اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ÷  ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ =َٔجخ اٌزلاٚي  -1

 ِوح2.4=67000÷163000= َٔجخ اٌزلاٚي 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 َٔجخ اٌزلاٚي

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

 2.8  ِوح2.4

ألً ِّب ٘ٛ  (اٌملهح هٍٝ اٌٛفبء ثبٌزياِبرٙب اٌّب١ٌخ لظ١وح ا٤عً)٘نا ٠وٕٟ اْ ا٩ٌّئخ اٌّب١ٌخ لظ١وح ا٤عً ٌٍشووخ 

 .ٍبئل فٟ اٌظٕبهخ اٌزٟ رٕزّٟ إ١ٌٙب اٌشووخ

 إٌمل٠خ اٌج١بْ

 495000 اٌّج١وبد

 225000 رىٍفخ اٌجؼبهخ اٌّجبهخ

 270000 ِغًّ اٌوثؼ

 110000 ِظبه٠ف إكاه٠خ

 5000 ا٩٘٦ن

 25000 إ٠غبه

 130000 (هثؼ اٌزشغ١ً)هثؼ اٌو١ٍّبد 

 130000 اٌوثؼ لجً اٌؼوائت ٚاٌفٛائل

 21000 اٌفٛائل

 109000 اٌوثؼ لجً اٌؼو٠جخ

 54500 %50اٌؼوائت

 54500 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 3000 أهثبػ ِٛىهخ هٍٝ ا٤ٍُٙ اٌّّزبىح

 51500 طبفٟ اٌوثؼ

 

  (رؾ١ًٍ ربه٠قٟ)إٌَٛاد اٌَبثمخ 

 اٌزٛلوبد اٌَّزمج١ٍخ 

 

 َٔت اٌوثؾ١خ 

 َُٔت اٌزم٠ٛ 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌَبثوخ
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 اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ÷  ( اٌّقيْٚ اٌٍَوٟ –ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ ) = َٔجخ اٌزلاٚي اٌَو٠ن -2

  ِوح1.3= 67000( ÷ 163000-75000= ) 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 َٔجخ اٌزلاٚي اٌَو٠ن

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

 1.2  ِوح1.3

 

َٔجخ اٌزلاٚي اٌَو٠ن ٌٍشووخ أوجو ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ أٞ اٌشووخ ٌٙب اٌملهح أوجو ِٓ ِض٩١رٙب فٟ اٌظٕبهخ هٍٝ 

 .ِٛاعٙخ اٌزياِبرٙب اٌّب١ٌخ فٟ اٌّلٜ اٌمظ١و ث٧هزّبك هٍٝ ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ ِٓ كْٚ ِقيْٚ

 

 

 

 

 اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ÷  (ا٤ٍزضّبهاد اٌّؤلزخ + إٌمل٠خ )= َٔجخ إٌمل٠خ  -3

  ِوح0.24= 67000( ÷ 7000+21000= ) 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 َٔجخ إٌمل٠خ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

 0.22 ِوح0.24

 

 .٘نا ٠وٕٟ اْ للهح اٌشووخ هٍٝ رغـ١خ اٌزياِبرٙب اٌّبك٠خ ثبٍزقلاَ إٌمل٠خ اٌّزٛفوح أفؼً ِٓ ِض٩١رٙب فٟ اٌظٕبهخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌَبثوخ
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                        ا١ٌّيا١ٔخ اٌوبِخ                                                 لبئّخ اٌلفً

 اٌقظَٛ ا٤طٛي

 انخصىو انًتذاونح الأصىل انًتذاونح

 55000 مُِ كائٕخ 7000 ٔمل٠خ

 12000 أهطلح كائٕخ أفوٜ 21000 أٚهاق ِب١ٌخ

 67000 ِغّٛم اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ 60000 مُِ ِل٠ٕخ

 70000 ٍٕلاد ك٠ٓ ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 75000 ِقيْٚ

 80000 لوٚع ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 163000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ

 150000 ِغّٛم اٌقظَٛ ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 246000 طبفٟ اٌّولاد

 45000 أٍُٙ ِّزبىح 60000 أهاػٟ

 60000 ٍُٙ (6000)أٍُٙ هبك٠خ  306000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌضبثزخ

 147000 أهثبػ ِؾزغيح  

 252000 ِغّٛم ؽمٛق اٌٍّى١خ  

 469000 ِغّٛم ا٤طٛي
 ِغّٛم اٌقظَٛ

 ٚؽمٛق اٌٍّى١خ
469000 

 

 

 

 َٔت إٌشبؽ: صب١ٔبً

 :رٙزُ َٔت إٌشبؽ ثزؾ١ًٍ للهح إٌّشؤح هٍٝ اٍزقلاَ اٌّٛاهك اٌّزبؽخ ٌل٠ٙب ِٓ اعً ر١ٌٛل اٌّج١وبد ٚأُ٘ ٘نٖ إٌَت

   = ِغّٛم ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ÷ اٌّج١وبد = ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ  -1
𝟒𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟔𝟑𝟎𝟎𝟎
  ِوح3.24 = 

 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 هلي كٚهاْ ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخَ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

 2.8 ِوح3.24

 

 .فىٍّب وبْ ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ هب١ٌبً كي هٍٝ وفبئخ ا٦كاهح, ٚروٕٟ ٘نٖ إٌز١غخ اْ اٌشووخ فٟ ٚػن أفؼً

 

 

 

 

 

 

 

 إٌمل٠خ اٌج١بْ

 495000 اٌّج١وبد

 225000 رىٍفخ اٌجؼبهخ اٌّجبهخ

 270000 ِغًّ اٌوثؼ

 110000 ِظبه٠ف إكاه٠خ

 5000 ا٩٘٦ن

 25000 إ٠غبه

 130000 (هثؼ اٌزشغ١ً)هثؼ اٌو١ٍّبد 

 130000 اٌوثؼ لجً اٌؼوائت ٚاٌفٛائل

 21000 اٌفٛائل

 109000 اٌوثؼ لجً اٌؼو٠جخ

 54500 %50اٌؼوائت

 54500 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 3000 أهثبػ ِٛىهخ هٍٝ ا٤ٍُٙ اٌّّزبىح

 51500 طبفٟ اٌوثؼ

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌضبِٕخ
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 اٌنُِ اٌّل٠ٕخ÷ اٌّج١وبد  = ِولي كٚهاْ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ -2

 رمبهْ ٘نٖ إٌَجخ ث١ٓ ؽغُ اٌّج١وبد ٚؽغُ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٚاٌزٟ ٌُ ٠زُ رؾظ١ٍٙب ِٓ اٌو٩ّء

=          ِولي كٚهاْ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ  
𝟒𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎
  ِوح8.25 = 

 

  ٖإٔقفبع ٘نٖ إٌَجخ ك١ًٌ هٍٝ اْ اٌشووخ رٛاعٗ ِشىٍخ فٟ رؾظ١ً اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٚثبٌزبٌٟ ريا٠ل هط١ل ٘ن

 .ٚلل ٠ىْٛ اٌَجت فٟ مٌه ا١ٌَبٍخ ا٨ئزّب١ٔخ اٌّزَبٍ٘خ اٌزٟ رٕزٙغٙب اٌشووخ, اٌؾَبثبد

  ْأِب اما وبٔذ اٌشووخ رزجن ١ٍبٍخ ائزّب١ٔخ ِزشلكح فئْ هط١ل اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٍٛف ٠ىْٛ ِٕقفؼبً ٚثبٌزبٌٟ فئ

 .ِولي كٚهاْ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٍٛف ٠ىْٛ هب١ٌبً

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ِولي كٚهاْ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

 8.5 ِوح8.25

 

َٔجخ إٌّشؤح ألً ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ ٚ٘نا ٠وٕٟ اْ إٌّشؤح ٌل٠ٙب اٌملهح هٍٝ رؾظ١ً ك٠ٛٔٙب ٚرل٠ٚو٘ب ثّب ِولٌٗ 

 . ِوح فٟ اٌوبَ اٌٛاؽل ٚ٘نا ألً ِٓ اٌملهح اٌزٟ ٌلٜ اٌشووبد إٌّبكوح ٌٙب فٟ ٔفٌ اٌظٕبهخ8.25

 

 

 اٌّج١وبد ا٢عٍخ فٟ ا١ٌَٛ اٌٛاؽل÷ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ  =ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً  -3

         رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ ٍوهخ رؾظ١ً اٌنُِ اٌّل٠ٕخ فىٍّب ىاكد ٘نٖ إٌَجخ وٍّب اكٜ مٌه اٌٝ ى٠بكح ا٤ِٛاي اٌّغّلح     

 .فٟ شىً ؽَبثبد ِل٠ٕخ ٌلٜ ه٩ّء اٌشووخ

 

=         ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً   
𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟔𝟎+𝟒𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎
  ٠ِٛب44ً  = 

o اما ٌُ ٠ٕض هٓ اٌّج١وبد ا٢عٍخ رؤفن اٌّج١وبد اٌٛاهكح فٟ لبئّخ اٌلفً هٍٝ أٙب ِج١وبد آعٍخ. 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

44َٛ٠  40َٛ٠  

 

ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً ٌٍشووخ أوجو ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ ٚمٌه ٠وٕٟ اْ اٌشووخ رَزغوق فزوح أؿٛي فٟ رؾظ١ً 

ِّب ٠غوً ِغّٛم ا٤هطلح اٌّغّلح فبهط اٌشووخ أوجو ٚثبٌزبٌٟ اهزّبك ألً هٍٝ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ِٓ . ا٤هطلح اٌّل٠ٕخ

 .اٌؾَبثبد اٌّل٠ٕخ فٟ ِٛاعٙخ ا٦ٌزياِبد اٌّب١ٌخ لظ١وح ا٤عً

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌضبِٕخ
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 ِزٍٛؾ اٌّقيْٚ÷ رىٍفخ اٌجؼبهخ اٌّجبهخ  = ِولي كٚهاْ اٌّقيْٚ -4

رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ وفبئخ إٌّشؤح ثزل٠ٚو اٌّقيْٚ ٚرؾم١ك اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٠ٚوجو هٕٙب ثولك ِواد رؾ٠ًٛ 

 اٌّقيْٚ اٌٝ ِج١وبد

 

 2÷ (ِقيْٚ آفو اٌّلح+ ِقيْٚ اٚي اٌّلح )= ِزٍٛؾ اٌّقيْٚ 

 =
𝟐𝟐𝟓𝟎𝟎

𝟐÷(𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎+𝟔𝟐𝟎𝟎𝟎)
 ِوح 3.3  = 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ِولي كٚهاْ اٌّقيْٚ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

  ِوح3  ِوح3.3

 

ه٠بي اٚ ثّوٕٝ 3.3ٚروٕٟ ٘نٖ إٌز١غخ اْ وً ه٠بي َِزضّو فٟ اٌّقيْٚ فٟ شووخ اٌوٚاثٟ ٠ٕزظ هٕٗ ِج١وبد ل١ّزٙب 

ِمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ فئْ ٘نٖ ,  ِوح3.3آفو فئْ اٌشووخ اٍزـبهذ رؾ٠ًٛ ِقيٚٔٙب اٌٝ ِج١وبد ف٩ي اٌوبَ ثّولي 

 .إٌَجخ روزجو ِّزبىح وٍّب ىاكد هٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ فنٌه ك١ًٌ هٍٝ وفبئخ ا٦كاهح فٟ عبٔت إٌشبؽ

 

 
 

 ا٤طٛي اٌضبثزخ÷ اٌّج١وبد  =ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌضبثزخ  -5

 .رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ وفبئخ اٌشووخ فٟ اٍزقلاَ ا٤طٛي اٌضبثزخ فٟ اٌو١ٍّبد

=          ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌضبثزخ  
𝟒𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟔𝟎𝟎𝟎
  ِوح1.62  = 

 

 :وٍّب وبْ ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌضبثزخ ِورفوبً فئٔٗ ٠وٕٟ

 ك١ًٌ هٍٝ وفبءح اٌشووخ فٟ إكاهح ا٤طٛي اٌضبثزخ 

 طغو ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ ٘نٖ ا٤طٛي 

 ٚعٛك ؿبلخ ِوـٍخ ػّٓ ٘نٖ ا٤طٛي 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌضبثزخ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

  ِوح2.1  ِوح1.62

 

ه٠بي ٚ٘نٖ الً 1.62ثبٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ ٔغل اْ وً ه٠بي َِزضّو فٟ ا٤طٛي اٌضبثزخ ٠ٕزظ هٕٗ ِج١وبد لله٘ب 

ٚروزجو ٘نٖ إٌَجخ ػو١فخ علاً ٚهٍٝ إكاهح اٌشووخ اٌجؾش هٓ ا٤ٍجبة اٌزٟ اكد اٌٝ أقفبع , ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 .ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌضبثزخ

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌضبِٕخ
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 ِغّٛم ا٤طٛي÷ اٌّج١وبد  = ِولي كٚهاْ ِغّٛم ا٤طٛي -6

فٟ ى٠بكح  (اٌّزلاٌٚخ+ اٌضبثزخ )روجو ٘نٖ إٌَجخ هٓ وفبءح إٌّشؤح فٟ اٍزقلاَ وً ا٤طٛي اٌّزبؽخ ٌٙب 

٠ّٚىٓ إٌلو , ٚرفزوع ٘نٖ إٌَجخ ٚعٛك ٔٛم ِٓ اٌزٛاىْ ث١ٓ اٌّج١وبد ٚا٤طٛي, اٌّج١وبد ٚرؾم١ك ا٤هثبػ

اٌٝ ٘نٖ إٌَجخ هٍٝ أٙب ِؤشو ٌم١بً ؽغُ ا٨ٍزضّبه اٌّـٍٛة فٟ ا٤طٛي ِٓ اعً ر١ٌٛل ه٠بي ٚاؽل فٟ شىً 

 .ِج١وبد

 .رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ اٌىفبءح ا٦كاه٠خ فٟ اٍزقلاَ ِغّٛم ا٤طٛي         

 

 :إْ أقفبع ٘نٖ إٌَجخ ك١ًٌ هٍٝ

 اْ اٌشووخ ٨ رٕزظ ِج١وبد وبف١خ 

 اٚ ٚعٛك ؿبلخ ِوـٍخ 

 اٚ ٚعٛك ِشىٍخ فٟ ا١ٌَبٍبد اٌز٠َٛم١خ 

 

 ٠ٕٚجغٟ هٍٝ إكاهح اٌشووخ ارقبم ا٦عواءاد اٌزظؾ١ؾ١خ اٌىف١ٍخ ثزؾ١َٓ ٘نٖ إٌَجخ اِب هٓ ؿو٠ك

 ى٠بكح ؽغُ اٌّج١وبد 

 اٚ رم١ٍض ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ ِغّٛم ا٤طٛي. 

 

.𝟏 =ِولي كٚهاْ ِغّٛم ا٤طٛي  𝟎𝟓𝟓 =
𝟒𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟒𝟔𝟗𝟎𝟎𝟎
  ِوح

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌضبثزخ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

 ِوح1.8  ِوح1.055

 

ه٠بي ٚ٘ٛ ألً ثىض١و ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ 1.06فٙنا ٠وٕٟ اْ وً ه٠بي َِزضّو فٟ أطٛي اٌشووخ ٠ٌٛل ِج١وبد ِملاه٘ب 

 .ٌنا ٠وجو هٓ اكاء اٌشووخ ػو١ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌضبِٕخ
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                        ا١ٌّيا١ٔخ اٌوبِخ                                                 لبئّخ اٌلفً

 اٌقظَٛ ا٤طٛي

 انخصىو انًتذاونح الأصىل انًتذاونح

 55000 مُِ كائٕخ 7000 ٔمل٠خ

 12000 أهطلح كائٕخ أفوٜ 21000 أٚهاق ِب١ٌخ

 67000 ِغّٛم اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ 60000 مُِ ِل٠ٕخ

 70000 ٍٕلاد ك٠ٓ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً 75000 ِقيْٚ

 80000 لوٚع ؿ٠ٍٛخ ا٤عً 163000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ

 150000 ِغّٛم اٌقظَٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً 246000 طبفٟ اٌّولاد

 45000 أٍُٙ ِّزبىح 60000 أهاػٟ

 60000 ٍُٙ (6000)أٍُٙ هبك٠خ  306000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌضبثزخ

 147000 أهثبػ ِؾزغيح  

 252000 ِغّٛم ؽمٛق اٌٍّى١خ  

 469000 ِغّٛم ا٤طٛي
 ِغّٛم اٌقظَٛ

 ٚؽمٛق اٌٍّى١خ
469000 

 

 

 

 َٔت اٌّل١ٔٛ٠خ اٚ ا٦لزواع:صبٌضبً

رم١ٌ ِغّٛهخ َٔت اٌّل١ٔٛ٠خ كهعخ اهزّبك إٌّشؤح هٍٝ اٌل٠ْٛ فٟ ر٠ًّٛ اٍزضّبهارٙب ٚونٌه للهح إٌّشؤح هٍٝ 

 .(وبٌفٛائل ٚألَبؽ اٌموٚع)اٌٛفبء ثبٌزياِبرٙب لظ١وح ا٤عً إٌبرغخ ِٓ اٍزقلاَ اٌل٠ْٛ 

 

 ِغّٛم ا٤طٛي÷ ِغّٛم اٌل٠ْٛ  = َٔجخ ِغّٛم اٌل٠ْٛ هٍٝ ِغّٛم ا٤طٛي -1

 . روجو ٘نٖ إٌَجخ هٓ ِلٜ اٍزقلاَ اٌشووخ ٌٍل٠ْٛ فٟ ر٠ًّٛ أطٌٛٙب

 

 ًِغّٛهخ اٌل٠ْٛ رشًّ اٌل٠ْٛ لظ١وح ا٤عً ٚؿ٠ٍٛخ ا٤ع 

  ًوٍّب وبٔذ إٌَجخ هب١ٌخ فئْ اٌشووخ ٍٛف رٛاعٗ طوٛثبد شل٠لح هٕل اٌؾبعخ اٌٝ ك٠ْٛ إػبف١خ ٌز٠ّٛ

 اٍزضّبهارٙب

 هلَ اٌؾظٛي هٍٝ لوٚع 

 اٚ اٌؾظٛي ه١ٍٙب ثشوٚؽ طوجخ إٌّبي 

 اٚ اٌؾظٛي ه١ٍٙب ثّول٨د فبئلح ِورفوخ 

  اِب اما وبٔذ إٌَجخ ِٕقفؼخ فئْ مٌه ٠لي هٍٝ اْ اٌشووخ ٌُ رَزفل ِٓ ِظبكه اٌز٠ًّٛ ِٕقفؼخ اٌزىٍفخ

 .فٟ ر٠ًّٛ اٍزضّبهارٙب (اٌموٚع)

 

%𝟒𝟔          َٔجخ ِغّٛم اٌل٠ْٛ اٌٝ ِغّٛم ا٤طٛي   =
𝟐𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎

𝟒𝟔𝟗𝟎𝟎𝟎
=

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎+𝟔𝟕𝟎𝟎𝟎

𝟒𝟔𝟗𝟎𝟎𝟎
 

 

 إٌمل٠خ اٌج١بْ

 495000 اٌّج١وبد

 225000 رىٍفخ اٌجؼبهخ اٌّجبهخ

 270000 ِغًّ اٌوثؼ

 110000 ِظبه٠ف إكاه٠خ

 5000 ا٩٘٦ن

 25000 إ٠غبه

 130000 (هثؼ اٌزشغ١ً)هثؼ اٌو١ٍّبد 

 130000 اٌوثؼ لجً اٌؼوائت ٚاٌفٛائل

 21000 اٌفٛائل

 109000 اٌوثؼ لجً اٌؼو٠جخ

 54500 %50اٌؼوائت

 54500 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 3000 أهثبػ ِٛىهخ هٍٝ ا٤ٍُٙ اٌّّزبىح

 51500 طبفٟ اٌوثؼ

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌضبِٕخ
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 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 َٔجخ ِغّٛم اٌل٠ْٛ اٌٝ ِغّٛم ا٤طٛي

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

46% 42% 

 

ِٓ ِغّٛم ا٤ِٛاي اٌَّزضّوح فٟ ا٤طٛي % 46َٔجخ اٌّل١ٔٛ٠خ ثبٌَٕجخ ٌٍشووخ أهٍٝ ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ ٚ٘نا 

٠ّضً مٌه ِؾبٌٚخ ِٓ اٌشووخ ا٨ٍزفبكح ِٓ ١ِيح اٌل٠ٓ فٟ اٌز٠ًّٛ ا٨ اْ اهرفبم َٔجخ , ِظبكه٘ب ا٤ِٛاي اٌّمزوػخ 

اٌّل١ٔٛ٠خ هٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ لل ٠وفن ِٓ كهعخ اٌّقبؿو اٌّورجـخ ثٙب ٚونٌه اٌؾل ِٓ فوص اٌشووخ اٌؾظٛي هٍٝ 

 .أِٛاي أػبف١خ فٟ اٌَّزمجً

 

 

 

 

 

 :َٔجخ اٌل٠ْٛ اٌٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ -2

 رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ َٔجخ ا٤ِٛاي اٌّمزوػخ اٌٝ أِٛاي ؽمٛق اٌٍّى١خ 

  ْٛاٌل٠ْٛ لظ١وح ا٤عً+  اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً =ِغّٛم اٌل٠ 

  ا٤هثبػ اٌّؾزغيح+ ا٨ؽز١بؿبد ثبٔٛاهٙب + (أٍُٙ هبك٠خ + أٍُٙ ِّزبىح )هأً اٌّبي = ؽمٛق اٌٍّى١خ 

 

𝟖𝟔%  ؽمٛق اٌٍّى١خ÷ ِغّٛم اٌل٠ٓ =          َٔجخ اٌل٠ْٛ اٌٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ  =
𝟐𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎
 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 َٔجخ اٌل٠ْٛ اٌٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

86% 75% 

 

اٌشووخ روزّل هٍٝ ا٤ِٛاي اٌّمزوػخ ثشىً ٠زغبٚى ثىض١و ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ ِّب لل ٠ووع اٌشووخ اٌٝ ِقبؿو اػبف١خ 

 .ِمبهٔخ ثشووبد ٔفٌ اٌظٕبهخ

 

 ِغّٛم ١٘ىً هأً اٌّبي÷ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً  = َٔجخ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً -3

 رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ َٔجخ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً اٌٝ ِغّٛم ١٘ىً هأً ِبي اٌشووخ 

  (ؽمٛق اٌٍّى١خ + اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً  )٠شًّ ١٘ىً هأً اٌّبي 

 

𝟑𝟕%=           َٔجخ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً   =
𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟒𝟎𝟐𝟎𝟎𝟎
 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌضبِٕخ
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 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 َٔجخ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

37% 35% 

ِٓ ِغّٛم ١٘ىً هأً اٌّبي ٟٚ٘ َٔجخ اهٍٝ ِٓ % 37َٔجخ اٌشووخ رف١ل اْ رٛػؼ اْ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً رّضً 

٠ٚزؼؼ ِٓ إٌَت اٌضبٌضخ اٌَبثمخ اْ اهزّبك اٌشووخ هٍٝ اٌل٠ْٛ اهٍٝ ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ ثشىً , ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 :هبَ ٚ٘نا اِو غ١و ِوغٛة ف١ٗ ٨ٔٗ لل ٠ؤصو ٍٍجبً هٍٝ 

 اٌملهح ا٨لزواػ١خ ٌٍشووخ 

 اٌم١ّخ اٌَٛل١خ ٌٍشووخ 

 اهرفبم كهعخ اٌّقبؿو 

 

  اٌفٛائل ا٠ٌَٕٛخ÷ لجً اٌؼوائت ٚاٌفٛائل  ا٤هثبػ = هلك ِواد رغـ١خ اٌفٛائل -4

ؿ٠ًٛ )رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ للهح اٌشووخ هٍٝ رَل٠ل اٌفٛائل ا٠ٌَٕٛخ اٌّورجـخ ثبٌز٠ًّٛ هٓ ؿو٠ك ا٨لزواع 

 (ا٤عً ٚلظ١و ا٤عً

 ًوٍّب وبْ هلك ِواد اٌزغـ١خ ِورفوبً وٍّب وبٔذ اٌشووخ فٟ ٚػن أفؼ 

  وٍّب أقفغ هلك ِواد اٌزغـ١خ فئْ أٞ رلٟٔ فٟ ا٤هثبػ لل ٠ووع اٌشووخ ٌولَ اٌملهح هٍٝ ٍلاك اٌفٛائل

 .اٌَّزؾمخ ه١ٍٙب

.𝟔= هلك ِواد رغـ١خ اٌفٛائل  𝟐 =
𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎
  ِوٖ

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 هلك ِواد رغـ١خ اٌفٛائل

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

  ِوح4.2  ِوح6.2

 

ٚلل ٠وٛك مٌه اٌٝ وفبئخ , اٌشووخ ٌٙب اٌملهح هٍٝ كفن اٌفٛائل اٌَّزؾمخ ه١ٍٙب ثشىً أوجو ثىض١و ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

اٚ ثَجت اٌولبثخ هٍٝ اٌّظوٚفبد اٚ ثَجت أقفبع َٔجخ اٌفٛائل هٍٝ , ا٦كاهح فٟ إكاهح أطٌٛٙب ٚرؾم١ك اهثبػ هب١ٌخ

 .اٌموٚع اٌزٟ ؽظٍذ ه١ٍٙب اٌشووخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌضبِٕخ
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 :َٔت اٌوثؾ١خ : هاثوبً

,        رؾبٚي َٔت اٌوثؾ١خ كهاٍخ اٌغٛأت اٌّزوٍمخ ثفوب١ٌخ إٌّشؤح فٟ اٍزغ٩ي اٌّٛاهك اٌّزبؽخ ٚر١ٌٛل ا٤هثبػ

 :ٚرَوٝ َٔت اٌوثؾ١خ رؾل٠لاً اٌٝ ا٦عبثخ هٍٝ اٌَؤا١ٌٓ اٌزب١١ٌٓ

 ِبٟ٘ ا٤هثبػ اٌّؾممخ هٓ وً ه٠بي ِج١وبد؟: ا٤ٚي

 ِبٟ٘ ا٤هثبػ اٌّؾممخ هٓ وً ه٠بي َِزضّو فٟ ا٤طٛي اٌزٟ رَزقلِٙب إٌّشؤح؟: اٌضبٟٔ

 

 اٌّج١وبد÷ ِغًّ اٌوثؼ = ٘بِش اٌوثؼ  -1

 .رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ ِملهح إٌّشؤح فٟ اٌولبثخ هٍٝ اٌزىب١ٌف اٌّورجـخ ثبٌّج١وبد

 ٠وىٌ ٘بِش إعّبٌٟ اٌوثؼ ا٦ػبفخ اٌزٟ رؾممٙب إٌّشؤح ثول رغـ١خ رىٍفخ اٌجؼبهخ اٌّجبهخ. 

 وٍّب وبٔذ إٌَجخ هب١ٌخ فئْ مٌه ٠لي هٍٝ ٩ٍِخ أكاء إٌّشؤح فٟ رؾم١ك ا٤هثبػ ا٦عّب١ٌخ. 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ٘بِش ِغًّ اٌوثؼ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

54.5% 56% 

 

ه٠بي هٓ وً ه٠بي ِج١وبد ٚمٌه فٟ شىً هثؼ اعّبٌٟ ٚ٘ٛ ألً ٠ٚ.545زؼؼ ِٓ ٘نٖ إٌَجخ اْ إٌّشؤح رؾظً هٍٝ ؿ

 .٠ٚوزجو مٌه ِؤشو ٍٍجٟ فٟ ؽك اٌشووخ ٚرمله إٌَجخ ثبٔٙب ػو١فخ, %56ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌنٞ ٠جٍغ 

 

 

 

 اٌّج١وبد÷ اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ  =  ٘بِش طبفٟ اٌوثؼ -2

ٚرٙلف إٌَجخ اٌٝ ِووفخ طبفٟ اٌوثؼ اٌنٞ رؾممٗ اٌشووخ هٓ وً ه٠بي ِج١وبد ثول فظُ اٌّظبه٠ف ٚإٌفمبد 

 .اٌّزوٍمخ ثب٦ٔزبط ٚاٌج١ن ٚاٌز٠ًّٛ ٚاٌؼوائت

         %𝟏𝟏. 𝟐 =
𝟓𝟒𝟓𝟎𝟎

𝟒𝟗𝟓𝟎𝟎𝟎
 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ٘بِش طبفٟ اٌوثؼ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

11.2% 8% 

 

٘بِش طبفٟ اٌوثؼ ٌٍّٕشؤح اهٍٝ ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ ٚاْ وً ه٠بي ِج١وبد ٠ؾمك اهثبؽبً طبف١ٗ ِملاه٘ب 

 .....ٚلل ٠ويٜ اٌَجت فٟ اهرفبم ٘بِش طبفٟ اٌوثؼ اٌٝ أقفبع اٌزىب١ٌف اٚ اٌفٛائل اٚ اٌؼوائت اٚ , ه٠بي0.112

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌزبٍوخ
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   ِغّٛم ا٤طٛي اٌّشبهوخ فٟ اٌو١ٍّبد÷ طبفٟ هثؼ اٌو١ٍّبد  =اٌمٛح ا٠٦واك٠خ  -3

 روجو ٘نٖ إٌَجخ هٓ ِولي اٌوبئل اٌنٞ رؾظً ه١ٍٗ إٌّشؤح ِٓ ا٤طٛي اٌّشبهوخ فٟ اٌو١ٍّبد

 رؼُ ا٤طٛي اٌّشبهوخ فٟ اٌو١ٍّبد ع١ّن ا٤طٛي ثبٍزضٕبء ا٤طٛي غ١و اٌٍٍّّٛخ -

 ًشٙوح اٌّؾ 

 ا٤طٛي اٌّؤعوح ٌٍغ١و 

 ا٤طٛي اٌزٟ رّضً اٍزضّبهاد فوه١خ ٨ رورجؾ ثو١ٍّبد إٌّشؤح وب٨ٍزضّبه فٟ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ. 

 .وّب ٠َزجول ِٓ اٌلفً أهثبػ ا٤طٛي اٌغ١و ٍٍِّٛخ وؤهثبػ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ اٌٍّّٛوخ -

 

         %𝟐𝟗 =
𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎−𝟒𝟔𝟗𝟎𝟎𝟎
 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 اٌمٛح ا٠٦واك٠خ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

29% 30% 

٠ٚوٕٟ مٌه اْ أطٛي اٌشووخ اٌٍٍّّٛخ ٚاٌّشبهوخ فٟ اٌو١ٍّبد ٨ رؾمك إ٠واكاد ثٕفٌ اٌَّزٜٛ اٌنٞ رؾممٗ شووبد 

 .أٞ اْ إٌَجخ ػو١فخ ِمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ, ِّبصٍخ ِٓ ٔفٌ اٌمـبم

 

 

 ِغّٛم ا٤طٛي ÷ اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ  =ِولي اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه  -4

رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ طبفٟ اٌوبئل ِمبهٔخ ثبٍزضّبهاد اٌشووخ ٚثبٌزبٌٟ فٟٙ رم١ٌ هثؾ١خ وبفخ اٍزضّبهاد اٌشووخ 

 .لظ١وح ا٤عً ٚؿ٠ٍٛخ ا٤عً

          وٍّب وبٔذ هب١ٌٗ وٍّب كي مٌه هٍٝ وفبئخ ١ٍبٍخ إٌّشؤح ا٨ٍزضّبه٠خ ٚاٌزشغ١ٍ١خ

 

         %𝟏𝟏. 𝟔𝟐 =
𝟓𝟒𝟓𝟎𝟎

𝟒𝟔𝟗𝟎𝟎𝟎
 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

11.62% 9% 

 

 (إٌَجخ ِّزبىح)٠ّىٓ اٌمٛي ثؤْ اٌشووخ أفؼً ِٓ ِض٩١رٙب ف١ّب ٠زوٍك ثّولي اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه 

 

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌزبٍوخ
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  ؽمٛق اٌٍّى١خ÷ اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ  =اٌوبئل هٍٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ  -5

 .رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ اٌوبئل اٌنٞ ٠ؾممٗ ا٩ٌّن هٍٝ أِٛاٌُٙ اٌَّزضّوح فٟ إٌّشؤح ٚرشًّ ؽمٛق اٌٍّى١خ

        اما وبٔذ إٌَجخ ِورفوخ فئْ مٌه ٠لي هٍٝ وفبءح لواهاد ا٨ٍزضّبه ٚاٌزشغ١ً ٚلل ٠وٛك اٌَجت ا٠ؼبً اٌٝ اٍزقلاَ  

 .اٌل٠ْٛ ثَٕجخ اهٍٝ ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 

 

         %𝟐𝟏. 𝟔 =
𝟓𝟒𝟓𝟎𝟎

𝟐𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎
 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 اٌوبئل هٍٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

21.6% 20% 

 

 .ٚ٘نا ٠وٕٟ اْ ٩ِن اٌشووخ ٠ؾممْٛ ِىبٍت اهٍٝ ِمبهٔخ ثٕلوائُٙ فٟ شووبد اٌمـبم

 

 

ؽمٛق )÷ فٛائل اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً + اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ  =ِولي اٌوبئل هٍٝ ١٘ىً هأً اٌّبي  -6

 (اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً+ اٌٍّى١خ 

اٌنٞ ٠زىْٛ ِٓ ؽمٛق اٌٍّى١خ  (اٌوٍٍّخ)روجو ٘نٖ إٌَجخ ِٓ اٌوبئل اٌنٞ رؾممٗ إٌّشؤح هٍٝ ١٘ىً هأً اٌّبي 

 .(اٌموٚع ٍٕٚلاد اٌل٠ٓ)ِؼبف ا١ٌٗ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً 

 .        هٍٝ اهزجبه اْ اٌفٛائل اٌٛاهكح فٟ لبئّخ اٌلفً ٟ٘ فٛائل هٍٝ اٌل٠ْٛ ؿ٠ٍٛخ ا٤عً

 

 

         %𝟏𝟖. 𝟖 =
𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎+𝟓𝟒𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎+𝟐𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎
 

 

 اٌّمبهٔخ ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 ِولي اٌوبئل هٍٝ ١٘ىً هأً اٌّبي

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ اٌشووخ

18.8% 16% 

 

 

 

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌزبٍوخ
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                        ا١ٌّيا١ٔخ اٌوبِخ                                                 لبئّخ اٌلفً

 اٌقظَٛ ا٤طٛي

 انخصىو انًتذاونح الأصىل انًتذاونح

 55000 مُِ كائٕخ 7000 ٔمل٠خ

 12000 أهطلح كائٕخ أفوٜ 21000 أٚهاق ِب١ٌخ

 67000 ِغّٛم اٌقظَٛ اٌّزلاٌٚخ 60000 مُِ ِل٠ٕخ

 70000 ٍٕلاد ك٠ٓ ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 75000 ِقيْٚ

 80000 لوٚع ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 163000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ

 150000 ِغّٛم اٌقظَٛ ؿ٠ٍٛخ ا٨عً 246000 طبفٟ اٌّولاد

 45000 أٍُٙ ِّزبىح 60000 أهاػٟ

 60000 ٍُٙ (6000)أٍُٙ هبك٠خ  306000 ِغّٛم ا٤طٛي اٌضبثزخ

 147000 أهثبػ ِؾزغيح  

 252000 ِغّٛم ؽمٛق اٌٍّى١خ  

 469000 ِغّٛم ا٤طٛي
 ِغّٛم اٌقظَٛ

 ٚؽمٛق اٌٍّى١خ
469000 

 

 

 

 

 

 

 َٔت ا٤ٍُٙ: فبَِبً

ٚرَٙٝ ٘نٖ إٌَت اٌٝ رٛف١و اٌّوٍِٛبد اٌّزوٍمخ ثئ٠واكاد إٌّشؤح ٚرؤص١و٘ب هٍٝ ,          رَّٝ اؽ١بٔبً َٔت اٌَٛق

 :ٍوو اٌَُٙ ِٚٓ أُ٘ إٌَت ٘نٖ ِب ٠ٍٟ

 

 (EPS)ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ اٌّؾممخ  -1

 

 هلك ا٤ٍُٙ اٌوبك٠خ÷ طبفٟ اٌوثؼ = ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ اٌّؾممخ 

         𝟖. 𝟔 =
𝟓𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟔𝟎𝟎𝟎
  ه٠بي

 

        ٟٚ٘ هجبهح هٓ ا٤هثبػ اٌّزٛفوح ٌٍشووخ ٚاٌزٟ ٠ّىٓ رٛى٠وٙب هٍٝ اٌَّب١ّ٘ٓ اٚ رٛى٠ن عيء ِٕٙب ٚإهبكح 

 .اٍزضّبه اٌغيء ا٢فو ٌظبٌؾُٙ

 

 

 

 إٌمل٠خ اٌج١بْ

 495000 اٌّج١وبد

 225000 رىٍفخ اٌجؼبهخ اٌّجبهخ- 

 270000 ِغًّ اٌوثؼ

 110000 ِظبه٠ف إكاه٠خ- 

 5000 ا٩٘٦ن- 

 25000 إ٠غبه- 

 130000 (هثؼ اٌزشغ١ً)هثؼ اٌو١ٍّبد 

 130000 اٌوثؼ لجً اٌؼوائت ٚاٌفٛائل

 21000 اٌفٛائل- 

 109000 اٌوثؼ لجً اٌؼو٠جخ

 54500 %50اٌؼوائت

 54500 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 3000 أهثبػ ِٛىهخ هٍٝ ا٤ٍُٙ اٌّّزبىح- 

 51500 طبفٟ اٌوثؼ

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌوبشوح
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÷ ٍوو اٌَُٙ اٌَٛلٟ =  (اٌّؼبهف)َٔجخ ٍوو اٌَُٙ اٌٝ ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ اٌّؾممخ  -2

 ا٤هثبػ اٌّؾممخ ثبٌَُٙ 

         𝟐. 𝟑 =
𝟐𝟎

𝟖.𝟔
 

        روزجو ٘نٖ إٌَجخ ِٓ إٌَت اٌٙبِخ فٟ رم٠ُٛ ا٤ٍُٙ فٟ ٍٛق ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ ٚمٌه ٤ٔٙب رؤفن فٟ اٌؾَجبْ 

ا٤هثبػ ثول اٌؼوائت ٍٚوو اٌَُٙ فٟ اٌَٛق ٚرؾبٚي هثؾ ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ اٌّؾممخ ِن ٔشبؽ اٌَُٙ 

 .فٟ ٍٛق ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ

 

 

 

ٍوو ÷ ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ اٌّؾممخ =  َٔجخ ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ اٌّؾممخ اٌٝ ٍوو اٌَُٙ -3

 اٌَُٙ اٌَٛلٟ 

         𝟎. 𝟒𝟑 =
𝟖.𝟔

𝟐𝟎
 

٘نٖ إٌَجخ هجبهح هٓ ِمٍٛة إٌَجخ اٌَبثمخ ٟٚ٘ هجبهح هٓ ِولي اٌوبئل اٌنٞ ٠ـبٌت ثٗ اٌَّزضّوْٚ ِٓ أعً 

 .ا٨ٍزضّبه فٟ ٍُٙ ِو١ٓ

 
 

 

 

 

  هلك ا٤ٍُٙ اٌوبك٠خ اٌّظلهح÷ ا٤هثبػ اٌّٛىهخ  = Dividends Per Shareا٤هثبػ اٌّٛىهخ ثبٌَُٙ  -4

        𝟑. 𝟑𝟑 =
𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟔𝟎𝟎𝟎
  ه٠بي

ٚروزجو ٘نٖ إٌَجخ ,         رم١ٌ ٘نٖ إٌَجخ ٔظ١ت اٌَُٙ اٌوبكٞ ِٓ ا٤هثبػ اٌزٟ رٛىهٙب اٌشووخ هٍٝ اٌَّب١ّ٘ٓ

 .ِٓ اٌوٛاًِ اٌزٟ رؤصو فٟ رؾل٠ل ٍوو اٌَُٙ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رؾ١ًٍ اٌمٛائُ اٌّـــــب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌوبشوح
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 :رؾ١ًٍ إٌَت اٌشبًِ

٨ٚ ٠وـٟ اٌّل٠و اٚ اٌّؾًٍ اٌّبٌٟ طٛهح , إْ رؾ١ًٍ وً َٔجخ ِب١ٌخ ثّويي هٓ إٌَت ا٤فوٜ ٠وزجو رؾ٩ً١ٍ عيئ١بً

ِزىبٍِخ هٓ ا٤كاء اٌّبٌٟ ٌٍشووخ ٌنٌه ٠غت إكهاط ع١ّن إٌَت فٟ لبئّخ ٚاؽلح ِٚٓ صُ كهاٍزٙب ؽزٝ رىْٛ اٌظٛهح 

ٚهٍٝ اٌّؾًٍ , ِٚضً ٘نا ا٤ٍٍٛة فٟ اٌزؾ١ًٍ ٠لٙو اٌّشبوً ٚإثوبك٘ب ٚو١ف١خ ه٩عٙب, شبٍِخ ِٚزىبٍِخ ٤كاء اٌشووخ

اٌّبٌٟ أفن وً اٌغٛأت اٌّزوٍمخ ثبٌّٛلف اٌّبٌٟ ٌٍشووخ ٚاٌّزّضٍخ فٟ ا١ٌٌَٛخ ٚإٌشبؽ ٚاٌّل١ٔٛ٠خ ٚاٌوثؾ١خ ِٚووفخ 

 .رؤص١واد لواهاد اٌشووخ فٟ وً عبٔت ِٓ اٌغٛأت ا٤فوٜ

 

 اٌزم٠ُٛ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ شووخ اٌوٚاثٟ إٌَجخ

 َٔت ا١ٌٌَٛخ

 ػو١ف  ِوح2.8  ِوح2.4 َٔجخ اٌزلاٚي

 ع١ل  ِوح1.2  ِوح1.3 إٌَجخ اٌَو٠وخ

 َٔت إٌشبؽ

 ع١ل  ِوح2.8  ِوح3.04 ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ

 ػو١ف  ِوح8.5  ِوح8.25 كٚهاْ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ

 ػو١ف  40َٛ٠  44َٛ٠ ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً

 ع١ل  ِواد3  ِوح3.3 ِولي كٚهاْ اٌّقيْٚ

 ػو١ف  ِوح2.1  ِوح1.62 ِولي كٚهاْ ا٤طٛي اٌضبثزخ

 ػو١ف  ِوح1.8  ِوح1.055 ِولي كٚهاْ ِغّٛم ا٤طٛي

 َٔت اٌّل١ٔٛ٠خ

 أوضو ِقبؿوح %75 %86 اٌل٠ْٛ اٌٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ

 أوضو ِقبؿوح %35 %37 اٌل٠ْٛ اٌٝ ١٘ىً هأً اٌّبي

 أوضو ِقبؿوح %42 %46 َٔجخ ِغّٛم اٌل٠ْٛ اٌٝ ِغّٛم ا٤طٛي

 َٔجخ اٌوثؾ١خ 

 ػو١ف %56 %54.4 ٘بِش ِغًّ اٌوثؼ

 ػو١ف %27 %26 ٘بِش هثؼ اٌو١ٍّبد

 ع١ل %8 %11 ٘بِش طبفٟ اٌوثؼ

 ػو١ف %30 %29 اٌمٛح ا٠٦واك٠خ

 ع١ل %9 %11.62 اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه

 ع١ل %20 %21.6 اٌوبئل هٍٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ

 ع١ل %16 %18.8 اٌوبئل هٍٝ ١٘ىً هأً اٌّبي

 َٔت ا٤ٍُٙ 

  8.6 ٔظ١ت اٌَُٙ ِٓ ا٤هثبػ

 2.3 ٍوو اٌَُٙ اٌٝ ٔظ١ت اٌَُٙ

 %43 ٔظ١ت اٌَُٙ اٌٝ ٍوو اٌَُٙ

 3.33 اٌوثؼ اٌّٛىم ثبٌَُٙ
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 :ِمبهٔخ َٔت ا١ٌٌَٛخ -1

ثّمبهٔخ َٔجخ اٌزلاٚي ثّزٍٛؾ اٌظٕبهخ رج١ٓ اْ اٌظٕبهخ أفؼً ِٓ شووخ اٌوٚاثٟ فٟ ؽ١ٓ ٔغل إٌَجخ 

ٚثّب اْ اٌوٕظو اٌنٞ ٠فظً ث١ٓ إٌَجز١ٓ ٘ٛ اٌّقيْٚ فٙنا ٠لي , اٌَو٠وخ ٌٍشووخ أهٍٝ ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

إم ٠جٍغ ِولي كٚهاْ , ٚ٘ٛ ِب أصجززٗ ا٤هلبَ ثبٌفوً, هٍٝ اْ ِولي كٚهاْ اٌّقيْٚ ِورفن ثبٌَٕجخ ٌٙنٖ اٌشووخ

ٚلل ٠وعن اهرفبم إٌَجخ اٌَو٠وخ اٌٝ اهرفبم ؽغُ ,  ِوح ِمبهٔخ ثض٩س ِواد ٌّزٍٛؾ اٌظٕبهخ3.3اٌّقيْٚ 

 .اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٚ٘نا ِب ٠ؤولٖ أقفبع ِولي كٚهأٙب ِمبهٔخ ثّولي اٌظٕبهخ

 

 

رزّزن شووخ اٌوٚاثٟ ثّولي ِورفن ٌّغّٛم ا٤طٛي ٚا٤طٛي اٌّزلاٌٚخ ٚأقفبع ِولي كٚهاْ ا٤طٛي  -2

 :ا٤ِو اٌنٞ ٠وٕٟ أؽل أِو٠ٓ, اٌضبثزخ

 وفبءح اٌشووخ فٟ إكاهح ِغّٛم ا٤طٛي 

 ٚٚعٛك ؿبلخ ِوـٍخ ػّٓ ا٤طٛي اٌضبثزخ, اٚ اهرفبم ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ ا٤طٛي اٌضبثزخ. 

 

 

ف١ّب ٠زوٍك ثبٌّل١ٔٛ٠خ فئٕٔب ٔغل اْ شووخ اٌوٚاثٟ رَزقلَ اٌل٠ْٛ فٟ ر٠ًّٛ اٍزضّبهارٙب ثظٛهح أوجو ِٓ  -3

وّب اْ اهرفبم ِولي اٌّل١ٔٛ٠خ ٠ؤكٞ اٌٝ ى٠بكح اٌّقبؿوح ٚثبٌزبٌٟ ٌٓ ٠ىْٛ فٟ ِملٚه , ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

 .اٌشووخ اٌؾظٛي هٍٝ ر٠ًّٛ أػبفٟ ا٨ ثشوٚؽ لب١ٍخ

 

 

فبٌمٛح , هلا ِولي اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه, اْ ِؤشو هثؾ١خ شووخ اٌوٚاثٟ روزجو ألً ِٓ ِض٩١رٙب فٟ اٌظٕبهخ -4

اِب اهرفبم اٌوبئل هٍٝ , ٚلل ٠وٛك مٌه اٌٝ أقفبع ٘بِش اٌوثؼ, ا٠٦واك٠خ ٌٍشووخ الً ِٓ ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

ا٨ٍزضّبه ٚاٌوبئل هٍٝ ؽمٛق اٌٍّى١خ فمل ٠وٛك اٌٝ اهرفبم طبفٟ اٌوثؼ ثّشبهوخ أ٨ٚهاق اٌّب١ٌخ ٚاهرفبم َٔجخ 

 .اٌّل١ٔٛ٠خ اٌزٟ رز١ّي ثؤٔٙب ألً ِظبكه اٌز٠ًّٛ رىٍفخ

 

 

 

 

 

 رؾ١ًٍ ا٨رغبٖ

فمل ٠ىْٛ أكاء اٌشووخ , إْ رؾ١ًٍ إٌَت اٌّب١ٌخ اٌمبئُ هٍٝ ٍٕخ ٚاؽلح ٠وزجو رؾ٩ً١ٍ ٍبوٕبً ٚلل ٠وـٟ طٛهح ِؼٍٍخ

 .ث١ّٕب ٠ىْٛ ػو١فبً هٍٝ ِلٜ فزواد ى١ِٕخ (اٌزؾ١ًٍ اٌَبوٓ)ع١لاً فٟ ِغبي ِو١ٓ هٕل ٔمـخ ى١ِٕخ ِؾلكح 

ا٤ِو اٌنٞ ٠فَو رووع اٌشووخ ٌجوغ , ع١لح فٟ ٍٕخ ِب ٨ٚوٕٙب رّضً رواعوبً ِمبهٔخ ثبٌَٕٛاد اٌَبثمخ: اٌوثؾ١خ ِض٩ً

ٌٚىٟ ٠زّىٓ اٌّؾًٍ اٌّبٌٟ ِٓ اٍزىّبي اٌزؾ١ًٍ ٚاٌٛطٛي اٌٝ ٔزبئظ طؾ١ؾخ ه١ٍٗ اٌم١بَ ثزؾ١ًٍ اكاء اٌشووخ , اٌّشبوً

 .أٞ اٌم١بَ ثزؾ١ًٍ ؽووٟ هجو اٌيِٓ ٠ٚزُ مٌه ِٓ ف٩ي رؾ١ًٍ ا٨رغبٖ ثبٍزقلاَ ا٨شىبي اٌج١ب١ٔخ, هجو هلح ٍٕٛاد
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 2008َ – 2004إٌَت اٌّب١ٌخ ٌشووخ اٌوٚاثٟ ف٩ي اٌفزوح ِٓ 

 

 2008 2007 2006 2005 2004 إٌَجخ                                          إٌَخ

 َٔجخ رلاٚي اٌوٚاثٟ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

4.5 4.2 3.8 2.9 2.4 

4.8 4.2 4.4 3.2 2.8 

 كٚهاْ ِقيْٚ اٌوٚاثٟ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

2.8 3 3.5 3.4 3.3 

3.5 3.2 3.1 3 3.6 

 %َٔجخ ِل١ٔٛ٠خ اٌوٚاثٟ

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

55 57 54 50 46 

48 48 45 40 42 

 %هبئل ا٨ٍزضّبه ٌوٚاثٟ 

 ِزٍٛؾ اٌظٕبهخ

8 9.2 10.5 10.8 11.2 

7 7.5 8.2 8.8 9 

 

 

 

 

 2008َ – 2004إٌَجخ اٌّب١ٌخ ٌشووخ اٌوٚاثٟ ف٩ي اٌفزوح ِٓ 
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 :اٌّٛاىٔخ اٌوأٍّب١ٌخ

  ٠مظل ثٙب اٌقـخ اٌزفظ١ٍ١خ اٌزٟ رؾزٛٞ هٍٝ اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌقبهعخ ٚاٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌلافٍخ اٌّورجـخ

 .ثب٤طٛي اٌوأٍّب١ٌخ

 ٞرمل٠و اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌّزٛلوخ ِٓ اٌّشوٚم ا٨ٍزضّبه 

 ه١ٍّخ رزـٍت إهلاك لبئّخ اٌلفً اٌزمل٠و٠خ ٌىً ٍٕخ ِٓ ٍٕٛاد ؽ١بح اٌّشوٚم ا٨لزظبك٠خ. 

 

 :٠زـٍت إهلاك اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ

 ِوٍِٛبد هٓ اٌـٍت اٌَّزمجٍٟ ٌٍٍَوخ 

 ًرىب١ٌف اٌزشغ١ 

 ٌٟرىٍفخ ا٨ٍزضّبه اٌوأٍّب 

 اٌؾ١بح ا٨لزظبك٠خ اٌّزٛلوخ ٌٍّشوٚم 

  (ل١ّخ اٌقوكح)اٌم١ّخ اٌّزجم١خ فٟ ٔٙب٠خ اٌوّو ا٨فزواػٟ ٌٍّشوٚم 

 

 :أ١ّ٘خ اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ

 وٛٔٙب رزوٍك ثفزواد ى١ِٕخ ؿ٠ٍٛخ, روزجو اٌمواهاد ا٨ٍزضّبه٠خ ِٓ أُ٘ اٌمواهاد اٌّب١ٌخ 

 طوٛثخ اٌزٕجؤ ثبٌَّزمجً اٌجو١ل هٍٝ ٚعٗ اٌللخ ٠غوٍٙب لواهاد ِؾفٛفخ ثبٌّقبؿو. 

 

 :أٔٛام اٌّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ

 ٤ٚي ِوٖ رلفً اٌَٛق: ِشوٚهبد عل٠لح 

 ٌٍّشبه٠ن اٌمل٠ّخ ثبٌّشبه٠ن اٌغل٠لح: ِشوٚهبد ا٦ؽ٩ي اٚ ا٨ٍزجلاي 

 ف٩ي: اٌّشوٚهبد اٌزٍٛو١خ ِٓ: 

 إػبفخ فـٛؽ إٔزبط عل٠لح ٌزغـ١خ اٌـٍت اٌغل٠ل -

 ر٠ٕٛن إٌّزغبد ثلي ِٓ ا٨هزّبك هٍٝ ِٕزظ ٚاؽل -

 ٠زُ رقظ١ض ِٕزغبد ٚأٍب١ٌت رم١ٕخ عل٠لح ٌؼّبْ اٌجمبء فٟ اٌَٛق ِٚٛاعٙخ : ِشوٚهبد اٌجؾش ٚاٌزـ٠ٛو

 .اٌزغ١واد اٌَّزّوح فٟ ا٦ٔزبط

 

 

 طبفٟ اٌلفً ٚاٌزلفمبد إٌمل٠خ

 اٌزلفك إٌملٞ اٌوثؼ اٌّؾبٍجٟ اٌج١بْ

 200,000 200,000 إ٠واكاد ٔمل٠خ

 100,000 100,000 رىب١ٌف اٌزشغ١ً إٌمل٠خ- 

  40,000 ا٩٘٦ن- 

 100,000 60,000 اٌوثؼ لجً اٌؼ١جخ

 24,000 24,000 %(40)اٌؼو٠جخ - 

  36,000 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 76,000                         ا٩٘٦ن+ طبفٟ اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ =   اٌزلفك إٌملٞ 

 اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌؾبك٠خ هشو
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 CF=EAT+Dطبفٟ اٌزلفك إٌملٞ  

(CF)ٌَٕٞٛطبفٟ اٌزلفك إٌملٞ ا  

(EAT)اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ  

(D)ٌَٕٞٛا٩٘٦ن ا  

 ه٠بي76,000 = 40,000 + 36.000= اٌزلفك إٌملٞ 

 

 ه٠بي ِٓ ف٩ي 10,000 اٌٝ 2009ٌٕزظٛه اْ ا٩٘٦ن فٟ هبَ , ٌزٛػ١ؼ أصو ا٩٘٦ن هٍٝ اٌوثؼ ٚاٌزلفمبد إٌمل٠خ

 :فؾض اٌغلٚي اٌزبٌٟ 

 

 

 اٌزلفك إٌملٞ اٌوثؼ اٌّؾبٍجٟ اٌج١بْ

 200,000 200,000 إ٠واكاد ٔمل٠خ

 100,000 100,000 رىب١ٌف اٌزشغ١ً إٌمل٠خ- 

  10,000 ا٩٘٦ن- 

 100,000 90,000 اٌوثؼ لجً اٌؼ١جخ

 36,000 36,000 %(40)اٌؼو٠جخ - 

  54,000 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 64,000اٌزلفك إٌملٞ                                                                        

 

 ه٠بي64,000 = 10,000 + 54.000= طبفٟ اٌزلفك إٌملٞ إٌَٛٞ 

 

 :إٔقفبع ا٩٘٦ن اكٜ اٌٝ

 ى٠بكح اٌؼوائت 

 ى٠بكح طبفٟ اٌوثؼ 

 ٞإٔقفبع طبفٟ اٌزلفك إٌمل 

 

 أٌٍ ؽَبة اٌزلفمبد إٌمل٠خ

 ٟاٌزوو١ي هٍٝ اٌزلفك إٌملٞ ١ٌٌٚ اٌوثؼ اٌّؾبٍج 

 اٌزوو١ي هٍٝ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ا٦ػبف١خ اٌزٟ رٕزظ ِجبشوح ِٓ اٌّشوٚم 

 ًاٌفظً ث١ٓ لواه ا٨ٍزضّبه ٚلواه اٌز٠ّٛ 

 ؽَبة اٌزلفمبد إٌمل٠خ هٍٝ أٍبً ِب ثول اٌؼو٠جخ 

 

 

 

 

 

 اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌؾبك٠خ هشو
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 ِىٛٔبد اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٌٍّشبه٠ن ا٨ٍزضّبه٠خ

 

 اٌجٕٛك ؿج١وخ اٌزلفك إٌملٞ

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌّجلئ١خ

 رىٍفخ ا٨ٍزشبهح ٚاٌزواف١ض

 رىٍفخ شواء ٚإهلاك ٚرغ١ٙي اٌّشوٚم

 (وبٌّقيْٚ)اٌي٠بكح فٟ هأً اٌّبي اٌوبًِ 

 رىب١ٌف رغوثخ رشغ١ً اٌّشوٚم ٚرله٠ت اٌوب١ٍِٓ

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌظبف١خ اٌّورجـخ ثج١ن ا٤طٛي اٌمل٠ّخ

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ ا٦ػبف١خ

 ا٠٦واكاد إٌمل٠خ ا٦ػبف١خ ثول رغـ١خ اٌّظبه٠ف إٌمل٠خ

 اٌٛفٛهاد فٟ رىب١ٌف اٌّٛاك ٚاٌوّبٌخ

 اٌٛفٛهاد اٌؼو٠ج١خ

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ فٟ ٔٙب٠خ اٌّشوٚم

 طبفٟ ل١ّخ اٌقوكح

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌّورجـخ ثزظف١خ اٌّشوٚم

 اٍزوكاك هأً اٌّبي اٌوبًِ

 

 

 أصو ا٩٘٦ن هٍٝ اٌزلفمبد إٌمل٠خ

 :٠لٙو ا٩٘٦ن فٟ لبئّخ اٌلفً وّظوٚف غ١و ٔملٞ ٠ٚؤصو فٟ ؽَبة اٌلفً ٚاٌزلفمبد إٌمل٠خ ؽ١ش 

  (ػو٠جخ ألً)٠وًّ هٍٝ رم١ًٍ اٌلفً اٌقبػن ٌٍؼو٠جخ 

  (رلفمبد ٔمل٠خ أوجو)ى٠بكح اٌزلفمبد إٌمل٠خ ثي٠بكح ِقظظبد ا٩٘٦ن 

 

 

 أصو ا٩٘٦ن هٍٝ طبفٟ اٌزلفك إٌملٞ

 اٌج١بْ
شووخ ٌل٠ٙب إ٩٘ن 

  ه٠بي100,000
 شووخ ثلْٚ إ٩٘ن

 500,000 500,000 ا٠٦واكاد إٌمل٠خ

 200,000 200,000 رىب١ٌف اٌزشغ١ً

 0 100,000 ا٩٘٦ن

 300,000 200,000 اٌوثؼ لجً اٌؼو٠جخ

 120,000 80,000 %(40)اٌؼو٠جخ 

 180,000 120,000 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 0 100,000 ا٩٘٦ن+ 

 180,000 220,000 طبفٟ اٌزلفك إٌملٞ

 

 :ا٤صو اٌؼو٠جٟ ٩٘٧ٌن

  ه٠بي40,000إٌّشؤح اٌزٟ ٌل٠ٙب إ٩٘ن رلفن ػوائت ألً ِٓ إٌّشؤح اٌزٟ ٨ ٠ٛعل ٌل٠ٙب أ٩٘ن ثّملاه . 

  ه٠بي 180,000 ه٠بي ِمبهٔخ ثـ 220,000إٌّشؤح اٌزٟ ٌل٠ٙب إ٩٘ن فٟ ؽٛىرٙب رلفمبد ٔمل٠خ ِملاه٘ب 

 ٌٍّٕشؤح اٌزٟ ٨ ٠ٛعل ٌل٠ٙب إ٩٘ن

 اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌؾبك٠خ هشو
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ٚا٠٦واكاد , ه٠بي20,000ٚرىب١ٌف اٌزشغ١ً إٌمل٠خ ا٠ٌَٕٛخ , ه٠بي100,000رجٍغ اٌزىٍفخ اٌوأٍّب١ٌخ ٌّشوٚم : ِضبي

٨ٚ ٠زٛلن اْ , %40ِٚولي اٌؼو٠جخ ,  ٍٕٛاد5ٌٍّٚشوٚم ؽ١بح الزظبك٠خ لله٘ب , ه٠بي100,000إٌمل٠خ ا٠ٌَٕٛخ 

 :اٌّـٍٛة.. ٠ىْٛ ٌٍّشوٚم ل١ّخ فوكح فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ

 

 :ؽَبة اٌزلفك إٌملٞ َِزقلِبً ؿوق ا٩٘٦ن اٌزب١ٌخ

 ؿو٠مخ اٌمَؾ اٌضبثذ ِن هلَ ٚعٛك فوكح -1

 ٠ٍٕٛبً% 40ؿو٠مخ ا٩٘٦ن اٌّزٕبلض ثٛالن  -2

 

 

 ؽَبة اٌزلفك إٌملٞ َِزقلِبً ؿو٠مخ اٌمَؾ اٌضبثذ ٩٘٧ٌن: ا٨ًٚ

 هلك إٌَٛاد÷  ( ل١ّخ اٌقوكح–رىٍفخ ا٨ٍزضّبه )= اٌمَؾ اٌضبثذ ٩٘٧ٌن 

𝟐𝟎𝟎𝟎 =
𝟎 − 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟓
 

 ا٩٘٦ن+ اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ = ؽَبة اٌزلفك إٌملٞ إٌَٛٞ 

 

 (اٌم١ّخ ثب٤ٌف)اٌزلفمبد إٌمل٠خ ثول اٌؼو٠جخ ثبٍزقلاَ ؿو٠مخ اٌمَؾ اٌضبثذ 

 

 إٌَخ
 إ٠واكاد

 ٔمل٠خ

 رىب١ٌف

 اٌزشغ١ً
 ا٩٘٦ن

 اٌوثؼ لجً

 اٌؼو٠جخ

ػو٠جخ 
40% 

 اٌوثؼ ثول

 اٌؼو٠جخ
 ا٩٘٦ن

 رلفك

 ٔملٞ

1 100 20 20 60 24 36 20 56 

2 100 20 20 60 24 36 20 56 

3 100 20 20 60 24 36 20 56 

4 100 20 20 60 24 36 20 56 

5 100 20 20 60 24 36 20 56 

 

 

 اٌزلفك إٌملٞ ثبٍزقلاَ ؿو٠مخ اٌمَؾ اٌّزٕبلض ٩٘٧ٌن: صب١ٔبً

 

 ؽَبة ا٩٘٦ن إٌَٛٞ - أ

 إٌَخ 

 5 4 3 2 1 اٌج١بْ

 13 21.6 36 60 100 اٍزضّبه اٚ اٌّلح

 5.2 8.6 14.4 24 40 %40ا٩٘٦ن إٌَٛٞ 

 7.8 13 21.6 36 60 اٍزضّبه آفو اٌّلح

 

 

 اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌؾبك٠خ هشو
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 (اٌم١ّخ ثب٤ٌف)طبفٟ اٌزلفك إٌملٞ إٌَٛٞ ثبٍزقلاَ ؿو٠مخ اٌمَؾ اٌّزٕبلض ٩٘٧ٌن 

 

 إٌَخ
 إ٠واكاد

 ٔمل٠خ

 رىب١ٌف

 اٌزشغ١ً
 ا٩٘٦ن

 اٌوثؼ لجً

 اٌؼو٠جخ

ػو٠جخ 
40% 

 اٌوثؼ ثول

 اٌؼو٠جخ
 ا٩٘٦ن

 رلفك

 ٔملٞ

1 100 20 40 40 16 24 40 64 

2 100 20 24 56 22.4 33.6 24 57.6 

3 100 20 14.4 65.6 26.2 39.4 14.4 53.8 

4 100 20 8.6 71.4 28.6 42.4 8.6 51 

5 100 20 5.2 74.8 29.9 44.9 5.2 51.1 

 

 :ف٩طــــــــــخ

 ؿو٠مخ ا٩٘٦ن رؤصو هٍٝ اٌوتء اٌؼو٠جٟ ٌٍّٕشؤح ٚؽغُ اٌزلفمبد إٌمل٠خ 

  ًثبٍزقلاَ ؿو٠مخ اٌمَؾ اٌّزٕبلض ٠ىْٛ ا٩٘٦ن هب١ٌبً فٟ إٌَٛاد ا٨ٌٚٝ ِّب ٠ؤكٞ اٌٝ رقف١غ اٌلف

 .اٌقبػن ٌٍؼو٠جخ ٚاٌؼو٠جخ اٌزٟ رلفوٙب إٌّشؤح

 ٌٝٚ٠ز١ؼ ٘نا ا٤ٍٍٛة ٌٍّٕشؤح ا٨ؽزفبف ثمله أوجو ِٓ اٌزلفمبد إٌمل٠خ فٟ إٌَٛاد ا٨ 

 فٟ ؽبٌخ ث١ن اٌقوكح ٠زُ إػبفخ اٌزلفك إٌملٞ فٟ إٌَخ ا٤ف١وح 

 

 

 ِضبي هٓ اٌّشبه٠ن اٌغل٠لح

ه٠بي 10,000رفىو شووخ اٌؾّلاْ فٟ اٌلفٛي فٟ ِشوٚم ٌٍَٕـ ٚاٌزظ٠ٛو ٠ٚزـٍت شواء ِبو١ٕخ عل٠لح ثّجٍغ 

ه٠بي ووأً ِبي 800وّب رؾزبط اٌّبو١ٕخ ِجٍغ , ه٠بي ٌٍزغ١ٙي ٚاٌزوو١ت ٚرله٠ت اٌوب2000ٓ١ٍِثب٦ػبفخ اٌٝ ِجٍغ 

 ٍٕٛاد رَزٍٙه ف٩ٌٙب هٓ ؿو٠ك اٌمَؾ اٌضبثذ 4هبًِ ٌزٛف١و اٌٛهق ٚاٌؾجو ٚرمله اٌؾ١بح ا٨لزظبك٠خ ٌٙنٖ اٌّبو١ٕخ ثـ 

ٚرمله , ه٠بي٠ٚ1000ّىٓ ث١وٙب فٟ ٔٙب٠خ ؽ١برٙب ا٨ٍزضّبه٠خ ثّجٍغ , طفو=  ٍٕٛاد 4ٌزظجؼ ل١ّزٙب اٌلفزو٠خ ثول 

ٚرلفن اٌشووخ , ه٠بي4000ٚرىب١ٌف اٌزشغ١ً إٌمل٠خ ا٠ٌَٕٛخ ثّجٍغ , ه٠بي8000ا٠٦واكاد إٌمل٠خ ا٠ٌَٕٛخ ثّجٍغ 

 :اٌّـٍٛة% .. 40ػو٠جخ أهثبػ ثّولي 

 ؽَبة اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌّجلئ١خ ٌٍّشوٚم -1

 ؽَبة اٌزلفمبد إٌمل٠خ ا٠ٌَٕٛخ ٌٍّشوٚم -2

 ؽَبة اٌزلفمبد إٌمل٠خ فٟ ٔٙب٠خ ؽ١بح اٌّشوٚم -3

 

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌّجلئ١خ ٌٍّشوٚم: اٌّـٍٛة ا٤ٚي

 ِزـٍجبد هأً اٌّبي اٌوبًِ+ رىب١ٌف اٌزغ١ٙي ٚاٌزوو١ت ٚاٌزله٠ت  + (شواء ِبو١ٕخ اٌزظ٠ٛو ٚإٌَـ)رىٍفخ ا٨ٍزضّبه 

 ه٠بي12800=10,000+2000+800

 

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ ا٦ػبف١خ ا٠ٌَٕٛخ: اٌّـٍٛة اٌضبٟٔ

 اٌوّو ا٨فزواػٟ ٣ٌٌخ÷  ( ل١ّخ اٌقوكح –رىٍفخ ا٨ٍزضّبه )= ؽَبة ا٩٘٦ن إٌَٛٞ 

(12000 – 10000 ÷ )4 = 2750 

 

 اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌؾبك٠خ هشو
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 ؽَبة طبفٟ اٌزلفك إٌَٛٞ ٌّشوٚم شووخ اٌؾّلاْ -2

 

 اٌج١بْ
 إٌَٛاد

1 2 3 4 

 8000 8000 8000 8000 ا٠٦واكاد إٌمل٠خ

 4000 4000 4000 4000 رىب١ٌف اٌزشغ١ً

 2750 2750 2750 2750 ا٩٘٦ن

 1250 1250 1250 1250 اٌوثؼ لجً اٌؼو٠جخ

 500 500 500 500 %40اٌؼو٠جخ 

 750 750 750 750 اٌوثؼ ثول اٌؼو٠جخ

 2750 2750 2750 2750 ا٩٘٦ن

 3500 3500 3500 3500 طبفٟ اٌزلفك

 

 

 

 (ٔٙب٠خ إٌَخ اٌواثوخ)اٌزلفمبد إٌمل٠خ فٟ ٔٙب٠خ اٌّشوٚم : اٌّـٍٛة اٌضبٌش

 :٠زؼّٓ اٌزلفك فٟ إٌَخ اٌواثوخ

 طبفٟ اٌزلفك إٌملٞ ا٦ػبفٟ ٌٍَٕخ اٌواثوخ 

 ًِاٍزوكاك هأً اٌّبي اٌوب 

 طبفٟ ل١ّخ اٌقوكح 

 

 اٌّجٍغ اٌج١بْ

 3500 اٌزلفك إٌملٞ إٌَٛٞ ِٓ اٌزشغ١ً

 800 اٍزوكاك هأً اٌّبي اٌوبًِ

 600 (0.40×1000-)100= طبفٟ ل١ّخ اٌقوكح 

 5100 اٌّغّٛم
 

 

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٌشووخ اٌؾّلاْ

 اٌج١بْ
 إٌَٛاد

0 1 2 3 4 

     12800-  اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌّجلئ١خ

 3500 3500 3500 3500  رلفمبد رشغ١ً ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ

 *1400     رلفمبد ٔمل٠خ ٌٕٙب٠خ اٌّشوٚم

 4900 3500 3500 3500 12800-  طبفٟ اٌزلفمبد إٌمل٠خ

 (600)ِؼبف ا١ٌٗ طبفٟ ل١ّخ اٌقوكح  (800)هجبهح هٓ اٍزوكاك هأً اٌّبي اٌوبًِ * 

 اٌّٛاىٔبد اٌوأٍّب١ٌخ اٌّؾبػوح اٌؾبك٠خ هشو
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 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ

 رٍغؤ إٌّشؤح ٌٍّفبػٍخ ث١ٓ اٌّشبه٠ن هٕل هلَ وفب٠خ اٌّٛاىٔخ 

 رمَٛ اٌّٛاىٔخ اٌوأٍّب١ٌخ هٍٝ ِفَٙٛ اٌزىٍفخ ٚإٌّفوخ 

 فٟ ؽبٌخ رفٛق إٌّبفن هٍٝ اٌزىب١ٌف ٔمجً اٌّشوٚم 

 فٟ ؽبٌخ رفٛق اٌزىب١ٌف هٍٝ إٌّبفن ٔوفغ اٌّشوٚم 

 ٌٍؾىُ هٍٝ اٌّشبه٠ن ٍٔغؤ اٌٝ اٍزقلاَ ثوغ اٌّوب١٠و ٌز١١ّي ث١ٓ اٌّشوٚهبد اٌّمجٌٛخ 

 

 ِوب١٠و رم١١ُ اٌّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ

 ٠ّىٓ رظ١ٕف ِوب١٠و اٌزم١١ُ اٌٝ ِغّٛهز١ٓ

١ٍّذ ثبٌّوب١٠و اٌزم١ٍل٠خ اٚ اٌج١َـخ ٨ٔٙب رزغبً٘ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك  :اٌّوب١٠و اٌزم١ٍل٠خاٌّغّٛهخ ا٨ٌٚٝ 

 .ٚروبًِ اٌزلفمبد إٌمل٠خ هٍٝ أٙب ِزَب٠ٚخ اٌم١ّخ ف٩ي ؽ١بح اٌّشوٚم 

 :رشًّ اٌّوب١٠و اٌزم١ٍل٠خ

 ؿو٠مخ ِزٍٛؾ اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبه اٚ ِزٍٛؾ اٌوبئل اٌّؾبٍجٟ -1

 (فزوح اٍزوعبم هأً اٌّبي ٌٍّشوٚم)ؿو٠مخ فزوح ا٨ٍزوكاك  -2

 

رَّٝ ثـوق اٌقظُ ٨ٔٙب رؤفن ثّجلأ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك فٟ  :ِوب١٠و فظُ اٌزلفمبد إٌمل٠خاٌّغّٛهخ اٌضب١ٔخ 

 ا٨هزجبه ؽ١ش ٠زُ فظُ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ِٓ اٌّشوٚم ثّولي فظُ ِٕبٍت هٕل رم٠ّٛٙب ٌٍّشوٚم ا٨ٍزضّبهٞ

  (NPV)ؿو٠مخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ  -1

  (DPP)ؿو٠مخ فزوح ا٨ٍزوكاك اٌّقظِٛخ  -2

  (PI)ؿو٠مخ ِؤشو اٌوثؾ١خ اٚ ك١ًٌ اٌوثؾ١خ  -3

 (IRR)ؿو٠مخ ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ   -4

 

روجو هٓ اٌي٠بكح اٌزٟ ٠ؼ١فٙب اٌّشوٚم ا٨ٍزضّبهٞ اٌٝ اٌم١ّخ اٌى١ٍخ ٩ٌٍزضّبه ٚرمبً : ؿو٠مخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ-1

 NPV=PV(CF) – PV(K)ثبٌو٩لخ اٌزب١ٌخ     

  طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخNPVؽ١ش اْ 

PV(CF)        ِغّٛم اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ  

PV(K)           ِغّٛم اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌزىٍفخ ا٨ٍزضّبه 

 

 طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ فٟ ؽبٌخ اْ ٍٕٛاد ا٦ٔفبق اٌوأٍّبٌٟ ٨ رزغبٚى اٌفزوح اٌٛاؽلح ٚأْ ا٦ٔفبق ٠زُ فٟ ثلا٠خ اٌفزوح

 

 

 

 

 

 

 

 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ هشو
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 . ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ فٟ ؽبٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ِٕزلّخ ٚهلَ ٚعٛك ل١ّخ فوكح:ِضبي

ه٠بي 200,000 ه٠بي ٠ٚزٛلن أْ ٠وـٟ رلفمبد ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ 500,000ِشوٚم اٍزضّبهٞ ٠زـٍت هأً ِبي ِجلئٟ 

% 12=فئما رج١ٓ اْ اٌّشوٚم ٌٓ ٠ىْٛ ٌٗ ل١ّخ فوكح فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ ٚاْ ِولي اٌقظُ .  ٍٕٛاد10ٌّلح 

 !ِبٟ٘ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم

 

𝑵𝑷𝑽: ثزـج١ك ِوبكٌخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ =  
𝑪𝑭𝒊

(𝟏+𝒓)𝒊
+

𝑺𝑽

(𝟏+𝒓)𝒏
− 𝑲𝒏

𝒊=𝒕+𝟏 

 (4هلُ )ٚثزـج١ك ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِٓ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 200,000(5.6502- )500,000= 630040       (NPV)طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 

 .ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ فٟ ؽبٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ِٕزلّخ ٚٚعٛك ل١ّخ فوكح: ِضبي

ه٠بي 200,000 ه٠بي ٠ٚزٛلن أْ ٠وـٟ رلفمبد ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ 500,000ِشوٚم اٍزضّبهٞ ٠زـٍت هأً ِبي ِجلئٟ 

 ٚاْ ِولي 100,000فئما رج١ٓ اْ اٌّشوٚم ١ٍىْٛ ٌٗ ل١ّخ فوكح فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ .  ٍٕٛاد10ٌّلح 

 !ِبٟ٘ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم% 12=اٌقظُ 

𝑵𝑷𝑽ثزـج١ك ِوبكٌخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ   =  
𝑪𝑭𝒊

(𝟏+𝒓)𝒊
+

𝑺𝑽

(𝟏+𝒓)𝒏
− 𝑲𝒏

𝒊=𝒕+𝟏 

  ٌٟهٍٝ اٌزلفمبد إٌمل٠خ إٌّزلّخ (10إٌَخ % 12)هٕل  (4هلُ )ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِٓ اٌغلٚي اٌّب. 

  ٌٟ(إٌَخ اٌوبشوح% 12هٕل )هٍٝ ل١ّخ اٌقوكح  (3هلُ)ِٚوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِٓ اٌغلٚي اٌّب. 
 

 597840 = 500,000 –( 0.3220)100,000( + 5.6502)200,000 طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 

 

 .ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ فٟ ؽبٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ غ١و إٌّزلّخ ٚهلَ ٚعٛك ل١ّخ فوكح: ِضبي

 : ه٠بي ٠ٚزٛلن أْ ٠وـٟ رلفمبد ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ هٍٝ إٌؾٛ اٌزب500,000ٌِٟشوٚم اٍزضّبهٞ ٠زـٍت هأً ِبي ِجلئٟ 

  ه٠بي500,000=  ه٠بي      إٌَخ اٌضبٌضخ 400,000=  ه٠بي         إٌَخ اٌضب١ٔخ 300,000= إٌَخ ا٨ٌٚٝ 

ِبٟ٘ طبفٟ اٌم١ّخ % 12فئما رج١ٓ اْ اٌّشوٚم ٌٓ ٠ىْٛ ٌٗ ل١ّخ فوك فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ ٚاْ ِولي اٌقظُ 

 !اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم

 

𝑵𝑷𝑽ثزـج١ك ِوبكٌخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ   =  
𝑪𝑭𝒊

(𝟏+𝒓)𝒊
+

𝑺𝑽

(𝟏+𝒓)𝒏
− 𝑲𝒏

𝒊=𝒕+𝟏 

 (10إٌَخ % 12هٕل )هٍٝ ل١ّخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٚهٍٝ ل١ّخ اٌقوكح  (3هلُ)ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِٓ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ إٌَخ

1 300,000 0.8929 267870 

2 400,000 0.7992 319680 

3 500,000 0.7118 355900 

 -500,000  -500,000 ا٨ٍزضّبه اٌّجلئٟ

 443450 ص ق ػ 

 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ هشو
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 .ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ فٟ ؽبٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ غ١و ِٕزلّخ ٚٚعٛك ل١ّخ فوكح: ِضبي

 : ه٠بي ٠ٚزٛلن أْ ٠وـٟ رلفمبد ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ هٍٝ إٌؾٛ اٌزب500,000ٌِٟشوٚم اٍزضّبهٞ ٠زـٍت هأً ِبي ِجلئٟ 

  ه٠بي500,000=  ه٠بي      إٌَخ اٌضبٌضخ 400,000=  ه٠بي         إٌَخ اٌضب١ٔخ 300,000= إٌَخ ا٨ٌٚٝ 

ِبٟ٘ % 12 ٚاْ ِولي اٌقظُ 100,000فئما رج١ٓ اْ اٌّشوٚم ١ٍىْٛ ٌٗ ل١ّخ فوك فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ 

 !طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم

 

𝑵𝑷𝑽ثزـج١ك ِوبكٌخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ  =  
𝑪𝑭𝒊

(𝟏+𝒓)𝒊
+

𝑺𝑽

(𝟏+𝒓)𝒏
− 𝑲𝒏

𝒊=𝒕+𝟏 

 ( ٍٕٛاد3ٌّلح % 12هٕل )هٍٝ ل١ّخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٚهٍٝ ل١ّخ اٌقوكح  (3هلُ)ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِٓ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ إٌَخ

1 300,000 0.8929 267870 

2 400,000 0.7992 319680 

3 500,000 0.7118 355900 

 71180 0.7118 100,000 3ل١ّخ اٌقوكح إٌَخ 

 -500,000  -500,000 ا٨ٍزضّبه اٌّجلئٟ

 514630 ص ق ػ 

 

 

 

 :اٌمواه ٚفك ِو١به طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

اِب اما وبْ ٍبٌجبً فئْ اٌّشوٚم ٠وزجو فبٍواً , ٠وزجو اٌّشوٚم ِوثؾبً ِٚمج٨ًٛ, طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم ِٛعجب

 .اِب اما وبْ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ طفو فئْ اٌّشوٚم ٠وزجو ؽ١بك٠بً, ِٚوفٛػبً

ٚفٟ , اما وبٔذ اٌشووخ رقزبه ِٓ ث١ٓ ِشوٚه١ٓ ثل١ٍ٠ٓ فو١ٍٙب اْ رقزبه اٌّشوٚم اٌنٞ ٠وـٟ أهٍٝ طبفٟ ل١ّخ ؽ١ٍخ

ؽبٌخ ا٨فز١به ِٓ ث١ٓ اٌّشوٚهبد اٌَّزمٍخ ف١ّىٓ ٌٍّٕشؤح لجٛي ع١ّن اٌّشوٚهبد اٌزٟ ٌٙب طبفٟ ل١ّخ ؽب١ٌخ ِٛعجخ 

 .اما رٛفود اٌّٛاىٔخ اٌوأٍّب١ٌخ ٌٙب ع١ّوبً

 

  :طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ فٟ ؽبٌخ اْ ا٨ٔفبق اٌوأٍّبٌٟ ٠زٛىم هٍٝ هلح فزواد

 

 

 

CF  طبفٟ اٌزلفك إٌملٞ إٌَٛٞ ؽ١شI  ٌٝرزواٚػ ِٓ طفو ا N 

SV طبفٟ اٌزلفك إٌملٞ ِٓ اٌقوكح 

r ُِولي اٌوبئل اٌّـٍٛة اٚ ِولي اٌقظ 

n هلك ٍٕٛاد ؽ١بح اٌّشوٚم ا٨لزظبك٠خ 

K اٌزىٍفخ ا٨ٍزضّبه٠خ ٌٍّشوٚم ٚلل ٠وجو هٕٙب ثبٌَبٌت ك٨ٌخ أٙب رلفك ٔملٞ فبهط 

T ًهلك إٌَٛاد اٚ اٌفزواد اٌزٟ ٠َزغولٙب إٔشبء اٌّشوٚم لجً اٌزشغ١ 

 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ هشو
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 :ِيا٠ب ٚه١ٛة ؿو٠مخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 :اٌّيا٠ب - أ

 رؤفن فٟ اٌؾَجبْ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك 

 رؤفن فٟ اٌؾَجبْ ع١ّن اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٌٍّشوٚم 

 رزفك ِن ٘لف ا٦كاهح اٌّب١ٌخ اٌّزّضً فٟ ِؼبهفخ صوٚح ا٩ٌّن 

 

 :اٌو١ٛة - ة

 ُرور١ت اٌّشوٚهبد ٠زؤصو ثّولي اٌقظ 

  ٗافز١به اٌّشوٚم اٌنٞ ٠زّزن ثؤهٍٝ طبفٟ ل١ّخ ؽب١ٌخ ١ٌٌ ثبٌؼوٚهح ٘ٛ ا٨هعؼ إما وبٔذ رىٍفز

 ا٨ٍزضّبه٠خ ِورفوخ علاً

 

أٞ هٕلِب , اٌفزوح اٌي١ِٕخ ا٩ٌىِخ ٨ٍزوكاك هأً ِبي اٌّشوٚم اٌّمزوػ: ؿو٠مخ فزوح ا٨ٍزوكاك اٌّقظِٛخ

 رزَبٜٚ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ اٌلافٍخ ثبٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ اٌقبهعخ
 .٠فؼً اٌّشوٚم ا٨ٍزضّبهٞ اٌنٞ ٠َزوك أِٛاٌٗ فٟ فزوح الظو

 

 .ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ فٟ ؽبٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ غ١و ِٕزلّخ ٚٚعٛك ل١ّخ فوكح: ِضبي

 : ه٠بي ٠ٚزٛلن أْ ٠وـٟ رلفمبد ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ هٍٝ إٌؾٛ اٌزب500,000ٌِٟشوٚم اٍزضّبهٞ ٠زـٍت هأً ِبي ِجلئٟ 

  ه٠بي500,000=  ه٠بي      إٌَخ اٌضبٌضخ 350,000=  ه٠بي         إٌَخ اٌضب١ٔخ 200,000= إٌَخ ا٨ٌٚٝ 

% 12 ه٠بي ٚاْ ِولي اٌقظُ 100,000فئما رج١ٓ اْ اٌّشوٚم ١ٍىْٛ ٌٗ ل١ّخ فوك فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ 

 !ِبٟ٘ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم

 

 ثزـج١ك ِوبكٌخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 ( ٍٕٛاد3ٌّلح % 12هٕل )هٍٝ ل١ّخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٚهٍٝ ل١ّخ اٌقوكح ( 3هلُ)ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِٓ اٌغلٚي اٌّبٌٟ 

 :ؽَبة فزوح ا٨ٍزوكاك

 

 اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ اٌزواو١ّخ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ إٌَخ

1 200,000 0.8929 178580 178580 

2 350,000 0.7992 279720 458300 

3 500,000 0.7118 355900 814200 

 

 فزوح ا٨ٍزوكاك رمن ث١ٓ إٌَخ اٌضب١ٔخ ٚإٌَخ اٌضبٌضخ

, أوضو ِٓ ٍٕز١ٓ ( ه٠بي500,000)وّب ٘ٛ ٚاػؼ ِٓ اٌغلٚي اٌفزوح اٌي١ِٕخ ا٩ٌىِخ ٨ٍزوعبم هأً اٌّبي اٌّجلئٟ 

 :ه٠بي ٠وٕٟ اْ اٌّجٍغ اٌّزجمٟ 458300ٛ٘ثٕٙب٠خ إٌَخ اٌضب١ٔخ رُ رغ١ّن 

 500,000 – 458300 = 41700 

 :٠ٚزُ ؽَبة فزوح ا٨ٍزوكاك اٌّقظِٛخ ثبٌظ١غخ اٌزب١ٌخ, ٠ٕٚجغٟ اٍزوكاك ٘نا اٌّجٍغ فٟ عيء ِٓ إٌَخ اٌضبٌضخ

 12( × 355900 ÷ 41700)+  ٍٕخ 2= فزوح ا٨ٍزوكاك اٌّقظِٛخ 

  شٙو1.4+  ٍٕخ 2= فزوح ا٨ٍزوكاك اٌّقظِٛخ 

 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ هشو
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 :ؿو٠مخ ِؤشو اٌوثؾ١خ

 ٚ٘ٛ هجبهح هٓ رم١َُ اٌزلفمبد إٌمل٠خ هٍٝ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌزىٍفخ ا٨ٍزضّبه اٌوأٍّبٌٟ, ٘ٛ ِؤشو ٌوثؾ١خ اٌّشوٚم

PI                                                       ِؤشو اٌوثؾ١خ   

PVCFِغّٛم اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ ا٠ٌَٕٛخ   

PVK  ِغّٛم اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌزىٍفخ ا٨ٍزضّبه   

 :ِضبي ؽَبة ك١ًٌ اٌوثؾ١خ

 : ه٠بي ٠ٚزٛلن أْ ٠وـٟ رلفمبد ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ هٍٝ إٌؾٛ اٌزب500,000ٌِٟشوٚم اٍزضّبهٞ ٠زـٍت هأً ِبي ِجلئٟ 

  ه٠بي500,000=  ه٠بي      إٌَخ اٌضبٌضخ 400,000=  ه٠بي         إٌَخ اٌضب١ٔخ 300,000= إٌَخ ا٨ٌٚٝ 

ِبٟ٘ طبفٟ اٌم١ّخ % 12فئما رج١ٓ اْ اٌّشوٚم ٌٓ ٠ىْٛ ٌٗ ل١ّخ فوك فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ ٚاْ ِولي اٌقظُ 

 !اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم

 :   ثزـج١ك ِوبكٌخ ِؤشو اٌوثؾ١خ

 

 (3إٌَخ % 12هٕل )هٍٝ ل١ّخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٚهٍٝ ل١ّخ اٌقوكح  (3هلُ)ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِٓ اٌغلٚي اٌّبٌٟ - 

 اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ِوبًِ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ اٌزلفمبد إٌمل٠خ إٌَخ

1 300,000 0.8929 267870 

2 400,000 0.7992 319680 

3 500,000 0.7118 355900 

 943450 ِغّٛم اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ

 500,000  500,000 ا٨ٍزضّبه اٌّجلئٟ

 1.8869 ِؤشو اٌوثؾ١خ 

 

 :اٌمواه ٚفك ِو١به ِؤشو اٌوثؾ١خ

 ًٚاٌوىٌ طؾ١ؼ, وٍّب وبْ ِؤشو اٌوثؾ١خ أوجو ِٓ اٌٛاؽل اٌظؾ١ؼ ٠وزجو اٌّشوٚم ِوثؾب. 

 فٟ ؽبٌخ اٌّفبػٍخ ث١ٓ ِشوٚه١ٓ ٠زُ افز١به اٌّشوٚم اٌنٞ ٠زّزن ثؤهٍٝ ِؤشو هثؾ١خ. 

  إما وٕب فٟ ؽبٌخ ِشوٚهبد اٍزضّبه٠خ َِزمٍخ ف١ّىٓ لجٛي ع١ّن اٌّشوٚهبد اٌزٟ ري٠ل َٔجخ ِؤشو هثؾ١زٙب

 .هٓ اٌٛاؽل اٌظؾ١ؼ

 :ِيا٠ب ؿو٠مخ ِؤشو اٌوثؾ١خ

 رّضً ِو١بهاً َٔج١بً ِورجـبً ثزىٍفخ ا٨ٍزضّبه. 

 رز١ّي ثٌَٙٛخ اٌفُٙ ٚاٌؾَبة 

 ٠ّىٓ اٍزقلاِٙب فٟ اٌّفبػٍخ ث١ٓ اٌّشوٚهبد فٟ ؽبٌخ ِؾلٚك٠خ 

 

 :ه١ٛة ؿو٠مخ ِؤشو اٌوثؾ١خ

 روزجو اْ ِولي اٌقظُ صبثذ ِٚووٚف َِجمب 

  اٍزقلاَ ؿو٠مخ ِؤشو اٌوثؾ١خ لل ٠ؤكٞ اٌٝ لواه ِقبٌف ٌـو٠مخ طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ثقظٛص افز١به

 اٌّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ

 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ هشو
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 :ؿو٠مخ ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ

ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ ٘ٛ مٌه اٌّولي اٌنٞ ٠َبٚٞ ث١ٓ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ ِٓ اٌّشوٚم ٚاٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ 

 .اٚ ٘ٛ ِولي اٌقظُ اٌنٞ ٠غوً طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ َِب٠ٚبً ٌظفو, ٌزىٍفخ ا٨ٍزضّبه اٌوأٍّبٌٟ

١ٌٌٚ هٍٝ ِولي , ٍّٟ ثّولي اٌوبئل اٌلافٍٟ ٨ٔٗ ٠وزّل اٍبٍبً هٍٝ اٌوٛائل ٚاٌزلفمبد إٌمل٠خ إٌبرغخ ِٓ اٌّشوٚم

 :٠ٚزُ ؽَبثٗ ٚفك اٌظ١غخ اٌزب١ٌخ, فظُ ٠زُ افز١بهٖ فبهع١بً

 
 

K    رىٍفخ ا٨ٍزضّبه  

CF  اٌزلفك إٌملٞ إٌَٛٞ ِٓ اٌّشوٚم  

i      ٓاٌٝ 1 إٌَخ ٚرزواٚػ ث١ n 

n    هلك ٍٕٛاد هّو اٌّشوٚم  

IRR ٍِٟولي اٌوبئل اٌلاف  

SV  ل١ّخ اٌقوكح  

 

 ٠ّٚىٓ إهبكح وزبثخ اٌّوبكٌخ اٌَبثمخ هٍٝ إٌؾٛ اٌزبٌٟ  

 

 

  ٌوٍّب وبْ ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ أوجو ِٓ ِولي اٌوبئل اٌّـٍٛة اٚرىٍفخ هأً اٌّبي ٠ىْٛ اٌّشوٚم ِمج٨ًٛ ٚاٌوى

 طؾ١ؼ

 ٠زُ افز١به اٌّشوٚم , فٟ ؽبٌخ ا٨فز١به ِٓ ث١ٓ ِشوٚه١ٓ اٍزضّبه١٠ٓ ثل١ٍ٠ٓ ٠ؾً وً ٚاؽل ِّٕٙب ِؾً ا٢فو

 .ثشوؽ اْ ٠ىْٛ أوجو ِٓ رىٍفخ هأً اٌّبي اٚ ِولي اٌوبئل اٌّـٍٛة, اٌنٞ ٠وـٟ أهٍٝ ِولي هبئل كافٍٟ

  فٟ ؽبٌخ اٌّشوٚهبد اٌَّزمٍخ ٠زُ افز١به ع١ّن اٌّشوٚهبد اٌزٟ ٠ي٠ل ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ ف١ٙب هٓ رىٍفخ

 .هأً اٌّبي فٟ ؽبٌخ رٛفو اٌز٠ًّٛ

 ًفٟ ؽبٌخ ِب ٠ىْٛ ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ َِب٠ٚبً ٌزىٍفخ هأً اٌّبي ٠وزجو ؽ١بك٠ب 

 

 :ِيا٠ب ؿو٠مخ ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ

 رؤفن ثبٌؾَجبْ اٌم١ّخ اٌي١ِٕخ ٌٍٕمٛك 

 رلفً فٟ ؽَبثبرٙب ع١ّن اٌزلفمبد إٌمل٠خ 

 فىوح ع١لح هٓ هثؾ١خ اٌّشوٚم, ٠وـٟ افزواع ثؤْ ِولي اٌقظُ ِووٚف َِجمب ِٚؾلك ِٓ فبهط إٌّشؤح. 

 هجبهح هٓ َٔجخ ١ٌَٚذ ل١ّخ ِـٍمخ 

 

 :ه١ٛة ؿو٠مخ ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ

 ٍٟلل ٠ىْٛ ٌٍّشوٚم أوضو ِٓ ِولي هبئل كاف 

 

 

 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ هشو
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𝑰𝑹: (ؿو٠مخ اٌزغوثخ ٚاٌقـؤ)ؽَبة ِولي اٌوبئل اٌلافٍٟ  = 𝑹𝟏 +
 𝑹𝟐−𝑹𝟏 𝑵𝑷𝑽𝟏

(𝑵𝑷𝑽𝟏−𝑵𝑷𝑽𝟐)
 

 

R      ًِولي اٌقظُ ا٤طغو ٚاٌنٞ ٠غو NPV ًِٛعجب  

R      ًِولي اٌقظُ ا٤وجو  ٚاٌنٞ ٠غو NPV ًٍبٌجب  

NPVطبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ هٕل ِولي اٌقظُ ا٤طغو  

NPVطبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ هٕل ِولي اٌقظُ ا٤وجو  

 

 :ِضبي ؽَبة ك١ًٌ اٌوثؾ١خ

 : ه٠بي ٠ٚزٛلن أْ ٠وـٟ رلفمبد ٔمل٠خ ٠ٍٕٛخ هٍٝ إٌؾٛ اٌزب500,000ٌِٟشوٚم اٍزضّبهٞ ٠زـٍت هأً ِبي ِجلئٟ 

  ه٠بي500,000=  ه٠بي      إٌَخ اٌضبٌضخ 400,000=  ه٠بي         إٌَخ اٌضب١ٔخ 300,000= إٌَخ ا٨ٌٚٝ 

ِبٟ٘ طبفٟ اٌم١ّخ % 12فئما رج١ٓ اْ اٌّشوٚم ٌٓ ٠ىْٛ ٌٗ ل١ّخ فوك فٟ ٔٙب٠خ هّوٖ ا٨فزواػٟ ٚاْ ِولي اٌقظُ 

 !اٌؾب١ٌخ ٌٍّشوٚم

 

 

 

 :ؽَبة طبفٟ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

 

 اٌزلفمبد إٌمل٠خ إٌَخ
ِولي اٌم١ّخ 

 %12اٌؾب١ٌخ 
 اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

ِوبًِ اٌم١ّخ 
 %20اٌؾب١ٌخ 

 اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ

1 200,000 0.8929 178580 0.8333 148810.7 

2 250,000 0.7992 199800 0.6944 138741.1 

3 400,000 0.7118 284720 0.5787 164767.5 

 -500,000  -500,000  -500,000 ا٨ٍزضّبه اٌّجلئٟ

 -47680.7 ص ق ػ 163100 ص ق ػ 

 

 

𝑰𝑹 ثزـج١ك اٌّوبكٌخ                                = 𝑹𝟏 +
 𝑹𝟐−𝑹𝟏 𝑵𝑷𝑽𝟏

(𝑵𝑷𝑽𝟏−𝑵𝑷𝑽𝟐)
               

 

 

=IRR0.12 =                                     +0.1819 =18.19% 

 

 

 

 

1 

2 

1 

2 

(0.2 -0.12×)163100 

163100-( -47680.7) 

 اٌزم١١ُ اٌّبٌٟ ٌٍّشوٚهبد ا٨ٍزضّبه٠خ اٌّؾبػوح اٌضب١ٔخ هشو
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 :ِظـٍؼ إٌمل٠خ

  ٟ٠وِي اٌٝ ثٕٛك إٌمل٠خ ِٚظبكه٘ب اٌزٟ رزٛفو ثظٛهح رٍمبئ١خ ٌٍّٕشؤح ٌَّبهلرٙب فٟ كفن ا٨ٌزياِبد اٌز

 ا٨ٍزضّبهاد اٌّب١ٌخ اٌّؤلزخ ٚإٌمل: رزؾٍّٙب ِٚٓ أُ٘ ثٕٛك ِٚظبكه إٌمل ّ٘ب 

  رزّضً ٚك١فخ إٌمل٠خ فٟ إكاهح ِىٛٔبد إٌمل٠خ ِٓ اعً رٛف١و ا١ٌٌَٛخ اٌزٟ رزـٍجٙب ه١ٍّبد إٌّشؤح فٟ اٌٛلذ

 فؼ٩ً هٓ اٍزضّبه اٌفبئغ ثٙلف ى٠بكح هثؾ١خ إٌّشؤح, إٌّبٍت

 ٚاٌّلح , ٚرٛل١ذ اٌؾظٛي ه١ٍٗ, ِٓ أ٘لاف اٌّٛاىٔخ إٌمل٠خ رؾل٠ل ؽغُ إٌمل٠خ اٌنٞ ٠ّىٓ اْ ٠زٛفو ٌٍّٕشؤح

 .اٌزٟ ٠غـٟ ف١ٙب اؽز١بعبد إٌّشؤح

 

 :كٚافن ٚأٍجبة ا٨ؽزفبف ثبٌٕمل٠خ

 :كٚافن إرّبَ اٌّوب٩ِد -1

o اٌو١ٍّبد ا١ِٛ١ٌخ فٟ شواء اٌّٛاك اٌقبَ ٚكفن ا٤عٛه 

o رَل٠ل اٌزياِبد ِب١ٌخ ِو١ٕخ وبٌؼوائت ٚا٤هثبػ اٌّٛىهخ 

o ٜوٍّب ىاك ؽغُ ِوب٩ِد إٌّشؤح وٍّب ىاك اٌوط١ل إٌملٞ ِن صجبد اٌوٛاًِ ا٤فو 

 

 :كٚافن اٌـٛاها اٚ اٌؾ١ـخ -2

          رٍغؤ إٌّشؤح ِٓ ثبة اٌؾ١ـخ ٚاٌؾنه اٌٝ ا٨ؽزفبف ثوط١ل ٔملٞ وّقيْٚ أِبْ ٌّمبثٍخ ا٨ٌزياِبد

 

 :كٚافن اٌّؼبهثخ ٚاغزٕبَ اٌفوص -3

o َا٨ٍزفبكح ِٓ اٌقظُ إٌملٞ فٟ ؽبٌخ اٌشواء ثى١ّبد وج١وح ِٓ اٌّٛاك اٌقب 

o ٚرمٍجبد ٍوو اٌظوف فٟ ؽبٌخ رٛافو اٌوط١ل إٌملٞ , ا٨ٍزفبكح ِٓ اهرفبم أٍوبه اٌفبئلح هٍٝ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ

 اٌىبفٟ

 

 :كٚافن فوه١خ أفوٜ -4

رٍغؤ ثوغ إٌّشآد اٌٝ همل ارفبل١بد ِن اؽل اٌجٕٛن اٌزغبه٠خ ثؾ١ش ٠ٍزيَ ف١ٙب اٌجٕه ثئلواع : ا٨ئزّبْ اٌّظوفٟ

 .إٌّشؤح فٟ ؽبٌخ رووػٙب اٌٝ كوٚف غ١و ِزٛلوخ رؤصو هٍٝ إِىب١ٔخ ٍلاك اٌزياِبرٙب

فئٔٙب رؤصو فٟ ؽغُ ا٨ئزّبْ ِٚٓ صُ فٟ ؽغُ اٌىزٍخ إٌمل٠خ , وّب رزؤصو ِول٨د اٌفبئلح ثولح هٛاًِ: ِول٨د اٌفبئلح

 .ٚاٌـٍت ه١ٍٙب

 

رزَُ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٌٍشووبد ثولَ ا٨ٔزلبَ فمل روبٟٔ ثوغ اٌظوٛثبد فٟ فزواد : اٌزجب٠ٓ فٟ اٌزلفمبد إٌمل٠خ

 .ث١ّٕب رزىْٛ ٌل٠ٙب اهطلح ٔمل٠خ ىائلح هٓ اٌّـٍٛة فٟ اؽ١بْ افوٜ, ى١ِٕخ ِؾلكح

 

 رٍه إٌَجخ ِٓ ل١ّخ اٌموع اٌّؾزفق ثٙب ووط١ل فٟ ؽَبة اٌشووخ ٌلٜ اٌجٕه: ا٨هطلح اٌزو٠ٛؼ١خ

 

ٚهط١ل إٌّشؤح ٌلٜ اٌجٕه اٌنٞ  (اٌوط١ل إٌملٞ اٌلفزوٞ)اٌفوق ث١ٓ اٌوط١ل إٌملٞ اٌنٞ رلٙوٖ كفبرو إٌّشؤح : اٌوبئُ

 .رزوبًِ ِوٗ

 

 إكاهح إٌمل٠خ ٚا٨ٍزضّبهاد اٌّؤلزخ اٌّؾبػوح اٌضبٌضخ هشو
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 :اٌؾغُ ا٤ِضً ٌوط١ل إٌملٞ

 :ِٓ ث١ٕٙب ٔغل, رٛعل هلح أٍب١ٌت و١ّخ ٌزؾل٠ل اٌؾل ا٤ِضً ٌٍٕمل٠خ

 :أٍٍٛة إٌَت اٌّب١ٌخ -1

o  ِٟٛرمَٛ ا٦كاهح ثزؾل٠ل اٌوط١ل إٌملٞ فٟ ؽبٌخ اٌلوٚف اٌوبك٠خ ٚفٟ ؽبٌخ اٌنهٚح ٚرؾل٠ل اٌّزٍٛؾ ا١ٌ

هلك ا٠٨بَ اٌزٟ رؾزفق ف١ٗ إٌّشؤح ثوط١ل ٔملٞ ٠ىفٟ ٌّمبثٍخ )ٌٍّلفٛهبد ٚونٌه هلك ا٠بَ ا٤ِبْ إٌملٞ 

 (اٌّلفٛهبد إٌمل٠خ

o ففٟ , ٠وزّل رمل٠و هلك ا٠بَ ا٤ِبْ إٌملٞ هٍٝ اٌقجوح ٚاٌزغوثخ ٚهٍٝ ارغبٖ ١ِٚٛي ا٦كاهح ٔؾٛ اٌّقبؿوح

 هلك ا٠بَ ا٤ِبْ× اٌّزٍٛؾ ا١ٌِٟٛ ٌٍّلفٛهبد : َِزٜٛ ا٤ِبْاٌلوٚف اٌـج١و١خ ٠ىْٛ 

 

 :ّٔٛمط اٌى١ّخ ا٨لزظبك٠خ ٌٍـٍت -2

 :         رُ رـ٠ٛو ٘نا إٌّٛمط ثٛاٍـخ هبٌُ ا٨لزظبك ١ٌٚبَ ثًِٛ ٠ٚمَٛ هٍٝ افزواع

o ؽبٌخ اٌزؤول ف١ّب ٠زوٍك ثبٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌلافٍخ ٚاٌقبهعخ. 

o إِىب١ٔخ رؾل٠ل اٌَّزٜٛ ا٤ِضً ٌٍوط١ل إٌملٞ اٌوبًِ ٌٍّٕشؤح. 

o ٚعٛك ٔٛهبْ ِٓ اٌزىب١ٌف اٌّزورجخ هٍٝ ا٨ؽزفبف ثبٌٕمل٠خ 

o رقف١غ اٌزىب١ٌف اٌى١ٍخ اٌّزظٍخ ثب٨ؽزفبف ثبٌٕمل٠خ. 

 رىب١ٌف ى٠بكح إٌمل٠خ هٓ اٌؾل اٌّـٍٛة ٠ٚوجو هٕٙب ثزىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ 

  ْاٌزىب١ٌف إٌبرغخ ِٓ أقفبع َِزٜٛ إٌمل٠خ ِٓ اٌؾل اٌّـٍٛة ٠ٚوجو هٕٙب ثزىب١ٌف اٌظفمخ اٌزٟ ٠غت ا

 (ث١ن ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ, ا٨لزواع )رمَٛ ثٙب إٌّشؤح ِٓ اعً رلث١و إٌمل٠خ 

 

 :اٌوط١ل إٌملٞ

 ِن اٌجل٠ٍخ اٌفوطخ رىٍفخ ف١ٗ رزَبٜٚ اٌنٞ اٌؾل أٚ ا٤كٔٝ, اٌؾل هٕل اٌزىب١ٌف ِغّٛم هٕلٖ ٠ظجؼ اٌنٞ اٌوط١ل مٌه

 .اٌّقزٍفخ ِظبكه اٌز٠ًّٛ ِٓ إٌمل٠خ ٌزلث١و اٌّظبؽجخ اٌزىٍفخ

D = (اٌّو١ٕخ اٌفزوح ف٩ي إٌمل٠خ اٌّلفٛهبد ؽغُ)إٌمل٠خ  هٍٝ اٌىٍٟ اٌـٍت 

Q = إٌملٞ اٌوط١ل و١ّخ. 

N = (إٌملٞ اٌوط١ل رم١َُ إٌمل٠خ هٍٝ اٌىٍٟ اٌـٍت) اٌزؾ٩٠ٛد هلك. 

 

𝐧هلك اٌزؾ٩٠ٛد ثبٌظ١غخ اٌزب١ٌخ    =  
𝐃

𝐐
 

 

O = ِب١ٌخ أٚهاق ٚاٌٝ ِٓ اٌّؾٌٛخ ا٤ِٛاي ل١ّخ هٓ َِٚزمٍخ شواء أِو ٌىً صبثزخ ٟٚ٘ ٌٍظفمخ اٌضبثزخ اٌزىب١ٌف. 

H = (اٌجل٠ٍخ اٌفوطخ رىٍفخ ) اٌّب١ٌخ ا٤ٚهاق هٍٝ اٌوبئل ِولي. 

A = إٌملٞ اٌوط١ل ِزٍٛؾ 
𝑸

𝟐
 

= رىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ 
𝑯𝑸

𝟐
 

رىب١ٌف اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ ري٠ل وٍّب ىاك اٌوط١ل إٌملٞ ٚاٌوىٌ طؾ١ؼ أٞ اْ اٌو٩لخ ؿوك٠خ ث١ٓ رىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ 

 (Q )ٚؽغُ اٌوط١ل إٌملٞ
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 :رىٍفخ رلث١و إٌمل٠خ

==    هلك اٌزؾ٩٠ٛد  × هجبهح هٓ رىٍفخ اٌظفمخ 
𝑶𝑫

𝐐
 𝑶 × 𝒏 = 𝒐 ×

𝑫

𝑸
 

 

 :ِغّٛم رىب١ٌف إٌمل٠خ 

=  ٟ٘ هجبهح هٓ رىب١ٌف اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ ِؼبفبً ا١ٌٙب رىب١ٌف رلث١و إٌمل٠خ  
𝐎𝐃

𝐐
+

𝑯𝑸

𝟐
 

اٌزٟ روًّ هٍٝ رقف١غ ِغّٛم اٌزىب١ٌف اٌٝ اٌؾل  (Q)٠٦غبك اٌؾغُ ا٨لزظبكٞ ٌٍى١ّخ اٌّـٍٛثخ ٔمَٛ ثزؾل٠ل اٌـٍج١خ 

 (رىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ ٚرىٍفخ رلث١و إٌمل٠خ)ا٨كٟٔ هٓ ؿو٠ك اٌَّبٚاح ث١ٓ اٌزىٍفز١ٓ 

   

                                20D    =  𝑯𝑸𝟐                               
𝐎𝐃

𝐐
+

𝑯𝑸

𝟐
 

 

𝑸        (Q)ثؼوة اٌٍٛـ١ٓ فٟ اٌـوف١ٓ ٔؾظً هٍٝ ِوبكٌخ اٌوط١ل إٌملٞ  =  
𝟐𝑶𝑫

𝑯
          

 

 :أزمبكاد إٌّٛمط

o َافزواع غ١و ٚالوٟ, افزواع إٌّٛمط اْ اٌزلفمبد إٌمل٠خ اٌلافٍخ ٚاٌقبهعخ ٠ّىٓ اٌزٕجؤ ثٙب ث١م١ٓ رب. 

o ً٠فزوع إٌّٛمط اْ اٌـٍت هٍٝ إٌمل٠خ ٠ىْٛ ثظٛهح ِٕزلّخ ف٩ي اٌّلح اٌي١ِٕخ ٚ٘نا لل ٨ ٠ىْٛ ٚالو١ب. 

o  ٠فزوع إٌّٛمط اْ اٌزىٍفخ اٌضبثزخ ٌٍظفمخ رلً صبثذ ثغغ إٌلو هٓ ؽغُ اٌظفمبد ٚ٘ٛ ا٠ؼبً افزواع غ١و

 ٚالوٟ ام لل رٕقفغ اٌزىٍفخ ِن ى٠بكح هلك اٌظفمبد

o ٌىٓ ِٓ إٌّبٍت , ٠َزقلَ ٘نا إٌّٛمط ِزٍٛؾ ِولي اٌفبئلح هٍٝ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ ف٩ي اٌفزوح اٌي١ِٕخ اٌّو١ٕخ

 .اٍزقلاَ ِولي اٌوبئل اٌَبئل فٟ ٍٛق ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ

 

ٚرىٍفخ رؾ٠ًٛ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ اٌٝ ٔمل٠خ , ه٠بي200000رجٍغ ا٨ؽز١بعبد إٌمل٠خ اٌى١ٍخ ا٠ٌَٕٛخ ٌشووخ اٌّـٛم : ِضبي

فّب َِزٜٛ اٌوط١ل إٌملٞ ٌٍّٕشؤح؟؟ , %10ِٚولي اٌوبئل إٌَٛٞ هٍٝ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ ,  ه٠ب٨د ٌٍظفمخ اٌٛاؽلح4

 ِٚب هلك اٌزؾ٩٠ٛد اٌزٟ رغو٠ٙب اٌشووخ ف٩ي إٌَخ؟؟ ِٚب رىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ؟

 

4000  =𝑸 (  =        Q)َِزٜٛ اٌوط١ل إٌملٞ  =  
𝟐×𝟒×𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟎.𝟏𝟎
 

𝒏( =   n)هلك اٌزؾ٩٠ٛد  =
𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟒𝟎𝟎𝟎
= 𝟓𝟎 

  7,3َٛ٠ = 50÷365ٚ٘نا ٠وٕٟ طفمخ وً   

 =  (ا٨ؽزفبف ثبٌٕمل٠خ)رىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ 
𝟎.𝟏𝟎×𝟒𝟎𝟎𝟎

𝟐
= 𝟐𝟎𝟎 

  ه٠بيn×  O =4×50 =200= رىٍفخ رلث١و إٌمل٠خ 

 ( ه٠بي4000)٩٠ؽق اْ اٌزىٍفز١ٓ رزَب٠ٚبْ هٕل اٌوط١ل ا٨لزظبكٞ ٌٍٕمل٠خ 
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 :ّٔٛمط ؽل اٌّوالجخ

o ٔم١غ ِٓ ّٔٛمط ثًِٛ, رُ رمل٠ُ ٘نا إٌّٛمط ثٛاٍـخ ١ِورْٛ ١ٍِو ٚكا١ٔبي أٚهه ٛ٘ٚ 

o ٠فزوع اْ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٚرمٍجبرٙب ٨ ٠ّىٓ اٌزٕجؤ ثٙب 

o ٠ؼن إٌّٛمع١ٓ ؽل٠ٓ ٌّوالجخ إٌمل٠خ: 

o اٌَّزٜٛ ا٤لظٝ اٌنٞ ٠ّىٓ اْ رظً ا١ٌٗ إٌمل٠خ : اٌؾل ا٤ٚي(M) 

o ٟٔاٌَّزٜٛ ا٨كٔٝ : اٌؾل اٌضب(L) ًٚث١ٓ ٘بم٠ٓ اٌؾل٠ٓ ٠زمٍت اٌوط١ل إٌملٞ اٌوبًِ هشٛائ١ب. 

o  ٠ؾلك إٌّٛمط ؽل اٌـٍت اٚ ٔمـخ اٌوٛكح(T) 

 

 

 

 ؽلٚك ِوالجخ اٌوط١ل إٌملٞ ٚفمب ٌّٕٛمط ١ٍٍِو ٚأٚهه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 =  رىٍفخ اٌظفمخ 

 

 ِزٍٛؾ اٌوط١ل إٌملٞ ا١ٌِٟٛ اٌّزٛلن× ِولي اٌوبئل اٚ اٌفبئلح هٍٝ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ هب١ٌخ ا١ٌٌَٛخ : رىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ

o ٠وزّل إٌّٛمط هٍٝ اٌزجب٠ٓ وّم١بً ٌزشزذ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ِن ا٤فن فٟ ا٨هزجبه اؽزّب٨د رؾمك ٘نٖ اٌزلفمبد 

o  ٞاٌؾل ا٤لظٝ ٌـٍت اٌوط١ل إٌمل(M)  فٟ ؽبٌخ هلَ ٚعٛك ؽل اكٟٔ ِٓ اٌوط١ل إٌملٞ ٠وبكي(3T)  ٠ٚوزجو

= ا٨ؽزّبي ٌىً ِّٕٙب )٘نٖ طؾ١ؾبً فٟ ؽبٌخ اْ اؽزّبي ى٠بكح ا٤هطلح إٌمل٠خ ٠َبٚٞ اؽزّبي أقفبػٙب 

0.50) 

ٚوّب ٘ٛ اٌؾبي فٟ ّٔٛمط , اٌنٞ ٠وًّ هٍٝ رم١ًٍ اٌزىب١ٌف اٌٝ اٌؾل ا٤كٔٝ (T)رؾل٠ل اٌوط١ل إٌملٞ ا١ٌِٟٛ ا٤ِضً 

 ثًِٛ فئْ اٌزىب١ٌف اٌى١ٍخ رزؤٌف ِٓ ٔٛه١ٓ ِٓ اٌزىب١ٌف ّ٘ب رىٍفخ اٌظفمخ ٚرىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ
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L 𝐓+ ( =    T)ٔمـخ اٌوٛكح اٚ اٌوط١ل إٌملٞ ا٤ِضً  =  𝟑𝟎𝛔𝟐

𝟒𝐑∗

𝟑

 

 :ؽ١ش

T ًٔمـخ اٌوٛكح اٚ اٌوط١ل إٌملٞ ا٤ِض  

O (رىٍفخ أٚاِو ث١ن ا٨ٍزضّبهاد اٌّؤلزخ) رىٍفخ اٌََّوح 

  𝝈𝟐رجب٠ٓ اٌزلفمبد ا١ِٛ١ٌخ 

 𝑹∗ 360َٛ٠هٍٝ ا٨ٍزضّبهاد اٌّؤلزخ هٍٝ  (اٌفبئلح)ِولي اٌوبئل  

L  اٌؾل ا٤كٔٝ ِٓ إٌمل٠خ  

 

 M=3T-2L( :  M)اٌؾل ا٤لظٝ 

 

𝐀(:  A)ِزٍٛؾ إٌمل٠خ  =
𝟒𝐓−𝐋

𝟑
 

 

𝝈𝟐:  رجب٠ٓ اٌزلفمبد إٌمل٠خ ا١ِٛ١ٌخ  =  (𝒙 − 𝒙)𝟐𝒑𝒊
𝒏
𝒊=𝟏 

 

 .ِوثن أؾوافبد ا٤هطلح إٌمل٠خ هٓ اٌم١ّخ اٌّزٛلوخ ٌٙنٖ ا٤هطلح× اؽزّب٨د اٌزؾمك  = اٌزجب٠ٓ

 

 :ِيا٠ب إٌّٛمط

o ٠ؤفن فٟ ا٨هزجبه هٕظوٞ اٌزمٍت ٚهلَ اٌزؤول فٟ ؽَبة اٌزلفمبد إٌمل٠خ. 

o ًوٍّب ىاكد كهعخ هلَ اٌزؤول وٍّب ىاكد ؽلح رمٍجبد اٌزلفمبد إٌمل٠خ ٚثبٌزبٌٟ ىاك َِزٜٛ اٌوط١ل إٌملٞ ا٤ِض. 

o ؽ١ش ٠ّىٓ رول٠ً اٌؾلٚك اٌل١ٔب ٚاٌمظٜٛ, ٠ّزبى ثبٌّوٚٔخ. 

 

 :ه١ٛة إٌّٛمط

o ٠فزوع اٌوشٛائ١خ اٌىبٍِخ فٟ اٌزلفمبد 

o  افزواػٟ غ١و ٚالوٟ (اٌََّوح)افزواع صجبد رىٍفخ اٌظفمخ ٛ٘ٚ 
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 ه٠ب٨ً ٚاْ ِولي اٌوبئل هٍٝ ا٨ٍزضّبهاد اٌّؤلزخ 16رجٍغ اٌزىب١ٌف اٌضبثزخ ٌزؾ٠ًٛ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ اٌٝ ٔمل٠خ : ِضبي

ٚاْ اٌؾل ا٤كٔٝ اٌّـٍٛة ِٓ اٌوط١ل إٌملٞ , ه٠بي4000ٚاْ ا٨ٔؾواف اٌّو١بهٞ ٌٍزلفمبد إٌمل٠خ ا١ِٛ١ٌخ , 14.4%

 . ه٠بي200

 :اٌّـٍٛة

 (T)ؽَبة اٌوط١ل إٌملٞ ا٤ِضً  -1

 (M)ؽَبة اٌؾل ا٤لظٝ ِٓ إٌمل٠خ  -2

 (A)ؽَبة ِزٍٛؾ إٌمل٠خ  -3

 

𝑻 8027=200+ :      اٌوط١ل إٌملٞ ا٤ِضً =  
𝟑×𝟏𝟔×(𝟒𝟎𝟎𝟎)𝟐

𝟒(𝟎.𝟏𝟒𝟒÷𝟑𝟔𝟎)

𝟑
 

 

𝑴 : اٌؾل ا٤لظٝ ِٓ إٌمل٠خ =  𝟑 × 𝟖𝟎𝟐𝟕 −  𝟐 × 𝟐𝟎𝟎 = 𝟐𝟑𝟔𝟖𝟏 

 

𝑨= 10636 :      ِزٍٛؾ إٌمل٠خ =  
 𝟒×𝟖𝟎𝟐𝟕 −𝟐𝟎𝟎

𝟑
 

 

 

 :ا٨ٍزضّبهاد اٌّؤلزخ

 :رٍغؤ إٌّشآد اٌٝ ا٨ٍزضّبه فٟ ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ ٌولح أٍجبة ِٕٙب

o ٚعٛك أهطلح ٔمل٠خ ِوـٍخ اٚ ىائلح هٓ اٌّـٍٛة 

o رول ِقيْٚ أِبْ ١ٌٌٍَٛخ اٌّـٍٛثخ ٌزغـ١خ اؽز١بعبد إٌّشؤح غ١و اٌّزٛلوخ 

o ٚعٛك أهطلح ٔمل٠خ فبلذ ِزـٍجبد إٌّشؤح ٌزشغ١ً ه١ٍّبرٙب ٌفزوح ؿ٠ٍٛخ. 

 

 :أٔٛام ا٤ٚهاق اٌّب١ٌخ اٌّؤلزخ

o أمٚٔبد اٌقي٠ٕخ 

o اٌش١ىبد اٌّمجٌٛخ ِٓ اٌجٕٛن 

o شٙبكاد ا٠٦لام اٌّظوف١خ 

o ا٤ٚهاق اٌزغبه٠خ 

o ارفبل١بد إهبكح اٌشواء 
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 :ٔمبؽ هبِخ

o  ً(لوع)غبٌج١خ اٌّوب٩ِد اٌّؾ١ٍخ اٚ اٌل١ٌٚخ رزُ ثؤع 

o أ١ّ٘خ اٌزٛاطً ث١ٓ إٌّشؤح ٚاٌو٩ّء 

o أ١ّ٘خ ِووفخ ا٤ّٔبؽ اٌٍَٛو١خ ٌٍو٩ّء 

o ًاٌزؾل٠ل اٌظؾ١ؼ ٌٕٛه١خ اٌو١ّ 

 

 :ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ

 :٠زؾلك ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ فٟ ػٛء رٛافو هب١ٍِٓ أٍب١١ٍٓ ّ٘ب

 ؽغُ اٌّج١وبد ا٢عٍخ -1

 ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً -2

  ه٠بي20000رمله اٌّج١وبد ا٢عٍخ ١ٌٍَٛ : ِضبي

  ا٠ب10َ       ٍِٙخ اٌَلاك 

 :رؾَت ل١ّخ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٌٕٙب٠خ ا١ٌَٛ اٌوبشو ٘ٛ

 

 

I ل١ّخ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ 

S اٌّولي ا١ٌِٟٛ ٌٍّج١وبد ا٢عٍخ 

P ًِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ 

 

 

ِب ,  ٠ِٛبً ٌٍَلاك20ٚرّٕؼ اٌشووخ ه٩ّئٙب فزوح ,  ه٠بي730000رجٍغ اٌّج١وبد ا٢عٍخ ا٠ٌَٕٛخ ٌشووخ اٌفوٍبْ : ِضبي

 ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ؟

 (فزوح اٌزؾظ١ً)×  ( 360َٛ٠÷ اٌّج١وبد ا٢عٍخ )= اٌّولي ا١ٌِٟٛ ٌٍّج١وبد ا٢عٍخ 

 

 

 

  :اٌزىب١ٌف اٌّورجـخ ثئكاهح اٌنُِ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إكاهح اٌنُِ اٌّل٠ٕخ  اٌغيء ا٤ٚي–اٌّؾبػوح اٌواثوخ هشو 

اٌّورجـخ ثئكاهح اٌنُِ اٌّل٠ٕخ اٌزىب١ٌف

تكهفح انتحصُم
تكهفح انتأخُش فٍ 
تحصُم انزيى 

انًذَُح

تكهفح انذَىٌ 
انًعذويح تكهفح سأس انًال
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 َِزٜٛ ا٨ٍزضّبه ا٤ِضً فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رم٠ُٛ ١ٍبٍخ اٌج١ن ا٢عً

 انسًاخ انتٍ تكشف عٍ سغثح انعًُم فٍ سذاد يا عهُه يٍ يستحماخ فٍ انًىاعُذ انًحذدج شقظ١خ اٌو١ًّ

 للهح اٌو١ًّ هٍٝ اٌَلاك
فحص حجى وطثُعح  )وَتى يعشفح رنك يٍ خلال , يذي لذسج انعًُم عهً تسذَذ انتزاياته

 (.....فحص طشق الإَتاج وانعًهُاخ داخم انًُشأج , وجىدج الأصىل انًتذاونح نهعًُم

 الأصىل انتٍ َثذٌ انعًُم استعذاد نتمذًَها نهًُشأج كضًاٌ فٍ يماتم انثُع نه تأجم اٌؼّبْ

 َسثح الأيىال انًًهىكح انً إجًانٍ انًىاسد انًانُح انًتاحح هأً اٌّبي

 تأثُش انحانح الالتصادَح انسائذج عهً َشاط انعًُم وعهً لذسته عهً انسذاد اٌؾبٌخ ا٨لزظبك٠خ
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 :فـٛاد أٍٍٛة ٔلبَ إٌمبؽ ٌزؾ١ًٍ ث١بٔبد اٌو١ًّ

 :اٌقـٛح ا٤ٌٚٝ

o افز١به ه١ٕخ  ِٓ ؽَبثبد اٌو٩ّء اٌن٠ٓ ٍجك ٌُٙ اٌزوبًِ ِن إٌّشؤح 

o فؾض ؽَبثبد اٌو٩ّء اٌّقزبهح 

o رؾل٠ل أُ٘ فظبئض اٌزٟ ٌٙب أوجو ا٤صو فٟ رؾل٠ل للهح اٌو١ًّ هٍٝ اٌَلاك اٚ هلَ اٌَلاك 

o  ً(َٔجخ اٌزلاٚي َٚٔجخ اٌّل١ٔٛ٠خ ٌٍزؾ١ًٍ)اٍزقلاَ ثوغ إٌَت اٌّب١ٌخ ٌٍزؾ١ٍ 

 

  ٔمبؽ5 اٌٝ ٠1ؾلك ٌىً فبط١خ ِلٜ ِو١ٓ ِٓ إٌمبؽ ٠زواٚػ هٍٝ ٍج١ً اٌّضبي ِٓ : اٌقـٛح اٌضب١ٔخ

 

 :اٌقـٛح اٌضبٌضخ

o افزجبه ِلٜ رٛفو وً فبط١خ ٌلٜ وً ؽَبة ِٓ ِفوكاد اٌو١ٕخ 

o رؾل٠ل هلك إٌمبؽ اٌَّزؾمخ ٌىً ؽَبة ٌىً فبط١خ 

 

 :ِضبي

 :َٔجخ اٌزلاٚي- 

  ٔمبؽ٠5وـٝ اٌو١ًّ =           َِزٜٛ هبي ِٓ ا١ٌٌَٛخ 

  ٔمـخ٠1وـٝ اٌو١ًّ =           َِزٜٛ ِزلٟٔ ِٓ ا١ٌٌَٛخ 

 :َٔجخ اٌّل١ٔٛ٠خ- 

  ٔمـخ٠1وـٝ اٌو١ًّ =          ٚعٛك ِل١ٔٛ٠خ هب١ٌخ 

  ٔمبؽ٠5وـٝ اٌو١ًّ =          هلَ ٚعٛك ِل١ٔٛ٠خ 

 

 رؾل٠ل اٌؾَبثبد اٌزٟ رزظف ثبؽزّب١ٌخ هلَ اٌَلاك: اٌقـٛح اٌواثوخ

 ٔمبؽ ٠ول اؽزّبي هلَ اٌَلاك ثبٌَٕجخ ٌٗ ػو١فبً 10 ٔمبؽ ِٓ أطً 9 ٔمبؽ اٚ 10اٌؾَبة اٌنٞ ؽظً هٍٝ : ِضبي

  ٔمبؽ4 اٚ 5ِمبهٔخ ثبٌؾَبة اٌنٞ ؽظً هٍٝ 

 

رظ١ٕف اٌو٩ّء هٍٝ أٍبً اٌّقبؿوح ٚاٌّج١وبد ا٢عٍخ ِٚزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً َٚٔجخ اٌل٠ْٛ : اٌقـٛح اٌقبَِخ

 :اٌّولِٚخ ٚفك ِب ٠ٍٟ

 

 َٔجخ اٌل٠ْٛ اٌّولِٚخ (٠َٛ)ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً  (ثبٌو٠بي)اٌّج١وبد ا٢عٍخ اٌّزٛلوخ  فئخ اٌّقبؿوح

 1 30 400000 أ

 3 45 600000 ة

 5 60 800000 ط

 12 90 500000 ك
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رمَٛ ا٦كاهح ثزؾل٠ل كهعخ اٌّقبؿوح اٌزٟ رىْٛ َِزولح ٌمجٌٛٙب ٚروىٌ ٘نٖ اٌّقبؿو اٌّو١به : اٌقـٛح اٌَبكٍخ

 .اٌَّزقلَ فٟ لجٛي اٚ هفغ ِٕؼ ا٨ئزّبْ ٌٍو٩ّء

 :ِٓ اٌغلٚي اٌَبثك ٩ٔؽق اْ

 :ِٓ اٌو٩ّء ا٨ئزّبْ اٌزغبهٞ ٚاٌزوبًِ ِوٙب ٔملاً ٥ٌٍجبة اٌزب١ٌخ (ك)لل رموه اٌشووخ هلَ ِٕؼ اٌفئخ 

 اهرفبم ِزٍٛؾ فزوح اٌزؾظ١ً -1

 اهرفبم َٔجخ اٌل٠ْٛ اٌّولِٚخ -2

 

 اْ رمَٛ ثّمبهٔخ ا٤هثبػ ا٦ػبف١خ ثبٌزىب١ٌف ا٦ػبف١خ (ك)لجً ارقبم لواه هلَ ِٕؼ ا٨ئزّبْ اٌزغبهٞ ٌٍفئخ / ٩ِؽلخ

 

هٍّب ثؤْ ِزٍٛؾ فزوح ,  ه٠بي288000رلهً شووخ اٌؾ١َٕٟ ى٠بكح ِج١وبرٙب ا٢عٍخ اٌٝ أؽل ه٩ّئٙب ثّجٍغ : ِضبي

إما هٍّذ اْ , ِٓ اٌّج١وبد% 80ٚاْ اٌزىب١ٌف اٌّزغ١وح ثبٌَٕجخ ٌٍشووخ رّضً ,  50َٛ٠اٌزؾظ١ً ٌٙنا اٌو١ًّ ٟ٘ 

فًٙ رٕظؼ % 5ٚاْ َٔجخ اٌل٠ْٛ اٌّولِٚخ للهد ثـ % 15اٌوبئل اٌّـٍٛة هٍٝ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٘ٛ 

 اٌشووخ ثي٠بكح ِج١وبرٙب ٌٙنا اٌو١ًّ؟

 

 

 إٌز١غخ اٌو١ٍّبد اٌج١بْ

 288000  اٌي٠بكح فٟ اٌّج١وبد

 57600 288000×0,20 (1)اٌوثؼ ا٦ػبفٟ 

 اٌزىب١ٌف ا٦ػبف١خ إٌبرغخ ِٓ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ

 40000 50(×360÷288000) ِزٍٛؾ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ

 32000 40000×0,80 ى٠بكح ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ

 4800 32000×0,15 (2)اٌوبئل اٌّـٍٛة هٍٝ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ 

 14400 (0,05×288000) (3)رىٍفخ اٌل٠ْٛ اٌّولِٚخ 

 38400  (3-2-1)اٌوثؼ ا٦ػبفٟ إٌبرظ ِٓ اٌي٠بكح فٟ اٌّج١وبد 

 

 اٌزٛط١خ ثي٠بكح ِج١وبد اٌشووخ ٌٍو١ًّ ٤ْ اٌوثؼ ا٦ػبفٟ أوجو ِٓ اٌزىب١ٌف ا٦ػبف١خ

 

 

 

 اٌظ١غخ اٌّجَـخ ٌٍزوج١و هٓ ا٨ئزّبْ اٌزغبهٞ

 net 30/1/10:  ٠وجو هٓ ا٨ئزّبْ اٌزغبهٞ ثبٌظ١غخ اٌّجَـخ اٌزب١ٌخ

 ا٠بَ ِٓ ربه٠ـ اٌشواء ٚاما ٌُ ٠زّىٓ 10اما لبَ ثبٌَلاك فٟ فزوح % 1ٚروٕٟ ٘نٖ اٌظ١غخ ؽظٛي اٌو١ًّ هٍٝ فظُ 

 . ٠َٛ ِٓ ربه٠ـ اٌشواء30 ا٠بَ ه١ٍٗ رَل٠ل اٌّجٍغ وب٩ًِ فٟ 10ِٓ اٌلفن ف٩ي 
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 :شوٚؽ ِٕؼ ا٨ئزّبْ اٌزغبهٞ

رَوٝ ١ٍبٍخ ا٨ئزّبْ اٌٝ اٍزمـبة ه٩ّء علك ِٓ ف٩ي رّل٠ل فزوح اٌزَل٠ل وّب ٠غت هٍٝ ا٦كاهح اٌّب١ٌخ ثبٌّٕشؤح 

ؽش اٌو٩ّء هٍٝ اٌَلاك اٌّجىو هٓ ؿو٠ك ِٕؼ اٌقظُ إٌملٞ ٚرٕزٙظ ا٦كاهح فٟ ارقبم ِضً ٘نٖ اٌمواهاد ِو١به ِمبهٔخ 

 .إٌّبفن ا٦ػبف١خ ثبٌزىب١ٌف ا٦ػبف١خ

 

 :فزوح ا٨ئزّبْ -1

o رّل٠ل فزوح ا٨ئزّبْ ِٓ شؤٔٗ اْ ٠ؤكٞ اٌٝ ى٠بكح اٌّج١وبد ٚثبٌزبٌٟ ٠ىْٛ ٌٗ رؤص١و ا٠غبثٟ هٍٝ ا٤هثبػ 

o  ٍٝعٙخ أفوٜ ٠ؤكٞ رّل٠ل فزوح ا٨ئزّبْ اٌٝ ى٠بكح ؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ِّب ٠ؤصو ٍٍجب ه ِٓ

ا٤هثبػ ِٓ ف٩ي ى٠بكح رىب١ٌف اٌزؾظ١ً ٚى٠بكح أهّبه اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٠ّٚىٓ اْ ٠ؤكٞ اٌٝ ى٠بكح اٌل٠ْٛ 

 .اٌّولِٚخ ٚثبٌزبٌٟ أقفبع ا٤هثبػ

 

 

 :اٌقظُ إٌملٞ -2

رَزقلَ إٌّشآد اٌقظُ إٌملٞ ِٓ أعً ؽش اٌو٩ّء هٍٝ اٌَلاك لجً أمؼبء فزوح ا٨ئزّبْ ٌّب ٠ظبؽت مٌه 

 .ِٓ رؤص١و هٍٝ وً ؽغُ اٌّج١وبد ٚؽغُ ا٨ٍزضّبه فٟ اٌنُِ اٌّل٠ٕخ ٚؽغُ اٌل٠ْٛ اٌّولِٚخ ٚثبٌزبٌٟ ا٤هثبػ
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 :ِملِخ

o ا٨ؽزفبف ثؤٔٛام ِقزٍفخ ِٓ اٌّقيْٚ ٠َبهل إٌّشؤح ِٓ أكاء ٚكبئفٙب. 

o ْٚاٌجؼبهخ اٌزبِخ ٚٔظف ربِخ اٌظٕن, اٌّٛاك ا١ٌٚ٤خ: ٠شًّ اٌّقي. 

o ْٚرول ا٦كاهح ا١ِٛ١ٌخ ٌٍّقيْٚ ِٓ َِؤ١ٌٚبد ِل٠و ا٦ٔزبط ثّب فٟ مٌه رؾل٠ل اٌؾغُ إٌّبٍت ِٓ اٌّقي ,

 .ٚٔمـخ إهبكح اٌشواء, َِٚزٜٛ ا٤ِبْ

o ِقيْٚ ا٤ِبْ ِٓ اٌٍَن ربِخ اٌظٕن ِٓ ِٙبَ ِل٠و اٌّج١وبد. 

o فٟ اٌغبٌت إكاهح اٌّقيْٚ رىْٛ ِشزووخ ث١ٓ أؿواف هلح كافً إٌّشؤح ِٚٓ ث١ٕٙب ا٦كاهح اٌّب١ٌخ. 

 

 ِيا٠ب ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ

 رفبكٞ فملاْ اٌّج١وبد
للهح إٌّشؤح هٍٝ رمل٠ُ فلِبد ٍو٠وخ ٌٍو٩ّء رورجؾ اهرجبؿب ِجبشواً ثب٦كاهح 

 اٌفوبٌخ ٌٍّقيْٚ

اٌؾظٛي هٍٝ فظُ هٍٝ 
 اٌى١ّبد اٌّشزواٖ

 هٕل شواء اٌّٛاك ا١ٌٚ٤خ ثى١ّبد وج١وح

 ِٓ ف٩ي ل١بَ إٌّشؤح ثـٍج١بد وج١وح ثل٨ ِٓ ؿٍج١بد طغ١وح رقف١غ رىب١ٌف اٌـٍج١خ

 رؾم١ك وفبءح فٟ ا٦ٔزبط
ا٨ؽزفبف ثّقيْٚ ِٓ اٌّٛاك اٌقبَ ٠َبهل إٌّشؤح هٍٝ رؾم١ك كٚهاد إٔزبع١خ 

 هب١ٌخ اٌىفبءح فٟ اٌّلٜ اٌـ٠ًٛ

 رفبكٞ رٛلف ا٦ٔزبط
٠غٕت إٌّشؤح أٞ ٔمض اٚ , ا٨ؽزفبف ثّقيْٚ وبف فبطخ ِٓ اٌّٛاك اٌقبَ

 رٛلف ٌقـٛؽ ا٦ٔزبط

 

 

 رىب١ٌف ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ

 إٌّبٌٚخ, اٌزوؽ١ً, اٌشواء رىب١ٌف اٌّٛاك

 رىٍفخ اٌفوطخ اٌجل٠ٍخ, إٌمً, اٌفؾض, ا٨ٍز٩َ, ِزبثوخ اٌـٍج١خ, رىب١ٌف اٌـجبهخ رىٍفخ اٌـٍج١خ

 اٌزٍف ٚاٌَولخ, اٌزمبكَ ٚفملاْ اٌقظبئض اٌف١ٕخ, اٌزؤ١ِٓ, رىب١ٌف اٌزقي٠ٓ رىب١ٌف ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ

رىب١ٌف ا٤ِٛاي اٌَّزضّوح فٟ 
 اٌّقيْٚ

الزٕبء اٌّقيْٚ ٚا٨ؽزفبف ثٗ ٠ّضً أِٛاي ِغّلح وبْ ٠ّىٓ اْ رَزضّو فٟ 
 ِغب٨د أفوٜ

 رىٍفخ ٔفبم اٌّقيْٚ
رٕزظ رىٍفخ ٔفبم اٌّقيْٚ ِٓ هلَ رٛفو اٌّقيْٚ ِٓ اٌّٛاك اٌقبَ اٚ اٌّظٕوخ 

 ثبٌىبًِ

 

 

 :أ٘لاف إكاهح اٌّقيْٚ

o ِٕٗ رم١ًٍ اٌزىب١ٌف اٌّورجـخ ثبٌّقيْٚ كْٚ رفو٠ؾ فٟ ِيا٠ب ا٨ؽزفبف ثبٌؾغُ إٌّبٍت. 

o ٝٔرؾل٠ل اٌؾغُ ا٨لزظبكٞ ِٓ اٌّقيْٚ اٌنٞ ٠ىْٛ هٕلٖ ِغّٛم رىب١ٌف اٌّقيْٚ هٕل ؽل٘ب ا٤ك. 
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 :٠مَٛ ٘نا إٌّٛمط هٍٝ ا٨فزواػبد اٌزب١ٌخ: ّٔٛمط اٌؾغُ ا٨لزظبكٞ ٌٍـٍج١خ ٦كاهح اٌّقيْٚ

o اْ اٌـٍت هٍٝ إٌّزظ اٚ اٌٍَوخ ِووٚف ِٚؤول 

o اْ ِولي اٍزقلاَ اٌٍَن اٚ اٌى١ّخ اٌّجبهخ ٠زُ ثّولي صبثذ ف٩ي اٌفزوح 

o ْٚهلَ ا٤فن فٟ ا٨هزجبه اٌزىب١ٌف اٌّزوٍمخ ثٕفبم اٌّقي 

o ْاْ اٌّقيْٚ ٠زُ رغل٠لٖ اٚ إؽ٩ٌٗ فٛه ٔفبك أٞ ٨ ٠ٛعل ِقيْٚ أِب 

o  ْٚ(رىٍفخ ؿٍت اٌّقيْٚ ٚرىٍفخ ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ)٠وّل ٘نا إٌّٛمط فٟ ا٤ٍبً هٍٝ رم١ًٍ رىب١ٌف اٌّقي 

 

 

 :رىٍفخ ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ

اٌنٞ ٠وزّل هٍٝ , رىٍفخ ا٨ؽزفبف ثٛؽلح ِٓ اٌّقيْٚ ف٩ي فزوح ى١ِٕخ ِؾلكح رورجؾ اهرجبؿب ِجبشوا ثّزٍٛؾ اٌّقيْٚ

 .ِول٨د ؿٍت اٌّقيْٚ اٚ ِولي رىواه اٌى١ّخ اٌّـٍٛثخ

 

 :ِغّٛم رىب١ٌف ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ

 ِزٍٛؾ اٌّقيْٚ ػوة رىٍفخ ا٨ؽزفبف ثبٌٛؽلح اٌٛاؽلح ِٓ اٌّقيْٚ

 

 :إٌّٛمط ِزغ١واد

D = إٌَخ ف٩ي ٌٍّٕشؤح اٌى١ٍخ ا٨ؽز١بعبد. 

n = اٌـٍج١بد هلك 

Q = ِوح وً فٟ إٌّشؤح رـٍجٙب اٌزٟ اٌى١ّخ. 

H = اٌّقيْٚ ِٓ اٌٛاؽلح ثبٌٛؽلح ا٨ؽزفبف رىٍفخ. 

O = اٌٛاؽلح اٌـٍج١خ أٚ اٌٛاؽل ا٤ِو رىٍفخ. 

 

:  ِزٍٛؾ اٌّقيْٚ
𝑸

𝟐
 

:  رىٍفخ ا٨ؽزفبف 
𝑯×𝑸

𝟐
 

 .اٌّـٍٛثخ ٚاٌى١ّخ ثبٌّقيْٚ ا٨ؽزفبف رىٍفخ ث١ٓ ؿوك٠خ اٌو٩لخ: ٩ِؽلخ

 

 

 :ؽَبة رىٍفخ ؿٍت اٌّقيْٚ

=  هلك ؿٍج١بد اٌّقيْٚ 
𝑫

𝐐
 

= رىٍفخ ؿٍت اٌّقيْٚ  
𝑶×𝑫

𝐐
 

= ِغّٛم رىب١ٌف اٌّقيْٚ 
𝑯×𝑸

𝟐
+

𝐎×𝐃

𝐐
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اٌزٟ روًّ رؤكٞ اٌٝ رقف١غ ِغّٛم  (Q)ثّب اْ ّٔٛمط اٌؾغُ ا٨لزظبكٞ ٌٍـٍج١خ ٠ٙلف اٌٝ رؾل٠ل و١ّخ اٌـٍج١خ 

 :ٚاٌزٟ رؾمك ه٠بػ١بً هٕل إٌمـخ اٌزٟ رزَبٜٚ هٕل٘ب اٌزىٍفز١ٓ, اٌزىب١ٌف هٕل ؽل٘ب ا٤كٟٔ

رىٍفخ ؿٍت اٌّقيْٚ  = رىٍفخ ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ 
𝑯×𝑸

𝟐
=

𝐎×𝐃

𝐐
 

𝑯𝑸𝟐ثؾً اٌّوبكٌخ اٌَبثمخ ٔؾظً هٍٝ  = 𝟐𝑶𝑫 ِٕٗٚ    𝑸 =  
𝟐𝑶𝑫

𝑯
 

 

 ٍٚوو اٌٛؽلح , ه٠ب12٨ًٚرىٍفخ ا٦طلاه اٌٛاؽل ٌٍشواء ,  ٚؽلح12000رجٍغ ا٨ؽز١بعبد ا٠ٌَٕٛخ ٌشووخ اٌغٙبك : ِضبي

 .ِٓ ٍوو اٌشواء% 20ٚرمله رىب١ٌف ا٨ؽزفبف ثبٌٛؽلح , ه٠ب20٨ً      

 :اٌّـٍٛة

 رؾل٠ل اٌؾغُ ا٨لزظبكٞ ٌٍـٍج١خ -1

 هلك ا٦طلاهاد -2

 كٚهح اٌّقيْٚ اٌّضٍٝ -3

 ِغّٛم رىب١ٌف اٌّقيْٚ -4

 

 :ثبٍزقلاَ اٌّوبكٌخ اٌزب١ٌخ (Q)٠زُ رؾل٠ل اٌؾغُ ا٨لزظبكٞ ٌٍـٍج١خ  -1

 

 

 

 

  (اٌـٍج١بد)هلك ا٦طلاهاد  -2
𝑫

𝐐
=

𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟔𝟖
= 𝟒𝟓 

 

 

 أٞ اٌّلح اٌزٟ ٠ؤفن٘ب اٌّقيْٚ ؽزٝ ٠ٕفن                                       , ٠مظل ثٙب اٌفزوح اٌي١ِٕخ ث١ٓ ؿٍج١ز١ٓ: كٚهح اٌّقيْٚ اٌّضٍٝ -3

 :                                    ٚرؾَت و٣رٟ

  ٠ِٛب8.1ً=45 ÷ 365= هلك ا٦طلاهاد ÷  (365)                                    هلك ا٠بَ إٌَخ 

 

 

 :رىب١ٌف اٌّقيْٚ -4

  رىٍفخ ا٨ؽزفبف ثبٌّقيْٚ                                 
𝑯×𝑸

𝟐
=

(𝟎.𝟐×𝟐𝟎)×𝟐𝟔𝟖

𝟐
= 𝟓𝟑𝟔 

 

                                   رىٍفخ ا٦طلاه
𝑶×𝑫

𝐐
=

𝟏𝟐×𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟔𝟖
= 𝟓𝟑𝟔 

 

 1072 = 536 + 536 = ِغّٛم اٌزىب١ٌف                                 
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 ٘ـ10/1/1433

 

 

 يع انتشتُة و تصحُح 14 انً 1 انًحتىي شايم انًحاضشاخ يٍ 

 .. تعض الأخطاء انًطثعُح 

 

 اسأل الله اٌ َجعهه عهًاً َُتفع ته 

 

 ,,,تًُُاتٍ نهجًُع تانتىفُك 

 

 اتى دانٍُ/ اخىكى 

abu-dalen@hotmail.com 

 

 

 

 

 

 

 

 


